
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
สมัยสามัญ สมัยที่สาม ประจําป พ.ศ.๒๕๕๗ ครั้งที่ ๒ 

วันพุธที่  ๑๖  กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๕๗ เวลา  ๑๐.๐๐ น. 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

........................ 
ผูมาประชุม 
 ๑. นายปรเมศร        ศริพันธุ ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๒ 
 ๒. นายสุภชัย ศรีจรูญ รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๔       
          ๓.     นายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 
 ๔. นายเลิศชาย เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 
 ๕ นายชื่น พรหมจารีย สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 
          ๖.     นางรฐา  มณีภาค       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 

๗.   นางสาวนงนุช จิรันตกาล      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 
          ๘.     นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 
          ๙.    นายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒      
        ๑๐.    นางสาวปฏิมาพร จงรักษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒         
        ๑๑.    นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 
        ๑๒.    นางลําพูล แสงวงค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 
 ๑๓.    นายธานินทร สินธุประสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๓ 
        ๑๔.    นายธนพล   โชควิวัฒนวนิช      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๓ 
        ๑๕.    ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสิทธิ ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 
        ๑๖.    นางสุภาภรณ โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๓      
 ๑๗.    นายอนันต ตันติศิรินทร สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔ 
        ๑๘.    นายปยะ ลายวิเศกุล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔ 
        ๑๙.    นางสาวตนขาว ตังคโณบล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔ 
        ๒๐.  นายณภัทร  ลิ้มสุวรรณ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขต ๔  
   ๒๑.    น.ส.ภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๔       
       
  

ผูไมมาประชุม 
          ๑.   นายเลิศ              อาชวานันทกุล        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 

          ๒.   นางเฉลียว คํานิยม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 
          ๓.   นางบัวหลวง อาษาพล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 
 

 
 
 
 
 
 



๒. 
ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 
 ๑. นางสาวสมปรารถนา    วิกรัยเจิดเจริญ        นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ๒.     นายวิทวัส                พันธนิกุล             รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี             
  ๓.     นางธารนี               ปรีดาสันติ์         รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
          ๔.  นายนิเวศน สุพัฒน             เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  
          ๕.  นายชัยยงค โคตะสิน          เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
          ๖.  นายชูศักดิ์ สุทธิรารักษ       เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี     
          ๗.   นายอาทิตย      คูณผล             ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
          ๘.   นายอธิปไตย      โยธามาตย        รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
         ๙.      นายถาวร  เดชปองหา       รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        ๑๐.  นางเดือนลอย      คําแดงสด        หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
         ๑๑.   นายวิสุทธิ์      เสนาภักดิ์        รก.ผูอํานวยการสํานักการชาง 
         ๑๒.     นายกรศิริ                มิ่งชัย            ผอ. สถานศึกษา รร.เทศบาล บูรพาอุบล 
         ๑๓.     นายโกสิน      พูลวัน             ผอ. สถานศึกษา รร.เทศบาล ๒ หนองบัว 
         ๑๔. ด.ต.เผด็จชัย      บุญศักดิ์           ผอ.สถานศึกษา รร.เทศบาล ๓ สามัคคีฯ 
         ๑๕. นายประสพ              ปรุโปรง           ผอ.สถานศึกษา รร.เทศบาล ๔ พระเจาใหญฯ 
         ๑๖.    นางพิมพนภัส      ภัทรกอพงศสุข   รก.ผูอํานวยการสํานักการคลัง 
         ๑๗ นางสุจิตรา  นามพิทักษ     รก.ผูอํานวยการกองสวัสดิการ 
         ๑๘.    นางสุรางค                ประสระบาล      ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
         ๑๙.    นายมนตตรี               ธนะคุณ           รองผูอํานวยการสํานักการศึกษา  
         ๒๐.    นางผองศรี                ชางสอน           ผูจัดการสถานธนานุบาล ๑     
         ๒๑.    นางสาวธัญญพัทธ      ศรีบุญสถิตพงษ   หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 
         ๒๒.    นายชัยยันต      จันลองคํา          หัวหนางานเลขานุการสภา 
         ๒๓.    นางสาวดวงใจ      สุพจนนิติภักดี       หัวหนางานธุรการสภา 
         ๒๔.  นางอรอินทร       ไชยแสง        หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน  
         ๒๕.    นายอนุชิต      อัปกาญจน         เจาพนักงานธุรการ ๒ 
         ๒๖.  นางสาวทิพยวรรณ      คําโสม         พนักงานจางทั่วไป 
 
       …………………………………………………. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



๓. 
ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง  ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
- สมัยสามัญ สมัยที่สอง  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๑  

       วันพุธที่ ๙ เมษายน พ.ศ. ๒๕๕๗  เวลา ๑๐.๐๐ น. 
       ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

- สมัยสามัญ สมัยที่สอง  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๒  
       วันพุธที่ ๓๐  เมษายน พ.ศ. ๒๕๕๗  เวลา ๑๐.๐๐ น. 
        ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
                                      *   (ลงมติแลว เมื่อวันที่ ๑๐ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗) 
 

ระเบียบวาระที่ ๓    เรื่อง   แจงเพื่อทราบกรณีลดยอดลูกหนี้ภาษีทองถ่ิน  
   (สํานักการคลัง) 
                                       *    (ที่ประชุมรบัทราบแลว เมื่อวันที่ ๑๐ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗) 
 

ระเบียบวาระที่ ๔    เรื่อง       เลือกสมาชิกสภาเทศบาลขึ้นดํารงตําแหนงรองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
                                      แทนตําแหนงที่วาง  
                                      (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น  
                                      พ.ศ.๒๕๔๗ รวมทั้งแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอ ๑๕ (๑)) 
                                     *   (ลงมติแลว เมื่อวันที่ ๑๐ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗) 
 

ระเบียบวาระที่ ๕    ญัตต ิ ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพ่ือปรับปรุงซอมแซมระบบบําบัดน้ําเสีย 
   (สํานักการชาง เสนอโดย นายกเทศมนตรี)      
                                   *   (ลงมติแลว เมื่อวันที่ ๑๐ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗) 
 

ระเบียบวาระที่ ๖    ญัตต ิ ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม เพ่ือจางศึกษาความเหมาะสมการกอสราง 
            ระบบบําบดัน้ําเสีย ระยะที่ ๒  
       (สํานักการชาง เสนอโดย นายกเทศมนตรี)   
                                   *   (ลงมติแลว เมื่อวันที่ ๑๐ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗) 
 

ระเบียบวาระที่ ๗    ญัตต ิ ขออนุมัติจายขาดเงินสะสมเพ่ือจายเปนคาใชจายงานกอสรางปรับปรุง 
                                     ระบบจําหนายไฟฟาเปนระบบเคเบิ้ลใตดิน ชวงบริเวณถนนอุปราช 
   (สํานักการชาง เสนอโดย นายกเทศมนตรี)   
                                   *   (ลงมติแลว เมื่อวันที่ ๑๐ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗) 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



๔. 
 

         *เมื่อเวลา  ๑๖.๐๐ น. ประธานมีคําสั่งใหเลื่อนการประชุมฯไป ประชุมในครั้งตอไป 
                                  ในวันพุธที่ ๑๖ กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๕๗ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภาเทศบาล           
                                  จากระเบียบวาระที่ ๘ เปนตนไป 

 

ระเบียบวาระที่ ๘    ญัตต ิ     ขออนุมัติใชเงินทุนสํารองเงินสะสม เพื่อจายเปนคาใชจายในการจัดซื้อรถบรรทุกขยะ 
                                    มูลฝอย  จํานวน  ๓๓,๙๐๐,๐๐๐ บาท 
  (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม เสนอโดย  นายกเทศมนตรี) 
 

ระเบียบวาระที่ ๙    ญัตต ิ    ขออนุมัติใชเงินทุนสํารองเงินสะสมเพ่ือซ้ือรถดับเพลิงชนิดหอนํ้าและสายสงนํ้าดับเพลิง 
  (ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย  เสนอโดย นายกเทศมนตรี)   
 

ระเบียบวาระที่ ๑๐   ญัตติ    ขอรับความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคารออมสิน  สาขาอุบลราชธานี 
                                  เพื่อใชเปนทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๑ และ ๒  
                                  (สถานธนานุบาล ๑ และ ๒ เสนอโดย นายกเทศมนตรี) 

 

ระเบียบวาระที่ ๑๑    ญัตต ิ ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี  เรื่อง กําหนดบริเวณ                      
                                     หามกอสราง ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิด หรือบางประเภทในเขต 
                                     เทศบาลนครอุบลราชธานี  อําเภอเมืองอุบลราชธานี จังหวัดอุบลราชธานี        
                                     พ.ศ. ๒๕๕๖ “ชั้นรับหลักการ”                  
                                     (สํานักการชาง เสนอโดย นายกเทศมนตรี) 

   (โดยอาศัยอํานาจตามความใน พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ รวมทั้งแกไข                                        
                เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๒) พ.ศ. ๒๕๔๖ มาตรา ๖๐ และระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
                วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ รวมทั้งที่แกไขเพ่ิมเติม  
                (ฉบับที่๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอ ๔๕)  

 

 ระเบียบวาระที่ ๑๒   ญัตติ ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ  
                                     พ.ศ. ๒๕๕๗ 
                                     “ชั้นรับหลักการ” 
                                     (กองวิชาการและแผนงาน เสนอโดยนายกเทศมนตรี) 
 

ระเบียบวาระที่ ๑๓ เร่ือง    อื่นๆ 
 

…………………………………………………           
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๕. 
เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
นายพิพฒัน  นิลรัตนศริิกลุ  เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี
 เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว ขอเชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี จุดธูปเทียนบูชา      
พระรัตนตรัย และดําเนินการตามระเบียบวาระตอไปครับ 
  

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 สวัสดีทานสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลฯผูทรงเกียรติทุกทาน ทานคณะฝายบริหาร ทานปลัดรองปลัด        
และหัวหนาสวนราชการทุกทานครับ วันน้ีเปนการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยสาม ประจํา ป พ.ศ.๒๕๕๗  
ครั้งที่  ๒ วันพุธที่  ๑๖  กรกฎาคม  ๒๕๕๗ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       
ตอเน่ืองจากการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่ ๑ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๑๐ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗  ผมขอ
ดําเนินการตามระเบียบวาระตอไปครับ   
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง     ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 

 วันน้ีมีสื่อมวลชนของโสภณเคเบิ้ลเขารวมประชุมดวยครับผม  มีสมาชิกสภาเทศบาลขอลา จํานวน ๓ ทาน 
คือ  ทานเฉลียว  คํานิยม    ทานบัวหลวง  อาษาพล    ทานเลิศ  อาชวานันทกุล  มีใบลาขออนุญาตถูกตองครับผม 
 
ระเบียบวาระที่ ๘  ขออนุมัติใชเงินทุนสํารองเงินสะสม  เพื่อจายเปนคาใชจายในการจัดซื้อ 
                      รถบรรทุกขยะ จํานวน  ๓๓,๙๐๐,๐๐๐ บาท 
                      (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม เสนอโดย นายกเทศมนตรี)  
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
          ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๘  ขออนุมัติใชเงินทุนสํารองเงินสะสม  เพื่อจายเปนคาใชจายในการจัดซื้อ 
รถบรรทุกขยะ จํานวน  ๓๓,๙๐๐,๐๐๐ บาท (กองสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม เสนอโดย นายกเทศมนตรี)  
เชิญผูเสนอญัตติครับผม 
 

นางธารนี   ปรีดาสันติ์    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนประธานสภาเทศบาล    ญัตติ ขออนุมัติใชเงินทุนสํารองเงินสะสม เพื่อจายเปนคาใชจายในการจัดซื้อ
รถบรรทุกขยะมูลฝอย  ดวยเทศบาลนครอุบลราชธานี  มีความประสงคขออนุมัติใชเงินทุนสํารองเงินสะสม เพื่อจาย
เปนคาใชจายในการจัดซื้อรถบรรทุกขยะมูลฝอย โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังน้ี 

 

หลักการ 
 

ปจจุบันความกาวหนาทางเทคโนโลยี  การขยายตัวทางดานเศรษฐกิจและจํานวนประชากรที่เพิ่มมากขึ้น      
ทําใหความตองการบริโภคเพิ่มสูงขึ้น  เพ่ือตอบสนองความตองการของมนุษยจึงไดมีการผลิตสินคาออกมามากมาย
หลากหลาย  เพื่อรองรับการบริโภคเหลาน้ันสงผลใหเกิดการเพ่ิมขึ้นของเศษสิ่งเหลือจากกระบวนการผลิต การอุปโภค
และการบริโภคเปนจํานวนมากที่เรียกวา “ขยะมูลฝอย” ปริมาณขยะที่เพ่ิมขึ้นเรื่อยๆนี้ ทําใหเกิดปญหาการจัดการ 

 
 
 
 
 



๖. 
ขยะมากขึ้นการจัดเก็บขยะของเทศบาลนครอุบลราชธานี  มีพื้นที่ทั้งหมด 29.04 ตารางกิโลเมตร แบง

ออกเปน  106  ชุมชน  มีรถจัดเก็บขยะทุกประเภทที่ใชการได  จํานวน  25  คัน  แยกตามประเภท ดังนี้  ประเภท
อัดทาย  12  คัน, ประเภทเปดขางเททาย 4 คัน , ประเภทยกถัง  คอนเทนเนอร 5 คัน และประเภทปคอัพเล็ก 4 
คัน ซึ่งรถขนขยะดังกลาวใชงานไดไมเต็มประสิทธิภาพ  เน่ืองจากมีสภาพเกาและทรุดโทรมมาก  ปริมาณขยะที่จํานวน
เฉลี่ย   วันละ 100 – 110 ตัน จัดเก็บไดประมาณวันละ 85 – 90 ตัน จากการที่ยานพาหนะในการจัดเก็บขยะซึ่ง
เปนปจจัยสําคัญในการปฏิบัติงานมีสภาพเกาใชเก็บขยะไมเต็มประสิทธิภาพกอใหเกิดขยะตกคางในชุมชนเปนจํานวน
มาก   
ทั้งน้ีเทศบาลนครอุบลราชธานีไดดําเนินการเพิ่มเที่ยวการจัดเก็บในวันถัดๆไป เปนผลใหรถเก็บขนขยะมีสภาพทรุด
โทรมยิ่งขึ้นเปนอุปสรรคตอการปฏิบัติงานอยางยิ่ง เพื่อเปนการแกไขปญหาดานการจัดเก็บขยะของเทศบาล    นคร
อุบลราชธานี  จึงมีความจําเปนตองจัดหายานพาหนะในการจัดเก็บขยะใหเพียงพอและเหมาะสมตอการดําเนินการ  
ดังนั้นจึงขออนุมัติใชเงินทุนสํารองเงินสะสม  เพื่อจายเปนคาใชจายในการจัดซื้อรถบรรทุกขยะมูลฝอย  ดังรายการ
ตอไปนี ้

 

1. รถยนตบรรทุกขยะมูลฝอยแบบปคอัพอเนกประสงค (แบบยกเท 1 ชั้น)  จํานวน  1  คัน    
ราคาประมาณ  900,000  บาท  (เกาแสนบาทถวน) 

2. รถยนตบรรทุกขยะมูลฝอยแบบอัดทาย  ขนาดความจุ  12  ลูกบาศกเมตร  จํานวน  6  คัน        
คันละ 3,100,000  บาท เปนเงินประมาณ  18,600,000  บาท  (สิบแปดลานหกแสนบาทถวน) 

 

3. รถยนตบรรทุกขยะมูลฝอยแบบอัดทาย  ขนาดความจุ  14  ลูกบาศกเมตร  จํานวน  2  คัน          
คันละ3,600,000  บาท เปนเงินประมาณ  7,200,000  บาท  (เจ็ดลานสองแสนบาทถวน) 

4. รถยนตบรรทุกขยะมูลฝอยแบบถังคอนเทนเนอร  ขนาดความจุ 8 ลูกบาศกเมตร จํานวน2 คัน 
คันละ3,600,000  บาท เปนเงินประมาณ  7,200,000  บาท  (เจ็ดลานสองแสนบาทถวน) 

รวม  4  รายการ  เปนเงินทั้งสิ้น  33,900,000  บาท (สามสิบสามลานเกาแสนบาทถวน) 
 

เหตุผล 
 

เน่ืองจากเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป  พ.ศ. 2557  ยังไมประกาศใชแตมีความจําเปน
เรงดวนตองจัดซื้อจัดหาเครื่องมือเครื่องใช  จึงใครขออนุมัติตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ขอใชเงินทุนสํารองเงิน
สะสม  สําหรับจายเปนคาใชจายในการจัดซื้อรถบรรทุกขยะมูลฝอย  ใหเพียงพอตอการปฏิบัติงานดานการจัดเก็บขยะ
มูลฝอย  ตามรายการดังกลาวขางตน  เปนเงินทั้งสิ้น 33,900,000 บาท (สามสิบสามลานเกาแสนบาทถวน)        
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน  การเบิกจาย  การฝากเงิน  การเก็บรักษาและการตรวจเงินองคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2547  และแกไขเพิ่มเติม  พ.ศ. 2548  (ฉบับที่ 2) ขอ 87 บัญญัติวา การจายเงินทุน
สํารองเงินสะสมจะกระทําไดตอเมื่อยอดเงินสะสมในสวนที่เหลือมีไมเพียงพอตอการบริหาร  ใหขอความเห็นชอบตอ
สภาทองถ่ินและขออนุมัติผูวาราชการจังหวัด  ซึ่งการจัดซื้อรถบรรทุกขยะ มูลฝอยดังกลาวเปนการบริการชุมชน   
และสังคม โดยไดบรรจุไวในแผนพัฒนาของเทศบาลนครอุบลราชธานี เรียบรอยแลว อนึ่งปจจุบันยอดเงินทุนสํารอง
เงินสะสมมียอดคงเหลือ  ณ  ปจจุบันจํานวน  228,592,020.67  บาท (สองรอยยี่สิบแปดลานหาแสนเกาหมื่นสอง
พันยี่สิบบาทหกสิบเจ็ดสตางค )  ซึ่งเพียงพอแกการดําเนินการดังกลาว  จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาอนุมัติ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพล ครับ 
 



๗. 
นายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานที่เคารพ กระผมนายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       
เขตเลือกตั้งที่ ๒  ตามที่ฝายบริหารทําญัตติ ขออนุมัติใชเงินทุนสํารองเงินสะสมเพื่อใชเปนคาใชจายในการจัดซื้อรถ
ขยะมูลฝอยตามที่ฝายบริหารไดแจงรายละเอียดการจัดซื้อมาครับ ที่ผมเห็นทั้งหมด ๔ รายการเปนการจัดซื้อ
รถบรรทุกขยะมูลฝอย มีขอสังเกตวารายละเอียดในการขอซ้ือไมไดแจงแรงมาของรถบรรทุกที่ทานขอเขามานะครับ   
ซึ่งคิดวาคงจะไมถูกตองในการจัดซื้อเพราะโดยปกติการจัดซื้อรถตองระบุแรงมาของรถไวดวย และเหตุผลที่ทานให
เน่ืองดวยเทศบัญญัติรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ยังไมประกาศใช แตจําเปนตองมีความจําเปนเรงดวนที่จะหา
เครื่องมือเครื่องใชมาใชในเทศบาลนครอุบลราชธานี ของเราผมขออิงระเบียบขอ ๘๙ เงื่อนไขคือตองไดรับอนุมัติจาก         
สภาทองถ่ิน การจายขาดเงินสะสมตองไดเขาขายบริการชุมชน กิจการเพิ่มพูนรายไดบรรเทาความเดือดรอนของ
ประชาชน เปนความจําเปนเรงดวน และความจําเปนเรงดวนน้ันจะตองเกิดขึ้นหลังจากที่องคกรปกครองสวนทองถิ่น
จัดทํางบประมาณรายจายประจําปเสร็จสิ้นแลว เพราะฉะน้ันงบประมาณตัวนี้ผมจึงขอไมเห็นดวยที่จะมาขอจายขาด
เงินสะสมครับ ขอบคุณครับผม 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับ / เชิญคุณธานินทร ครับผม 
 

นายธานินทร    สินธุประสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนประธานสภาและทานสมาชิกทุกทาน  ผมนายธานินทร  สินธุประสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล    
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ครับผม ในระเบียบวาระนี้ทานนายกเทศมนตรีไดเสนอญัตติขออนุมัติใชเงินทุน
สํารองเงินสะสม เพ่ือใชเปนคาใชจายในการจัดซื้อรถบรรทุกขยะมูลฝอย เทาที่ผมไดดูหลักการและเหตุผลแลว กระผม
ขอเรียนผานทานประธานสภาไปยังนายกเทศมนตรีวา ในการจัดซื้อรถขยะมูลฝอยในครั้งนี้นั้นยังขาดรายละเอียดที่
สําคัญเก่ียวกับรถขยะเน่ืองจากทานไมมีรายละเอียดเก่ียวกับแรงมาของเครื่องยนตในการพิจารณา ซึ่งไมอาจรูไดวาใน
รถบรรทุกขยะในแตละคันในการจัดซื้อนั้นวามีแรงมาเทาไหร ผมวาดวยเหตุผลนี้ไมอาจพิจารณาใหซื้อรถบรรทุกขยะ
ในครั้งน้ีไดครับ  ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญฝายบริหารครับผม 
 

นายชูศักดิ์    สุทธิรารักษ    เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี     
กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายชูศักดิ์    สุทธิรารักษ  เลขานุการนายกเทศมนตรี           

นครอุบลราชธานี   ญัตติที่นําเสนอเกี่ยวกับการขออนุมัติใชเงินทุนสํารองเงินสะสม เพื่อใชเปนคาใชจายในการจัดซื้อ
รถบรรทุกขยะมูลฝอย ของเทศบาลนครอุบลของเรา ในการที่พิจารณาที่จะอนุมัติหรือไมอนุมัติเปนอํานาจของสภา
ฝายบริหารเคารพครับ แตในการพิจารณาในการนําเสนอญัตตินี้เขาสูสภาผูบริหารก็ยืดถือความเดือดรอนของพี่นอง
ประชาชนเปนหลัก ความเดือดรอนของพี่นองประชาชนในเทศบาลเรามีอะไรบางครั้ง  ขยะมูลฝอยที่เกิดขึ้นตามญัตติ
ที่นําเสนอ ขยะมีวันละรอย ถึง รอยสิบตัน เก็บไดวันละแปดสิบหาถึง เกาสิบตัน เหลือวันละยี่สิบตันตอวันเดือนหนึ่งมี 
สามสิบวัน เปนหกรอยตันปหนึ่งเปนเจ็ดพันสองรอยตัน นั่นคือความเดือดรอนของพี่นองประชาชน ในเขตเทศบาล 

 
 
 
 
 



๘. 
นครอุบลของเรา ทานที่เคารพครับปญหาเหลานี้เปนปญหาที่จะเกิดขึ้น ไมใชวาจะเกิดกับผูบริหารชุดนี้เทานั้น 
ผูบริหารชุดกอนก็กลาวไวเหมือนกันวาเก็บไมทัน เมื่อป พ.ศ. ๒๕๕๕ ก็เคยเสนอจายขาดเงินสะสมซึ่งเปนอํานาจของ
ผูบริหารที่จะกระทําได ไมจําเปนตองเสนองบประมาณกอนก็ได กฎหมายไมไดระบุแบบนั้น ระบุความจําเปนเมื่อเกิด
ขึ้นกับพี่นองประชาชน ในเขตเทศบาลนครอุบลของเรา สภาและฝายผูบริหารอาสาพี่นองประชาชนที่จะเขามา      
การเขามาทั้งสองสวนถือเปนเทศบาลนครอุบลราชธานี ทานที่เคารพครับผูบริหารก็มีหนาที่ทางกฎหมายมีหนาที่ตาม 
พ.ร.บ.เทศบาล ตามมาตราตางๆ ดวยอํานาจหนาที่ ดวยมาตรา ๕๓ , ๕๖ , ๕๐ พ.ร.บ.เทศบาลระบุอํานาจหนาที่ของ
ผูบริหารไวเปนแบบนั้น มาจัดการใหพี่นองประชาชนในเขตเทศบาลพึงพอใจ ในสวนที่เดือดรอน ทานที่เคารพครับขยะ 
ที่พูดเมื่อสักครูนี้ วันละยี่สิบตัน เดือนหนึ่งคูณสามสิบก็หกรอยตัน อันน้ีคือความจริงที่เกิดขึ้นเราไมสามารถที่จะเก็บได
ทันเลยเพราะเราขาดอุปกรณ ขาดรถเมื่อขาดรถเราก็ตองของบประมาณ งบประมาณเรามีแตใชไมไดเพราะเราตองขอ
สภาของเราครับ ขอบพระคุณครับ 

 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
เชิญทานสุภาภรณ  ครับผม 

 

นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ และทานสมาชิกทุกทานคะ ดิฉันนางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๓ ขออภัยคะที่ตองยืนประทวง คือวันนี้เราตองนํางบประมาณเขาเรา
ตองใชเวลาอันมีคาของเราใหคุมคาที่ สุด  เพราะฉะนั้นเรารีบพิจารณาเรื่องขออนุมัติใชเงินทุนสํารองเงินสะสม       
หากฝายบริหารจะอธิบายจะขอจายก็ขอใหรวบรัดดวยคะ ขอใหใชเวลาใหมีคาขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานเลขานุการทานนายกอภิปรายตอครับ 
 

นายชูศักดิ์    สุทธิรารักษ    เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี     
 ครับขอบคุณทานประธานที่เคารพ เรามีความจําเปนจริงๆ ที่ประชาชนในเขตเทศบาลนครอุบลของเรา
ตองการและทางเราก็ไปประชาคมความตองการของประชาชนมาแลววาตองการอยางนี้จริงๆ แตวาการขอเราก็ตอง
ขอผานสภาอยางเชนทุกวันน้ี ทานที่เคารพครับผมขอกลาวรวบรัดวาสภาของเราซึ่งเปนสภาเดียวกันกับป พ.ศ. ๒๕๕๕ 
ไดมีการขอจายขาดเงินสะสม ขอกอสรางถนน ค.ส.ล. ระบบบายน้ํา  สองโครงการและ จัดซื้อรถบรรทุกขยะสองคันใช
เงินประมาณ หาสิบลาน ขออนุญาตนะครับอันน้ีคือรายงานการประชุมที่สภาแหงน้ีไดอนุมัติ  
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานอนันต   ครับผม 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอประทวงครับผม   ขณะนี้กําลังพิจารณาเรื่องซ้ือรถขยะ แตทานจะไปซื้อถนนหรือครับมันคนละเรื่องครับ 
เรากําลังพิจารณาเรื่องซ้ือรถขยะ ใหพูดในเร่ืองนี้วาทานทําถูกตองไหม ไมใชไปซักแมน้ําทั้งหา ขออภัยนะครับ 
 

 
 
 
 
 
 



๙. 
นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอใหทานรวบรัดดวยนะครับและอยูในญัตติดวยครับผม 
 

นายชูศักดิ์    สุทธิรารักษ    เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี     
 ขอบคุณครับทานประธาน ผมขอรวบรัดวา จัดเก็บเหลือวันละ ยี่สิบตันเดือนละหกรอยตัน ฝายบริหารก็จะขอ
นําเสนอญัตตินี้เขาสูสภา ดวยเงิน สามสิบสามลานเศษ สวนรายละเอียดเรื่องของการไมระบุแรงมาของรถบรรทุกเปน
รายละเอียดในการจัดซื้อจัดจางของงานพัสดุ สวนจะนําเรื่องของงานพัสดุมาพูดทั้งหมดคงไมหมด ดังน้ันผมนําเสนอให 
สภาขออนุมัติจายขาดเงินทุนสํารองเงินสะสมเพื่อจัดการเรื่องขยะจะลนเมือง เพราะทั้งสภาและผูบริหารรวมกัน
บริหารรวมกันทั้งเทศบาลนครอุบลทั้งหมดทั้งสิ้นครับ ขอบพระคุณครับ  
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานอนันต  ครับผม 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานที่เคารพ ผมนายอนันต  ตันติศิรินทร สมาชิกาสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต๔  
เทาที่ฟงฝายบริหารช้ีแจงมาน้ันไมมีใครอยากทําผิดกฎครับแตในลักษณะนี้ทานจะตองอิงระเบียบ อยากจะสอนสัก
หนอยวาทานไปตรวจดูรายงานของ ส.ต.ง. จาก อ.บ.ต.หนึ่งในจังหวัดนครราชสีมา ส.ต.ง. บอกไววาจะตองเรียกเงินคืน
เพราะจายขาดเงินสะสมกอนงบประมาณประจําป  ไปดูไดครับมีใครอยากจะทําผิดกฎบาง และก็ถามสักหนอยวา
ขณะนี้ก็ขอซ้ือรถ อยูในงบประมาณประจําปก็ขอซ้ือรถ ทานจะเอาสักก่ีคันทานจะเอาทั้งสองใชมั้ยครับ เรามาพูดดวย
ความจริงไมใชชักแมนํ้าทั้งหา เร่ืองขอซ้ือรถขยะและขยะทั้งเมืองมีเทาไหรทานสมาชิกรูดี ประชาชนรูดีวามันเกิดอะไร
ขึ้นวาขยะลนทั้งเมือง เมื่อมีความจําเปนเราพรอมที่จะสนับสนุนครับ แตขอใหทําใหถูกระเบียบ ไมวาจะทําตามใจ
อยากจะบอกวา ญัตตินี้ก่ีคันและในงบประมาณมีกี่คน รวมแลวกี่คันตองจางพนักงานเพิ่มมากี่คน ไมไดบอกแรงมา
เพราะทานวาเอกสารมันมาก เพียงทานบอกองคประกอบวาแรงมาของรถมีเทาไหรประกอบการพิจารณาในการจัดซื้อ
จัดจาง ขอใหพูดใหดีอยาใชอํานาจของทาน ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรฐา ครับผม 
 

นางรฐา     มณีภาค       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา และทานสมาชิก ดิฉันนางรฐา  มณีภาค  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี
เขตเลือกตั้งที่ ๑ รถขยะในความเห็นสวนตัวดิฉันอยากให แตเน่ืองจากผิดระเบียบกระทรวงมหาดไทย จึงอยากใหทาง
ฝายบริหารใหความสําคัญหรือนําเขาสู งบประมาณรายจายประจําป ใหถูกตอง พวกเรายินดีสนับสนุนคะ          
ขอบคุณมากคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 
 

 
 
 
 
 
 



๑๐. 
นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกทุกทานครับ ผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒  สําหรับเรื่องน้ีนะครับมีการพิจารณากันไปแลวในการประชุมครั้งกอนที่ฝายบริหาร
ไดนําเขามา ทางฝายสมาชิกไดใหเหตุผลไปวาใหทางฝายบริหารนํางบประมาณป พ.ศ. ๒๕๕๗ เขามากอน และถาไม
พอใหนําญัตตินี้เขาสูสภาอีกครั้ง และที่สําคัญในป ๒๕๕๕ สภาไดอนุมัติรถขยะไปแลวสองคันก็เปนเรื่องจริงครับและ
ไมเกิดปญหาแบบนี้ และที่สําคัญทานคิดใหดีๆวาปญหาการจัดเก็บขยะน้ีมันเกิดขึ้นกับตัวผูบริหารหรือผูปฏิบัติ ทาน
เขามาปกวาแตทานสามารถทําใหขยะเกิดขึ้นมากมายขนาดนี้ ทานตองไปคิดแลววาทานจะสามารถจัดการกับขยะได 
อยางไรถาหากขยะมันมากมายแลวทําไมผูบริหารชุดกอนเคาสามารถจัดเก็บไดไมมีปญหาดังเชนทุกวันนี้ ตรงนี้ทาน
ตองพิจารณาวาปญหาเกิดจากตัวทานเองหรือผูปฏิบัติครับ ทานตองไปดูแลลูกนองของทานและใชความสามารถของ
ทานไปบริหารในการจัดเก็บขยะ ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญฝายบริหารครับผม 
 

นางธารนี   ปรีดาสันติ์     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภา และสมาชิกทุกทาน ในสวนเร่ืองการจัดเก็บขยะซ่ึงดิฉันตองขอคานวา ที่ทานสมาชิก
บอกวาขยะทําไมมากมายกวาที่ผานมา ซึ่งสมัยที่แลวหรือวาหลายๆปผานมา ไมใชวาไมมีขยะตกคางและมีประชาชน
รองเรียนเหมือนกัน ซึ่งในขณะน้ีการบริหารจัดการของเรา เราทําอยางไรตอนน้ีรถที่เรามีอยูยี่สิบหาคันในสภาพที่ชํารุด
ทรุดโทรม เราซอมถึงวันละเจ็ดถึงเกาคัน หมายถึงวารถไดทํางานหนักมากและรถก็เกามาก อยากถามวาพี่นองที่รักษา
ความสะอาดของเราคือพนักงานเทศบาลใหความรวมมือมากนอยแคไหน ซึ่งดิฉันเคยนําเรียนในสภาแหงนี้แลววา   
จากที่เราจัดเก็บตีสี่ เราก็ไดขอความมือจากพนักงานของเราใหมาจัดเก็บตอนตีสอง และพนักงานเราก็รูวารถขยะเรามี
ปญหาเราซอมวันละหลายคัน เพราะฉะนั้นเราก็ขอการปรับเปลี่ยนการจัดเก็บตอนตีสอง ตอนนี้ก็เปนเที่ยงคืน
เพราะฉะน้ันตอนนี้เราเก็บถึงสามรอบ ดังน้ันตอนนี้พนักงานเราทํางานคอนขางหนักและพวกเคาก็ยินดีเพราะไมอยาก
ใหมีขยะตกคาง ถึงตอนน้ีดิฉันอยากจะนําเรียนถึงการบริหารหลายๆทานก็จบดานนี้มา ทานก็คงจะทราบวา เรามีตัว 
เอ็ม  มีอะไรบาง ถาคําวา Man เราพรอม พนักงานของเราพรอมที่จะทํางาน  ,  management  เราทําเราบริหาร
จัดการมาตลอด วาตรงไหนมีปญหาเราจะเขาไปแกปญหาตรงนั้น กระทั้งสายดวนตรงไหนมีขยะตกคางสามารถโทร
เขามาเราจะสงไปเขาไปจัดเก็บให ตอนนี้เราทราบวามีปญหาจนกระทั้งเทศกาลแหเทียนที่ผานมา พนักงานของเราก็
ทํางานหนักมากเพราะจัดเก็บขยะเพราะมีนักทองเที่ยวมาเที่ยวงานทําใหมีขยะเกิดขึ้นมากมาย สวนอีกเรื่องหนึ่งก็คือ
วัสดุอุปกรณ ก็คือ material เราขาดแนนอน เราจึงตองมาขอตอสภาวาสิ่งที่เราขาดถาเราไดวัสดุอุปกรณตัวนี้เราก็
สามารถจัดเก็บขยะไมใหตกคางได ซึ่งหลายๆครั้งเราไดตอบคําถามตอสภานี้ วาทําไมขยะถึงตกคางเราจึงอยากนํา
เรียนวาใหทานสมาชิกทุกทานไดทราบวาพนักงานของเราเขาทํางานหนักและตั้งใจที่จะทํางานและใหความรวมมือเปน
อยางดี ขอบคุณคะ 
 
 
 

 
 
 
 
 



๑๑. 
นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิ ครับผม 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกทุกทานครับ ผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ขอบคุณครับสําหรับคําชี้แจงของทานรองนายก แตผมอยากจะถามวารถขยะที่ทาน
ขอซ้ือเพิ่มมายี่สิบกวาคัน ทานจะรับคนเพิ่มหรือครับ ถาทานรับคนเพิ่ม  และรถคันเกาทานจะทําอยางไร ทานมี
นโยบายสําหรับของเกาของเราอยางไรและทานบอกวามันเสียตรงไหน ทานนําไปซอมและอูที่ทานนําไปซอมไดซอมถูก
จุดไหม เพราะผมทราบวารถที่เสียมันสามารถซอมได และหลายทานที่นี้ก็มีกิจการมีรถบรรทุกมีอู รถเสียสามารถซอม 
ไดอยูที่วาเราซอมใหรอยเปอรเซ็นตหรือเปลา ไมใชวาจะเสียก็จะซื้อแตของใหมและอยากทราบวานโยบายเกี่ยวกับของ
เกาทานจะทําอยางไร ทานจะนําไปทิ้งหรือครับและเพิ่มอีกยี่สิบกวาคันทานจะตองเพิ่มคนขับอีกยี่สิบกวาคนเหมือนกัน 
ถาไดของใหมมาของเกาทานจะอยางไรทานจะตองตอบสภาแหงนี้ใหชัดเจนครับ ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ฝายบริหารมีอะไรชี้แจงครับผม /เชิญทานวรรณรัตนครับผม 
 

น.ส.วรรณรัตน    จิรัตนประภา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาที่เคารพและทานสมาชิกทุกทาน ดิฉัน น.ส.วรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากจะอภิปรายในสวนนี้เพิ่มเติมวา ทางสภาเราทราบดีวาปญหาตอนนี้
คือปญหาขยะยังมีตกคาง เพียงแตวาญัตตินี้คื อ ๑. รายละเอียดของรถขยะที่ผูบริหารได เสนอเขามาคือยังขาด
รายละเอียดบางสวน  ๒. ทางสภาไดศึกษาดูแลววามันผิดระเบียบขอ ๘๙  ซึ่งทางสภาไมสามารถพิจารณาไดเพราะ
ญัตตินี้ผิดระเบียบ  ซึ่งมีตัวอยางมาแลวของ อ.บ.ต.จังหวัดนครราชสีมา โดนเรียกเงินคืนเนื่องจากการจัดซื้อจัดจางผิด
ระเบียบ โดยไมผานงบประมาณรายจายประจําป เพราะจัดซื้อจัดจางกอนนําเขางบประมาณรายจายประจําป ซึ่งถา
เกิดเหตุการณแบบนี้ขึ้นมาอีกทางเทศบาลเราก็จะเกิดความเสียหาย ตอนนี้เราทราบดีวาปญหาขยะมูลฝอยของ
เทศบาลเราคือปญหาใหญแตจะใหสภาผานและผิดกฎหมายสภาไมสามารถผานไดคะ  ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐพัฒน  ครับผม 
 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน     ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
กราบเรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกทุกทาน ผม ร.ต.อ.ณัฐพัฒน     ศิลปสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่  ๓  ตามปญหาที่ทานผูบริหารซ่ึงเปนเรื่องเกาที่นํามาเลาใหมซึ่งเปนเรื่องที่ประชาชน
ก็ทราบดีอยูแลว ซึ่งวันน้ีก็เปนเดือน กรกฎาคม ทานก็ยังไมนํางบประมาณรายจายประจําป ๒๕๕๗ เขาสูการพิจารณา
ของสภา ในเมื่อเปนปญหาจําเปนที่ทุกคนทราบดีอยูแลว ก็ขอติงในเรื่องนี้วาทานควรนําเขางบประมาณรายจาย
ประจําป เขาสูสภาเพื่ออนุมัติเก่ียวกับเร่ืองการจัดซื้อรถบรรทุกขยะ ขณะนี้ก็เดือนกรกฎาคม อีกไมกี่เดือนก็ส้ิน 

 
 
 
 
 
 
 



๑๒. 
ปงบประมาณ ในวันที่ ๓๐ กันยายน ทานก็ยังไมนําเขางบประมาณเขาสูการพิจารณา ผมก็ขอติงวาแลวทานจะ
แกปญหาบําบัดทุกขบํารุงสุขของประชาชนไดอยางไร เพราะเขาลักษณะที่วาใฝรอนนอนเย็น ใฝเย็นดิ้นตาย เพราะ
เร่ืองความเดือดรอนของบานเมืองทานยังไมนําเขาสูการพิจารณาของสภา สวนเรื่องซื้อรถขยะทางสภาเราก็เห็น
ความสําคัญอยูครับแตทานควรทําใหถูกระเบียบ ถาผิดระเบียบหรือผิดกฎหมายทุกคนก็อาจจะถูกดําเนินการทาง
กฎหมาย ขอบคุณครับ 

 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
เชิญฝายบริหารครับผม 

 

นางธารนี   ปรีดาสันติ์     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภา และสมาชิกทุกทาน ดิฉันอยากจะนําเรียนวา ที่ทานวาฝายบริหารยังไมไดเอา
งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ เขาสภา ดิฉันอยากจะนําเรียนวาเรานําเขามาทั้งหมด ๑๒ ญัตติ เพียงแตวา
ทานไดบรรจุญัตติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ไววาระสุดทายคะ ดิฉันขอชี้แจงคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิ ครับผม 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกทุกทานครับ ผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒   ถูกตองครับที่ทานนําญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณประจําป เขาสูสภาแลว
ทําไมทานไมบรรจุเขาไปในงบประมาณป พ.ศ.๒๕๕๗ เลยครับ แทนที่ทานจะมาขอจายเงินสะสม  ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีทานใดจะอภิปรายครับผม / ไมมี 
ผมขอมติที่ประชุมครับ 
  -  มีสมาชิกทานใด  อนุมัติใหใชเงินทุนสํารองเงินสะสม เพื่อจายเปนคาใชจายในการจัดซื้อรถบรรทุกขยะ   
โปรดยกมือ/ไมมีสมาชิกสภาเทศบาลยกมือ 
 -  มีสมาชิกทานใด ไมอนุมัติใหใชเงินทุนสํารองเงินสะสม เพ่ือจายเปนคาใชจายในการจัดซื้อรถบรรทุกขยะ 
โปรดยกมือ/มีสมาชิกสภาเทศบาลยกมือ  เปนเอกฉันท 
 
 
ที่ประชุม 
              มีมติไมอนุมัติใหใชเงินทุนสํารองเงินสะสม เพ่ือจายเปนคาใชจายในการจัดซื้อรถบรรทุกขยะ 

 
 
 

 
 
 
 
 



๑๓. 
ระเบียบวาระที่ ๙    ญัตติ     ขออนุมัติใชเงินทุนสํารองเงินสะสมเพือ่ซื้อรถดบัเพลิงชนิดหอน้ําและสายสงน้ํา 
                                    ดับเพลิง 
   (ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย  เสนอโดย นายกเทศมนตรี)   
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๙  ขออนุมัติใชเงินทุนสํารองเงินสะสมเพื่อซื้อรถดับเพลิงชนิดหอน้ําและสายสงน้ํา
ดับเพลิง (ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย  เสนอโดย นายกเทศมนตรี)  เชิญผูเสนอญัตติครับผม 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตีนครอุบลราชธานี 
 เรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ดวยเทศบาลนครอุบลราชธานี มีความประสงคขออนุมัติใช
เงินทุนสํารองเงินสะสม โดยมีหลักการและเหตุผล ดังน้ี 

หลักการ 
 

อัคคีภัยเปนภัยที่เกิดขึ้นเองตามธรรมชาติ หรือเกิดขึ้นจากการกระทําของมนุษย ซึ่งเมื่อเกิดขึ้นแลวยอมสราง
ความเสียหายกับชีวิตและทรัพยสินของประชาชนและของทางราชการเปนอยางมาก ประกอบกับลักษณะสภาพ
ภูมิอากาศของจังหวัดอุบลราชธานี ในชวงเดือนพฤศจิกายนถึงเดือนพฤษภาคม โดยทั่วไปจะเกิดความแหงแลงและมี
อุณหภูมิเฉล่ียสูงขึ้น โดยอุณหภูมิจะขึ้นสูงสุดในเดือนเมษายน ซึ่งอาจมีอุณหภูมิสูงสุดถึง ๔๐ – ๔๓ องศาเซลเซียส 
สงผลใหมีสภาพอากาศรอนอบอาวและอากาศรอนจัดเกือบทุกพื้นที่ของจังหวัดอุบลราชธานี จากสภาพอากาศดังกลาว
จะเกิดความแหงแลงทําใหเกิดอัคคีภัยไดงาย ซึ่งการเกิดอัคคีภัยนั้น มีโอกาสเกิดขึ้นไดตลอดเวลา และสามารถเผา
ผลาญสรางความเสียหาย กอใหเกิดความสูญเสียตอชีวิตและทรัพยสิน สถานที่เกิดอัคคีภัยมักจะเปนสถานที่รกราง   
ปาหญา  ที่อยูอาศัยและชุมชนหนาแนน รวมถึงบริเวณที่มีความแออัดของประชาชนมาก จังหวัดอุบลราชธานี       
โดยพื้นที่รับผิดชอบของเทศบาลนครอุบลราชธานีเปนศูนยกลางทางเศรษฐกิจ อาชีพสวนใหญขึ้นอยูกับการคาขาย 
การประกอบธุรกิจพาณิชยและบริการมีทั้งในลักษณะสวนตัว รวมทั้ง  หางหุนสวนหรือบริษัท ทําใหมีการกอสราง
อาคารบานเรือนเพ่ิมขึ้น และมีความสูงเปนจํานวนมาก เมื่อเกิดอัคคีภัยขึ้น ทําใหการดําเนินการชวยเหลือชีวิตและ
ทรัพยสินของผูประสบภัยที่เปนอาคารสูง เปนไปดวย  ความลาชา อาจไมทันตอเหตุการณ ตัวอยางเหตุการณเมื่อ   
วันที่ 30 มีนาคม 2557 ไดเกิดอัคคีภัยขึ้นที่ รานทองเทียมเซงฮวด เลขที่ 60-68 ถนนอุปราช  ตําบลในเมือง      
อําเมือง จังหวัดอุบลราชธานี ซึ่งเปนอาคารพาณิชยที่มีความสูงมากกวา 10 เมตร เปนคูหาที่มีการติดตอกันเปน
จํานวนมาก และมีการติดตอลุกลามไปอยางรวดเร็ว เจาหนาที่ที่ปฏิบัติงานในการระงับเหตุไดปฏิบัติงานอยางเต็ม
ความสามารถ แตก็ยังไมสามารถควบคุมเพลิงไวไดอยางทันทวงที เนื่องจากไมมีเครื่องมือที่ใชสําหรับดับเพลิง         
ในอาคารสูง ซึ่งรถดับเพลิงอาคารทั่วไป ที่มีอยูไมสามารถฉีดน้ําไปถึงจุดเกิดเพลิงไหมได เหมือนกับรถยนตดับเพลิง
ชนิดหอนํ้าที่สามารถดับเพลิงที่ลุกไหมอยูอาคารสูงได จึงไดติดตอประสานงานขอรับการสนับสนุนจากหนวยงาน
ขางเคียงที่มีรถยนตดับเพลิงชนิดหอน้ํา ที่สามารถดับเพลิงอาคารสูงได แตตองใชเวลาเพิ่มมากขึ้น สงผลใหการระงับ
เหตุไมทันตอเหตุการณ เกิดความสูญเสียตอทรัพยสินของประชาชนเปนอยางมาก  
 เพ่ือเปนการเตรียมความพรอมในการระงับอัคคีภัยอันอาจเกิดขึ้นอีก ใหรวดเร็ว ทันตอเหตุการณ และมี
ประสิทธิภาพยิ่งข้ึน และลดความสูญเสียตอชีวิตและทรัพยสินของประชาชนและของรัฐ จึงมีความจําเปนอยางยิ่งตอง
จัดหาวัสดุอุปกรณที่ ใชในการปองกันและระงับอัคคีภัย ให เพียงพอและเหมาะสมกับการใชงาน ปจจุบัน          
เทศบาลนครอุบลราชธานี มีรถยนตดับเพลิง จํานวน 6 คัน และรถยนตบรรทุกนํ้า จํานวน 8 คัน ซ่ึงแตละคันควรมี 
 

 
 



๑๔. 
สายสงน้ําดับเพลิงไมต่ํากวา 12 เสน แตสายสงน้ําที่มีอยูปจจุบันมีไมเพียงพอแกการใชงาน เน่ืองจากบางสวนไดชํารุด
จากการใชงาน 
 ดังนั้น จึงขออนุมัติใชเงินทุนสํารองเงินสะสม เพื่อซื้อรถยนตดับเพลิงชนิดหอน้ําและสายสงน้ําดับเพลิง        
ดังรายการตอไปนี้ 
 1. รถยนตดับเพลิงชนิด หอน้ําพรอมบันได ขนาดความสูงไมนอยกวา 22 เมตร จํานวน 1 คั น               
ราคาประมาณ 43,000,000 บาท (สี่สิบสามลานบาทถวน)  
 2. สายสงน้ําดับเพลิงขนาด Ø 1 ½ นิ้ วจํ านวน 50 เสนๆ ละประมาณ 8,000.-บาท เปนเงิน       
400,000บาท (สี่แสนบาทถวน) 
 3. สายสงน้ําดับเพลิงขนาดØ2 ½ น้ิวจํานวน 50 เสนๆ ละประมาณ 8,500บาท เปนเงิน ๔25,000 บาท   
(สี่แสนสองหมื่นหาพันบาทถวน) 
 
รวม 3 รายการ เปนเงินทั้งสิ้น 43,825,000 บาท (สี่สบิสามลานแปดแสนสองหมื่นหาพันบาทถวน) 

 

เหตุผล 
 

 เนื่องจาก เงินจายขาดจากเงินสะสมที่สามารถนําไปใชได ณ วันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๗ (กอนปดบัญชี )           
มียอดจํานวน ๔๓,๕๔๐,๐๗๔.๑๕.-บาท (สี่สิบสามลานหาแสนสี่หมื่นเจ็ดสิบสี่บาทสิบหาสตางค) ซึ่งมีไมเพียงพอ       
จึงใครขออนุมัติตอสภาเทศบาล เพื่อขออนุมัติใชเงินทุนสํารองเงินสะสม เปนคาจัดซื้อรถยนตดับเพลิงชนิดหอน้ํา      
และสายสงน้ําดับเพลิงดังกลาว เปนเงินทั้งสิ้น ๔๓,๘๒๕,๐๐๐บาท (สี่สิบสามลานแปดแสนสองหมื่นหาพันบาท
ถวน) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการ
ตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๔๘ ขอ ๘๗ บัญญัติวา 
การจายเงินทุนสํารองเงินสะสมจะกระทําไดตอเมื่อยอดเงินสะสมในสวนที่เหลือมี ไม เพียงพอตอการบริหาร             
ใหขอความเห็นชอบจากสภาทองถิ่นและขออนุมัติผูวาราชการจังหวัด อนึ่ง ยอดเงินทุนสํารองเงินสะสม ณ วันที่ ๑ 
เมษายน ๒๕๕๗ มียอดคงเหลือจํานวน ๒๒๘,๕๙๒,๐๒๐.๖๗.-บาท (สองรอยยี่สิบแปดลานหาแสนเกาหมื่นสองพัน
ยี่สิบบาทหกสิบเจ็ดสตางค) 
 จึงขอยื่นญัตติเพ่ือเสนอตอสภาเทศบาลไดพิจารณาอนุมัติ 
 
 

นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับผม 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานที่เคารพ กระผมนายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       
เขตเลือกตั้งที่ ๒ ตามที่ทานนายกไดยื่นญัตติขอจายขาดเงินทุนสํารองเงินสะสมเพ่ือซ้ือรถดับเพลิง ชนิดหอน้ําและสาย
สงน้ําดับเพลิง ตามที่ทานไดใหหลักการวาเมื่อวันที่ ๓๐  มีนาคม 2557 ไดเกิดอัคคีภัยขึ้นที่ รานทองเทียมเซงฮวด    
ที่อยูตรงส่ีแยกวิทยาคาร  ถนนอุปราช  ในวันน้ันผมก็อยูในเหตุการณดวย หลายทานคงจะไมทราบรวมทั้งฝายบริหาร
ดวยเพราะวาผมอยูจนเพลิงไหมจนดับไฟเสร็จเห็นแตทานปลัด กับเจาหนาที่ทุกทานไดทํางานอยางเต็มความสามารถ
อุปกรณเราครบครับ แตวารถดับเพลิงที่มีบันไดสูงที่สามารถสงน้ําไปดับเพลิงในที่สูงไดแตสิ่งที่เราขาดคือสายสงน้ําครับ  
 
 



๑๕. 
สายสงน้ําที่ทานนําไปเปนสายหนึ่งนิ้วครึ่ง แตเพลิงที่เกิดขึ้นขณะน้ันมันตองใชขนาด สองนิ้วครึ่งครับ ถึงจะดับอยูครับ      
ไมใชน้ิวครึ่งครับ เหมือนทานเอาสายยางที่รดตนไมในบานไปรถ สิ่งที่เกิดขึ้นในวันน้ันก็คือสายสงน้ําเราไมพอ ไมใชที่ตัว
รถครับ และที่ทานบอกวาไดติดตอประสานขอรับความสนับสนุนกับหนวยงานใกลเคียงชนิดที่มีหอสงน้ําที่สามารถ
ดับเพลิงในที่สูงได สงผลใหการระงับเหตุไมทันตอเหตุการณ ทําใหเกิดความความสูญเสียกับทรัพยสินกับประชาชน
จํานวนมาก เหตุการณที่เกิดขึ้นในวันน้ันคือการบริหารจัดการในการนํารถเขาไปจอดดับเพลิงในที่เกิดเหตุ คือมีรถของ
หนวยงานที่ไมใชตนสังกัดของเทศบาลนครอุบลราชธานี จอดขวางทางกวาจะเคลียรทางไดใหรถสงน้ําจาก อ.บ.ต.แต
ละแหงกวาจะเขาไปได  หรือรถที่สงน้ําในการดับเพลิงกวาจะเขาไปไดลาชา เพราะขาดการบริหารจัดการในวันเกิดเหตุ
ไมเห็นผูบริหารของเทศบาลนครอุบลราชธานี ไปสักคนในวันที่ ๓๐ มีนาคม เปนวันเลือกตั้ง ส.ว. แตไมมีผูบริหารอยู
สักคนครับ และที่ทานอางเหตุผลระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงินการเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงิน และตรวจสอบเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ รวมแกไขเพิ่มเติม ฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๔๘ 
ขอ ๘๗ บัญญัติวาการจายเงินทุนสํารอง เงินสะสมจะกระทําไดตอเมื่อในสวนที่เหลือมีเพียงพอตอการบริหาร ในที่นี้
ทานไดอางมาตราขอ ๘๗  ทางสภายินดีที่จะสนับสนุนในการจัดซื้อรถดับเพลิง เพียงแตวาใหทานทําใหถูกตองผมขอ
อางมาตราเดิมคือขอ ๘๙ เงื่อนไขคือไดรับอนุมัติจากสภาทองถิ่น จายเงินสะสมไดตองเขาลักษณะบริการชุมชน 
กิจการเพิ่มพูนรายได บรรเทาความเดือดรอน จําเปนเรงดวน จะตองเกิดขึ้นหลังจากองคกรปกครองสวนทองถิ่น 
จัดทํางบประมาณรายจายประจําป เสร็จสิ้นแลว ตามที่กลาวมาแลวทางสภาและผมเปนคณะกรรมการแปรญัตติพรอม
ที่จะสนับสนุนและพูดกับกรรมการทานอื่นๆ ใหเห็นดวยถาทานนําญัตติเหลานี้จัดทําเขาในงบประมาณรายจาย
ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ เชิญทานธานินทรครับ 
 

นายธานินทร  สินธุประสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายธานินทร   สินธุประสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนคร
อุบลราชธานี เขตที่ ๓ ครับ กระผมมีความเห็นวาในการที่ทานนายกเทศมนตรีขอใชเงินสะสมนั้น ขณะนี้ยังไมสามารถ
จายขาดเงินสะสมไดเน่ืองจากงบประมาณรายจายประจําปยังไมไดนําเขามาใชจายตามปกติ ซึ่งถาหากสภาอนุมัติให
จายขาดเงินสะสมในขณะน้ีไดก็จะเปนการไมถูกตองเนื่องจากมี อบต. แหงหนึ่งในจังหวัดนครราชสีมาถูก สตง. เรียก
เงินคืนในการจายขาดเงินสะสมซื้อรถขยะกอนงบประมาณรายจายประจําปมาใชครับซึ่ง สตง. ใหเงื่อนไขไววาเงื่อนไข
ขอ ๘๙ ไดรับอนุมัติจากสภาทองถิ่นจายขาดเงินสะสมไดตองเขาลักษณะบริการชุมชน กิจการเพิ่มพูนรายได บรรเทา
ความเดือดรอนจําเปนเรงดวน และจําเปนเรงดวนนั้นจะตองเกิดขึ้นหลังจากที่องคกรปกครองสวนทองถิ่นจัดทํา
งบประมาณรายจายประจําปเสร็จแลว ดวยเหตุดังกลาวสมาชิกสภาเห็นวาการที่จะขออนุมัติใดๆนั้นตองมีเหตุมีผล
ประกอบการตัดสินใจดวยครับ ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานธารนีครับ 
 

 
 
 
 
 
 



๑๖. 

นางธารนี   ปรีดาสันติ์  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาที่เคารพฝากไปยังทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ จากที่ทานสมาชิกไดอภิปราย
บอกวาวันที่เกิดเหตุไฟไหมฝายบริหารไมออกไปดูแลนะคะ ซ่ึงตรงนี้ดิฉันก็คงตองขอช้ีแจงดิฉันก็ไมเจอทานเหมือนกัน
ซึ่งตัวดิฉันเองก็ออกไปรวมทั้งทานเลขาฯชาติชายและทานเลขาฯในขณะนั้นทานศักดิ์   เลรุงรดิศ ทานปลัดเทศบาล 
ทานรองปลัดฯอธิปไตย สวนการบริหารจัดการนั้นดิฉันใครขอเรียนใหทราบวาการบริหารจัดการในเรื่องของฝาย
ปองกันอัคคีภัยหรือวาดับเพลิง ตรงนี้มันตองอาศัยความชํานาญเฉพาะทางซึ่งพนักงานของเรานะคะ ในการบริหาร
จัดการของเขาในมุมมองของดิฉัน ดิฉันมองวาการบริหารจัดการของพนักงานของเราไมไดมีความบกพรองเพราะ
ไมอยางนั้นเราคงไมสามารถที่จะควบคุมเพลิงใหอยูในเขตจํากัดไดนะคะ ไมอยางนั้นคงจะลุกลามไปเยอะทีเดียว ซึ่ง
ขอเท็จจริงตรงน้ีดิฉันก็ขอเรียนใหทางสภาทุกทานไดทราบดวย ขอบพระคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลที่เคารพครับ ตามที่ทางฝายบริหารไดชี้แจงเมื่อซักครู ที่ผมอภิปรายไป
นะครับไมไดพาดพิงหรือวากลาวหาพนักงานดับเพลิงนะครับ ทุกทานทํางานอยางเต็มที่แตวาขาดตรงอุปกรณ อุปกรณ
ในที่นี้คือสายสงนะครับ ผมไมทราบวาหายไปไหนหมดนะครับเพราะวาเทาที่จําไดในงบประมาณฯประจําป ๒๕๕๕ 
ทางสภาไดอนุมัติใหไปอยูนะครับ สายสงขนาดสองนิ้วครึ่งจํานวนนี้ผมไมแนใจในตัวเลขนะครับ ราวๆ ๔๐ เสน ใน
งบประมาณฯป ๒๕๕๕ ครับทานลองไปเช็คดูได แลวในเรื่องการบริหารจัดการในที่นี้คือทานตองเขาใจนะครับวาพื้นที่
นี้เปนพื้นที่ของเทศบาลนครอุบลฯ คนที่เปนเจาบาน คนที่เปนคนดูแลในพื้นที่ที่จะมีอํานาจสั่งการก็คือเทศบาลนคร
อุบลนะครับ เขาใจครับวาหลายฝายหลาย อบต. วิ่งเขามาชวยแตวารถเขาไมได ยกตัวอยางนะครับ รถที่เขาสงมาจาก 
อบต.ขามใหญ รถที่สงมาจากทางวารินชําราบ กวาจะเขามาไดมีรถบางหนวยงานจอดขวางทางเอาไว แลวคนที่จะสั่ง
การไดก็คือคนในพื้นที่ ผูบริหารที่รับผิดชอบในพ้ืนที่น้ันๆที่จะสั่งไดนะครับ ถามวาเพราะอะไรเจาหนาที่จะเชื่อใครครับ
ระหวางนายก อบต. กับนายกเทศมนตรีนครอุบลขอฝากไวเพียงเทานี้ครับ ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ ถาไมมีผมขอมติที่ประชุมนะครับ 
 -  มีสมาชิกทานใด  อนุมัติใหใชเงินทุนสํารองเงินสะสมเพื่อซื้อรถดับเพลิงชนิดหอน้ําและสายสงน้ําดับเพลิง 
โปรดยกมือ/ไมมีสมาชิกสภาเทศบาลยกมือ 
 -  มีสมาชิกทานใด ไมอนุมัติใหใชเงินทุนสํารองเงินสะสมเพ่ือซ้ือรถดับเพลิงชนิดหอน้ําและสายสงน้ําดับเพลิง  
โปรดยกมือ/มีสมาชิกสภาเทศบาลยกมือเปนเอกฉันท 
 
ที่ประชุม 
            มีมติไมอนุมัติใหใชเงินทุนสํารองเงินสะสมเพ่ือซ้ือรถดับเพลิงชนิดหอนํ้าและสายสงน้ําดับเพลิง  

 

 
 
 
 
 
 



๑๗. 
ระเบียบวาระที่ ๑๐    ญัตติ    ขอรับความเห็นชอบโครงการกู เงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคารออมสิน สาขา

อุบลราชธานีเพื่อใชเปนทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลนคร
อุบลราชธานี ๑ และ ๒ 

    (สถานธนานุบาล ๑ และ ๒ เสนอโดย นายกเทศมนตรี) 
 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ตอไประเบียบวาระที่ ๑๐ ญัตติ ขอรับความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคารออมสินสาขา
อุบลราชธานีเพ่ือใชเปนทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๑ และ ๒ สถานธนานุบาล ๑ 
และ ๒ เสนอโดย นายกเทศมนตรี เชิญผูเสนอญัตติครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียน ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 สิ่งที่สงมาดวย    โครงการขอกูเงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคารออมสิน สาขาอุบลราชธานีจํานวน    ๑   ชุด 
 ตามที่เทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดกูเงินเบิกเกินบัญชีตามโครงการสินเชื่อเพื่อพัฒนาองคกรปกครองสวน
ทองถิ่น  เพ่ือใชเปนทุนหมุนเวียนในกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี  ๑  และ  ๒ 
จากธนาคารออมสิน  สาขาอุบลราชธานี  จํานวน   ๖   สัญญา  รายละเอียดดังน้ี 
   สถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี  ๑ 
 ๑. สัญญาลงวันที่ ๑๙  พฤษภาคม  ๒๕๕๒  (สัญญาหลัก) จํานวนเงิน  ๑๐,๐๐๐,๐๐๐.- บาท 
(สิบลานบาทถวน)  ใชสมุดบัญชีเงินฝากประจํา  ๑๒   เดือน  บัญชีเลขที่  ๐๖-๔๔๐๑-๓๔-๐๐๔๐๐๙-๔   ชื่อ 
บัญชีเทศบาลนครอุบลราชธานี ค้ําประกันเงินกู    
 ๒. สัญญาลงวันที่  ๖  มิถุนายน ๒๕๕๕  (สัญญาเพิ่มเติม ๑ ) จํานวนเงิน ๑๐,๐๐๐,๐๐๐.-บาท   
(สิบลานบาทถวน)  ใชสมุดบัญชีเงินฝากประจํา   ๑๒   เดือน  บัญชีเลขที่   ๐๖-๔๔๐๑-๓๔-๐๐๔๐๐๙-๔   ชื่อ 
บัญชีเทศบาลนครอุบลราชธานี  ค้ําประกันเงินกู    
   ๓. สัญญาลงวันที่ ๒๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ (สัญญาเพิ่มเติม ๒ ) จํานวนเงิน ๕๐,๐๐๐,๐๐๐.-บาท  
(หาสิบลานบาทถวน)  โดยไมมีหลักทรัพยค้ําประกัน   
 สถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๒ 
 ๑. สัญญาลงวันที่  ๒๑   มิถุนายน  ๒๕๔๙   จํานวนเงิน  ๑๑,๐๐๐,๐๐๐.- บาท (สิบเอ็ดลาน- 
บาทถวน)  ใชสมุดบัญชีเงินฝากประจํา   ๑๒    เดือน   บัญชีเลขที่   ๐๖-๔๔๐๑-๓๔-๐๐๔๐๐๙-๔   ชื่อบัญชี 
เทศบาลนครอุบลราชธานี ค้ําประกันเงินกู    
 ๒. สัญญาลงวันที่  ๑๙  พฤษภาคม ๒๕๕๒ จํานวนเงิน ๑๐,๐๐๐,๐๐๐.-บาท (สิบลานบาทถวน)  
ใชสมุดบัญชีเงินฝากประจํา  ๑๒    เดือน   บัญชีเลขที่   ๐๖-๔๔๐๑-๓๔-๐๐๔๐๐๙-๔    ชื่อบัญชีเทศบาลนคร 
อุบลราชธานี  ค้ําประกันเงินกู    
   ๓. สัญญาลงวันที่  ๒๙  ตุลาคม  ๒๕๕๓  จํานวนเงิน ๒๐,๐๐๐,๐๐๐.-บาท (ยี่สิบลานบาทถวน)  
โดยไมมีหลักทรัพยค้ําประกัน   

 
 
 
 
 
 



๑๘. 
 ๔. สัญญาลงวันที่  ๒๓  พฤศจิกายน  ๒๕๕๕ จํานวนเงิน  ๕๐,๐๐๐,๐๐๐.-บาท (หาสิบลานบาท
ถวน) โดยไมมีหลักทรัพยค้ําประกัน   
 เน่ืองจากสัญญากูเงินเบิกเกินบัญชีธนาคารออมสิน   สาขาอุบลราชธานี   สัญญาที่  ๑   และ  ๒  
ของสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๑ และสัญญาที่ ๒ ของสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๒ 
จะครบกําหนด   ๕   ป  เมื่อวันที่    ๑๙   พฤษภาคม  ๒๕๕๗   และตองสงคืนเงินตนทั้งหมดใหแกธนาคารออมสิน 
ตามหนังสือสํานักงาน  จ.ส.ท.  ที่  มท  ๐๘๘๘.๒/ว  ๒๙๖๓  ลงวันที่   ๑๑   สิงหาคม   ๒๕๔๖   แตเทศบาลนคร
อุบลราชธานี    มีความจําเปนและประสงคจะกูเงินเบิกเกินบัญชี   (ตอสัญญากรณีสัญญาเดิมครบกําหนด   ๕  ป)  
สถานธนานุบาล  ฯ   ๑  วงเงินกู  ๒๐,๐๐๐,๐๐๐.- บาท  (ยี่สิบลานบาทถวน)  สถานธนานุบาล  ฯ   ๒   วงเงินกู   
๔๑,๐๐๐,๐๐๐.-บาท (สี่สิบเอ็ดลานบาทถวน) โดยนําเงินกูตามสัญญาที่ ๑ และสัญญาที่ ๓ รวมเขาเพื่อขออนุมัติตอ
สภาเทศบาลพรอมสัญญาที่ ๑ ตอไปอีก เน่ืองจากเปนชวงเตรียมเปดเทอม และเพื่อปองกันภาวะเงินทุนหมุนเวียนขาด
แคลน จึงจําเปนตองหาแหลงเงินทุนหมุนเวียนในการรับจํานําเตรียมไวลวงหนา เพื่อชวยเหลือและใหบริการแก
ประชาชนที่ประสบปญหาทางดานการเงินไดอยางตอเน่ือง  โดยถือปฎิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด  
ที่  มท  ๐๘๐๘.๓/ว  ๖๒๘   ลงวันที่   ๑๔   กุมภาพันธ  ๒๕๕๕  หนังสือกระทรวงมหาดไทย  ดวนที่สุด  ที่  มท  
๐๘๐๘.๓/ว  ๖๒๙  ลงวันที่  ๑๔  กุมภาพันธ  ๒๕๕๕  และหนังสือสํานักงาน  จ.ส.ท. ที่ มท ๐๘๐๑.๕/ว  ๑๓๙๗ ลง
วันที่   ๒๗   สิงหาคม  ๒๕๕๕  ดังน้ี 
 

๑. อํานาจอนุมัติเปนของผูวาราชการจังหวัด 
๒. การขออนุมัติเบิกเงินเกินบัญชี  ใหขอความเห็นชอบจากสภาทองถิ่น 
๓. วงเงินกู ๖๑,๐๐๐,๐๐๐.-บาท (หกสิบเอ็ดลานบาทถวน)  ดังน้ี 

๓.๑  สถานธนานุบาล ฯ  ๑   วงเงินกู  ๒๐,๐๐๐,๐๐๐.-บาท (ยี่สิบลานบาทถวน)  
๓.๒  สถานธนานุบาล ฯ   ๒  วงเงินกู  ๔๑,๐๐๐,๐๐๐.-บาท  (สี่สิบเอ็ดลานบาทถวน) 
 

๔. อัตราดอกเบี้ยเงินกู  มี  ๒  อัตรา คือ 
๔.๑  การคิดอัตราดอกเบี้ยกรณีมีหลักทรัพยค้ําประกัน อัตราดอกเบี้ยเทากับอัตราดอกเบี้ย 

เงินฝากธนาคารที่นํามาค้ําประกันบวกเพิ่มอีก  ๑  ตอป วงเงินกู  ๔๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท  (สี่สิบเอ็ดลานบาทถวน)  
แยกดังน้ี 
   -  สถานธนานุบาลฯ  ๑    วงเงินกู   ๒๐,๐๐๐,๐๐๐. – บาท (ยี่สิบลานบาทถวน) 
   -  สถานธนานุบาลฯ  ๒    วงเงินกู   ๒๑,๐๐๐,๐๐๐. – บาท (ยี่สิบเอ็ดลานบาทถวน) 
 
     ๔.๒ การคิดอัตราดอกเบี้ยกรณีไมมีหลักทรัพยค้ําประกัน อัตราดอกเบี้ยเทากับ MOR – ๑.๗๕% 
(โดยใชอัตราดอกเบี้ยตามประกาศของธนาคารออมสินเปนเกณฑ  ซึ่งปจจุบัน  MOR   เทากับ  ๗.๒๕๐ %  อัตรา
ดอกเบี้ยเทากับ  ๗.๒๕๐ – ๑.๗๕ = ๕.๕๐ ) สถานธนานุบาลฯ ๒ วงเงินกู ๒๐,๐๐๐,๐๐๐.-บาท (ยี่สิบลานบาทถวน) 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



๑๙. 
เพ่ือใหเงินทุนหมุนเวียนในการรับจํานําเพียงพอ  และตอเน่ืองในการบริการประชาชน และเพื่อใหเกิดสภาพคลองใน
การบริหารงานระยะยาว จึงขอเสนอญัตติและโครงการกูเงินเบิกเงินเกินบัญชีจากธนาคารออมสิน สาขาอุบลราชธานี 
(ตอสัญญากรณีสัญญาเดิมครบกําหนด ๕ ป) วงเงินกูรวม ๖๑,๐๐๐,๐๐๐.- บาท (หกสิบเอ็ดลานบาทถวน)   ตอสภา
เทศบาล ขอไดโปรดนําเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เพื่อพิจารณาตอไป 
  

นายปรเมศร  ศรพิันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานอนันตครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายอนันต   ตันติศิรินทร สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี
เขตเลือกตั้งที่ ๔ ครับ เบื้องตนกราบขออภัยผานไปยังทานนายกเทศมนตรีครับ ดวยความเคารพเมื่อซักครูที่ทานอาน
ญัตตินะครับ หนาที่ ๒ นับจากขางลางบรรทัดที่ ๑ กับบรรทัดที่ ๒ อัตราดอกเบี้ยตามที่ทานเสนอเขามามัน ๗.๒๕๐ 
แตทานอานเปน ๗.๕๐ เบื้องตนทานจะแกไข หรือจะยืนยันตามที่ทานอานเพราะวามันจะบันทึกอยูในการประชุมครับ 
ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนายกฯครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ขอกราบขอบพระคุณทานนะคะที่ชวยชี้แนะ ขอแกตามให
ถูกตองตามเอกสารคะ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานอนันตครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ในญัตตินี้นะครับ สมาชิกสภาเทศบาลทุกทานมีความเห็นดวยในการที่
จะนําเงินมาหมุนเวียนในการใหกับสถานธนานุบาล แตผมอยากจะถามซักหนอยนึงวา กราบเรียนผานทาน
ประธานสภาผานไปยังทานนายกเทศมนตรี ในขอความในหนาที่ ๒ บรรทัดที่ ๓ นับจากขางบนนะครับวาจะครบ
กําหนด ๕ ป ในวันที่ ๑๙ พฤษภาคม ๒๕๕๗ นั้น บัดนี้มันผานวันที่ ๑๙ พฤษภาคม ๒๕๕๗ มาเกือบจะสองเดือนแลว
ครับ แลวถาหากวาทานไปดูวันที่ที่ลงในญัตตินี้ที่เปน ๒๗ มิถุนายน ๒๕๕๗ จะขัดกันไหมครับ อยากจะขอกราบเรียน
ดวยวาคําวา “จะ” น้ัน นาจะเปนสัญญายังไมสิ้นสุด ขณะนี้สัญญาสิ้นสุดแลวทานจะใชคํานี้จะเหมาะสมหรือไม ถา
หากวาไมเหมาะสมกระผมมีความเห็นวาทานนาจะขอถอนญัตตินี้ไปทําใหมันถูกตองเหมาะสมแลวนํากลับเขามาอีก
ครั้งหนึ่ง ทางสภาน้ีเห็นดีดวยนะครับในการที่จะทําแบบนี้ แตในเรื่องคําพูดเอกสารตางๆขอใหมันเหมาะสมถูกตองนะ
ครับ ขอเสนออยางนี้กอนขอบคุณครับ 
 
 

 
 
 
 
 
 



๒๐. 
นายปรเมศร  ศรพิันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนายกฯครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขออนุญาตมอบใหผูจัดการสถานธนานุบาล ๑ ทานผองศรี  
รูปชาง เปนผูชี้แจงรายละเอียดเร่ืองเอกสารคะ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานผองศรีครับ 
 

นางผองศรี   รูปชาง  ผูจัดการสถานธนานุบาล ๑ 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ กรณีที่สัญญาครบกําหนดวันที่ ๑๙ พฤษภาคม ๒๕๕๗ 
ทางสถานธนานุบาลประสานไปทางสํานักงานใหญธนาคารออมสินวาตอนนี้เรายังไมเปดสภา เขาอนุมัติใหอีกเปนเวลา
หกเดือนคะ จากพฤษภาคม ๕๗ ไปอีกหกเดือนคะ ทางสํานักงานใหญตอใหโดยอัตโนมัติ เขารอใหสภาเปดซึ่งตอนนี้ก็
เรียบรอยแลวคะ รอแตสภาอนุมัติตอสัญญาเทานั้นคะ 
  

นายปรเมศร  ศรพิันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานอนันตครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขออภัยนะครับ คือไมติดใจในเรื่องการตอสัญญา ผมติดใจในคําวา “จะ” ถาทานไมใชคําวา “จะ” ใชคําวา 
“ไดครบกําหนดสัญญา”เมื่อวันที่เทานั้นเทาน้ีจะไมมีปญหานะครับ ทีนี้มันเหมือนกับวายังไมไดหมดสัญญา ติดใจตรงนี้
เองนะครับ ขอบคุณครับ  
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนายกฯครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันจะขอแกไขตัวเอกสารจากคําวา “จะ” เปนคําวา “ได” 
ครบกําหนดนะคะ และขอยืนยันญัตตินี้อยูคะ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานอนันตครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขออภัยอีกครั้งครับ ในที่นี้เปนญัตติ ในญัตตินี้เปนญัตติจะแกไขคําในญัตตินี้โดยขอในสภาจะถูกตองไหมครับ 
ขอความเห็นดวยวาน่ีเปนญัตติจะแกไขในสภาไดไหมนะครับ ขอความเห็นดวย 
 
 

 
 
 
 
 



๒๑. 
นายปรเมศร  ศรพิันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานนายกฯครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอใหทานปลัดฯอาทิตย  คูณผล เปนผูชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานปลัดฯครับ 
 

นายอาทิตย   คูณผล ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกทุกทาน ที่ทานสมาชิกไดกรุณาทักทวงเมื่อซักครูนะครับ การเสนอ
ขอแกญัตติแกไขขอความในญัตตินะครับ เมื่อเสนอออกไปแลวก็เปนอํานาจของสภาเทศบาลที่จะตองพิจารณาวาจะให
แกหรือไมเปนอํานาจของสภาแหงนี้นะครับที่จะใหแกไขหรือไมอยางไรครับ คลายๆกับการเสนอญัตติดวยวาจาครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานอนันตครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เอาอยางน้ีดีกวาครับเพ่ือเปนการใหถูกตองที่สุด ขอใหทานถอนญัตตินี้ไปไปแกไขคําวา “จะ”ใหเปน “ได” 
แลวทานนําเขามาสภาอีกครั้งหนึ่งเพราะวาสภาเรายังตองประชุมอีกอยูนะครับ ไปแกไขใหถูกตองเกี่ยวกับตัวอักษรใน
นี้นะครับ แลวขอใหทานนํากลับเขามาเสนอใหมอีกทีหนึ่ง สภาไมขัดของนะครับในการที่จะนําเงินมาใชจายในสิ่งที่เปน
ประโยชน เพียงแตวาขอใหทําใหมันเหมาะสมถูกตอง ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ผมขอมติที่ประชุมนะครับ  เชิญทานอนันตครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขออภัยทานประธานสภาครับ ยังอยูที่วาทางฝายทานนายกฯจะถอนไหม ถาไมถอนนะครับมันก็เหมือนเดิมก็
เปนลงมติวาให ไมให ถาไมใหจะเกิดความเสียหายไหม จะมาโทษสภาไมไดนะครับ เพราะวาใชคําพูดที่ไมคอย
เหมาะสมสักเทาไหร คือถาทานถอนไปนะไมเสียหาย ถอนไปไปแกไขแลวทานยอนกลับมาอีกทีหนึ่งสภาก็ยังประชุมอยู
นะครับ อยูที่วาทานประธานจะตองถามกับทางฝายผูบริหารวาจะถอนไหม ถาไมถอนก็มาขอมติในที่ประชุม ขอบคุณ
ครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานชัยยงคครับ 
 
 

นายชัยยงค   โคตะสิน  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายชัยยงค  โคตะสิน เลขานุการนายกองคการบริหารสวน
จังหวัด กระผมคิดวาอยางน้ีนะครับทาน 

 
 
 
 
 



๒๒. 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ผิดที่ผิดทางแลวครับผม ขอเรียนใหทานไปอยูที่ อบจ. ครับ 
 

นายชัยยงค   โคตะสิน  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ขออภัยครับ กระผมนายชัยยงค  โคตะสิน เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี กระผมคิดวาอยางนี้
นะครับทาน ลักษณะของการเสนอญัตตินั้นในบางคําที่สามารถแกไขในสภาได ผมคิดวามันก็นาจะแกไขไดโดยที่เราไม
ตองยื่นญัตติใหมในวันถัดไป เพราะทานก็อางเสมอวาทานจะเรงพิจารณางบประมาณฯ เพราะฉะนั้นในคําพูดที่ผิดถา
หากทางฝายบริหารขอแกคําในญัตตินั้น ผมคิดวาทานประธานนาจะสามารถวินิจฉัยไดวาสภาจะอนุมัติใหแกไขคํานั้น
ไดหรือไม เพียงเทานั้นเองครับ ผมวาอยาประวิงเวลาเพื่อใหทางฝายบริหารยื่นญัตติเขามาใหมในวันถัดไป เพราะทาน
บอกวาทานอยากจะเรงพิจารณางบประมาณฯครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ    ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลที่เคารพ เมื่อซักครูนี้ทานผองศรี  รูปชาง ผูจัดการสถานธนานุบาลนะ
ครับ ทานก็บอกเองวาทางธนาคารยืดกําหนดเวลาออกไปอีกหกเดือน เวลาหกเดือนน้ีก็ไมนอยเลยนะครับ ถาทางฝาย
บริหารจะไดนําญัตตินี้ออกไปแกไขใหมแลวเอาเขามาอีกทีหนึ่ง ผมคิดวาก็คงไมชาเหมือนกันเพราะวาทางธนาคารได
ยืดกําหนดออกไปอีกหกเดือนครับ ขอบคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เดี๋ยวผมเรียนถามทานนายกนะครับ ทานนายกฯจะถอนญัตตินี้หรือไมครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาทางคณะผูบริหารขอยืนยันที่จะขอแกไขคําพูดในญัตตินี้คะ จากคําวา”จะ”เปนคําวา”
ได”คะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ถาเกิดทานนายกไมถอนญัตตินี้ ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ 
 -   มีสมาชิกทานใด ไมเห็นชอบใหเลื่อนการพิจารณาญัตติ  ขอรับความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชี
กับธนาคารออมสิน สาขาอุบลราชาธานีเพื่อใชเปนทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๑ 
และ ๒ โปรดยกมือ/ไมมีสมาชิกสภาเทศบาลยกมือ 
 -   มีสมาชิกทานใด เห็นชอบใหเลื่อนการพิจารณาญัตติ  ขอรับความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับ
ธนาคารออมสิน สาขาอุบลราชาธานีเพื่อใชเปนทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๑ และ 
๒ โปรดยกมือ/มีสมาชิกสภาเทศบาลยกมือเปนเอกฉันท 
 
 

 
 
 
 
 
 



๒๓. 
 

ที่ประชุม 
           มีมติใหเล่ือนการพิจารณาญัตติ  ขอรับความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคารออมสิน 
สาขาอุบลราชาธานีเพ่ือใชเปนทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๑ และ ๒  
ใหพิจารณาใหมในการประชุมสภาเทศบาลครั้งตอไป 

 

ระเบียบวาระที่ ๑๑    ญัตติ    ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี เรื่อง กําหนด
บริเวณหามกอสราง ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิด หรือบาง
ประเภทในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี อําเภอเมืองอุบลราชธานี จังหวัด
อุบลราชธานี พ.ศ. ๒๕๕๖ “ชั้นรับหลักการ” 

    (สํานักการชาง เสนอโดย นายกเทศมนตรี) 
    (โดยอาศัยอํานาจตามความใน พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ รวมทั้ง

แก ไขเพิ่มเติมถึ ง (ฉบับที่  ๑๒) พ.ศ. ๒๕๔๖ มาตรา ๖๐ และระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
รวมทั้งที่แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอ ๔๕) 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ตอไประเบียบวาระที่ ๑๑ ญัตติ ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี เรื่อง กําหนด
บริเวณหามกอสราง ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิด หรือบางประเภทในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี 
อําเภอเมืองอุบลราชธานี จังหวัดอุบลราชธานี พ.ศ. ๒๕๕๖ “ขั้นรับหลักการ” สํานักการชางเสนอโดยนายกเทศมนตรี 
เชิญผูเสนอญัตติครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียน ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 สิ่งที่สงมาดวย รางเทศบัญญัตินครอุบลราชธานี เร่ือง การกําหนดบริเวณหามกอสราง จํานวน ๒๔ ฉบับ 
 ด วยเทศบาลนครอุบลราชธานี มีความประสงคจะขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติ เทศบาล                 
นครอุบลราชธานี เร่ือง การกําหนดบริเวณหามกอสราง ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิด หรือบางประเภท
ในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี อําเภอเมืองอุบลราชธานี จังหวัดอุบลราชธานี พ.ศ.๒๕๕๖ โดยมีหลักการและ    
เหตุผล ดังน้ี 
 

หลักการ 
 

 ตามที่องคกรปกครองสวนทองถิ่น ไดรับการถายโอนภารกิจในการวางและจัดทําผังเมืองรวมตามแผนการ
กระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น เรงรัดใหดําเนินการวางและจัดทําผังเมืองรวมตามที่ไดรับการถาย
โอนภารกิจ รวมทั้งการดําเนินการออกเทศบัญญัติทองถิ่น โดยอาศัยอํานาจตามพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร พ.ศ. 
๒๕๒๒ เพื่อควบคุมการใชประโยชนที่ดินไปพลางกอน ในระหวางที่กฎกระทรวงใหใชบังคับผังเมืองรวมสิ้นสุด
ระยะเวลาใชบังคับ 
 
 

 
 
 



๒๔. 
เหตุผล 

 

 เน่ืองจากในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี มีการเติบโตดานเศรษฐกิจและจํานวนประชากรเพิ่มมากขึ้น ทําให
มีการขยายตัวดานการกอสรางอาคาร แตในพื้นที่เขตเทศบาลนครอุบลราชธานียังไมมีกฎหมายในการควบคุมการ
กอสรางอาคารในแตละบริเวณที่เหมาะสมตอการขยายตัวของชุมชน ประกอบกับกฎกระทรวงผังเมืองยังไมมีผลบังคับ
ใช ดังน้ันเพื่อประโยชนแหงการรักษาคุณภาพส่ิงแวดลอมและการผังเมืองจึงจําเปนตองตราเทศบัญญัตินี้ 
 ฉะน้ัน อาศัยอํานาจตามมาตรา ๖๐ และมาตรา ๖๒ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และมาตรา ๙ 
วรรคสอง แหงพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร พ.ศ. ๒๕๒๒ จึงเห็นควรตราเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี     
เร่ือง การกําหนดบริเวณหามกอสราง ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิด หรือบางประเภทในเขตเทศบาล   
นครอุบลราชธานี อําเภอเมืองอุบลราชธานี จังหวัดอุบลราชธานี พ.ศ.๒๕๕๖ 
 จึงขอเสนอญัตติตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เพื่อโปรดพิจารณาใหความเห็นชอบตอไป 
 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ดิฉันนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี ขออนุญาตแกไขหัวขอญัตติค ะ         
ขอเปลี่ยนแปลงจากขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี เรื่อง การกําหนดบริเวณหาม
กอสราง ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิด หรือบางประเภทในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี อําเภอเมือง
อุบลราชธานี จังหวัดอุบลราชธานี พ.ศ.๒๕๕๖ ขอเปลี่ยนเปนป พ.ศ. ๒๕๕๗ คะ 
 

นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มไหมครับ เชิญทานสุภาภรณครับ 
 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ เรื่องญัตติ ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติ
เทศบาลนครอุบลราชธานี เร่ือง การกําหนดบริเวณหามกอสราง ที่ทานนายกไดเสนอมา ดิฉันมีความเห็นวาญัตตินี้เปน
ญัตติที่ทําใหมีสวนไดสวนเสียในการเรียกรับผลประโยชนตางๆจะมีขึ้นได ทําใหปญหาในการขอแบบกอสรางตางๆของ
ประชาชนจะมีปญหา ซึ่งตามหลักการและเหตุผลที่นายกบอกมามันก็มีของโยธาธิการที่กํากับไวแลวเรื่องแบบตางๆ ถา
จะมาใหทางเทศบาลเปนผูกําหนดเทศบัญญัตินี้ขึ้นมาดิฉันไมเห็นดวยนะคะ ถาจะขอกอสรางเปนยกเวนการกอสราง
เปนที่ๆไปก็ขอใหนําเขามาสูสภาขออนุมัติเปนแหงๆไปจะเหมาะสมกวา ขอบคุณคะ  
 
นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขออนุญาตใหทางทานรักษาการผูอํานวยการสํานัก
การชาง ทานวิสุทธิ์  เสนาภักดิ์ เปนผูชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรักษาการผูอํานวยการสํานักการชางครับ 
 
 
 

 
 



๒๕. 
 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์    รักษาการผูอํานวยการสํานักการชาง 
 กราบเรียนทานประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลและผูบริหารทุกทาน กระผมนายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์    
รักษาการผูอํานวยการสํานักการชาง เทศบาลนครอุบลราชธานีครับ เหตุผลที่นําเทศบัญญัติตัวนี้ขึ้นมาใชเพราะเพื่อ
รักษาสภาพแวดลอมของเมืองที่ไดใชไป ตามเหตุผลที่เทศบาลนครอุบลมีประกาศใชพระราชบัญญัติควบคุมอาคารของ
กรมโยธาธิการน้ันหมดสมัยไปแลว ซึ่งผมไดชี้แจงไปแลวครั้งหนึ่งเมื่อคราวประชุมครั้งที่แลววามันหมดสมัยและตอ
มาแลวสองป เหตุผลที่นําเทศบัญญัตินี้เขาสูสภาเพราะตองการใหสภาพแวดลอมที่มีอยูเดิมใหใชไดบางพื้นที่ให
เหมาะสมในการกอสราง เชน บริเวณตางๆที่หามกอสรางอาคารตางๆนั้นเพ่ือความเปนระเบียบเรียบรอยของทองถิ่น 
ของเทศบาลเรา เหตุผลก็คือพระราชบัญญัติผังเมืองหมดตั้งแตป ๕๒ แลวนะครับ แลวเราตออายุมาเรื่อยๆแลวตอนนี้
เทศบาลเราไมมีเทศบัญญัติในการควบคุมการสรางอาคารน้ีไวเลย มันจะมีปญหาวาเดี๋ยวนี้ในเขตเทศบาลเราเขาจะ
สรางอะไรก็ไดในเขต ๑ ๒ ๓ ๔ เชนถาทานสมาชิกจะดูผังเมืองที่งายสุดนะครับอยางเชนบริเวณที่ ๔ ทานเปดดูดาน
ทาย บริเวณที่หามกอสรางดังตอไปนี้จะถูกกําหนดไวอยูในเทศบัญญัตินี้ จะหามอาคารอะไรบาง ที่เสนอเขามาก็
เพราะวาพระราชบัญญัติผังเมืองรวมอุบลราชธานีหมดอายุครับ ถึงเอาตัวนี้มาใช ถาเราไมควบคุมไวทุกอยางก็จะ
สะเปะสะปะไปหมด โรงฆาสัตว  อาคารซ้ือขยะมูลฝอย มันก็สามารถดําเนินการไดทุกพ้ืนที่นะครับ เราไมมีสิทธิ์ที่จะไป
ยับยั้งเขาไดเลย อยางเชนกรณีที่วัดทาวังหินถามีที่วางเขาจะขออนุญาตสรางโรงรับซื้อของเกาเขาก็ทําได เพราะเทศ
บัญญัติเราไมมีใช แตทีนี้เราก็จะเอากฎหมายผังเมืองการควบคุมอาคาร ก็เปนการขออนุญาตควบคุมอาคาร มันคนละ
เร่ืองกับพระราชบัญญัติตัวนี้ พระราชบัญญัติตัวนี้จึงมีความจําเปนที่จะควบคุมอาคารที่จะกอสรางตามเขตตางๆนั้นให
เหมาะสมกับพื้นที่อาศัย อยางพื้นที่ของทานผมยกตัวอยาง ๔ จุดนี้ชัดเจนที่สุด บริเวณหลังโรงเรียนเบ็ญจะมะมหาราช
ถึงวัดทาวังหินนะครับ พิจารณาตัวนี้ เทศบัญญัติตัวนี้ผมคัดลอกมาจากพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร พระราชบัญญัติ
ผังเมืองที่หมดอายุไปแลว ทีนี้เทศบาลนครอุบลไดรับการถายโอนใหทําพระราชบัญญัติตัวนี้มาใชกับผังเมืองโดยตรง 
แตตัวนี้อยูในขั้นตอนที่สามซึ่งมันจะไมพอใชพระราชบัญญัติที่รับถายโอนมานี้อยูในขั้นตอนที่สามทั้งหมดมีอยูสิบแปด
ขั้นตอนก็เหลืออีกนานนะครับ ถาทานสมาชิกไมเห็นชอบในโครงการนี้ผมวาการกอสรางทุกอยางจะสะเปะสะปะไป
หมด ควบคุมไมได ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มไหมครับ เชิญทานสุภาภรณครับ 
 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ตามที่ไดฟงคําชี้แจงจากทาน รก.ผอ.สํานักการชาง 
แลวก็เห็นใจในการทํางานของทานนะคะ แตเทศบัญญัตินี้ดิฉันคิดวาตองมีความรอบคอบกวานี้ที่จะใหสมาชิกพิจารณา 
ถาจะใชระเบียบของเทศบาลก็สามารถบังคับใชได คือถาเขามาขออนุญาตเราไมอนุญาตใหใชถาเขาไปสรางก็ตองเปน
หนาที่ของฝายบริหารและฝายขาราชการที่ตองควบคุมไมใหเขาทําผิดระเบียบ ที่ทานบอกวาคัดลอกมาจากของกรม
โยธาธิการผังเมือง ถาพูดถึงส่ิงแวดลอมตางๆแลวก็คงตองใชผังเมืองรวม แตวาถาเรามาออกเองโดยเทศบาลโดยรอบ
ของเราก็ยังมีที่ติดกันก็คือขามใหญ ตําบลอุบล แจระแม ที่ตองทํารวมกับเขา ดิฉันไมเห็นดวยที่จะใหเทศบาลออกเทศ
บัญญัตินี้เอง ขอบคุณคะ 
 

 
 
 
 
 



๒๖. 
นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานชูศักดิ์ครับ 
 

นายชูศักดิ์   สุทธิรารักษ  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายชูศักดิ์    สุทธิรารักษ  เลขานุการนายกเทศมนตรีนคร
อุบลราชธานี ทานประธานที่เคารพครับ คําวารางเทศบัญญัติของเทศบาลนครเรื่องกําหนดบริเวณหามกอสราง 
ดัดแปลง หรือเปลี่ยนแปลงการใชอาคารบางชนิด เนื่องจากเรารับงานถายโอนจากผังเมืองมาเมื่อรับการถายโอน
มาแลวกฎระเบียบที่จะใชภายในเทศบาลของเรามันยังไมมี การออกกฎระเบียบเปนหนาที่ที่สภาเปนคนออกนะครับ
ตองพิจารณาออกไมใชผูบริหารออก เปนหนาที่ที่สภาพิจารณาวาเขาจะมากอสราง มาดัดแปลง มาเปลี่ยนการใช
อาคารบางชนิดในบานเรานะครับ สภาเปนผูที่จะออกระเบียบตัวนั้นเขาก็เรียกวาเปนเทศบัญญัติ ไมใชผูบริหารออกนะ
ครับ คือใหสภาออกระเบียบการปฏิบัติงานใหเทศบาลนําไปใช ขอกราบเรียนเพื่อทราบนะครับ และการออกระเบียบก็
ออกเฉพาะในเขตเทศบาลของเรานะครับ ขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานอนันตครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายอนันต  ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
เขต ๔ ขอกราบอภัยนะครับ เทาที่ทานเลขาฯพูดเรียนไปเมื่อซักครูนี้วาสภาเปนผูออกเทศบัญญัตินั้น เขาใจผิดหรือ
เปลาครับ มันเปนการที่ทางทานนายกเทศมนตรีเปนผูเสนอแลวสภาเปนผูอนุมัติเห็นชอบไมเห็นชอบ สําคัญผิดหรือ
เปลาครับผม ขอบคุณครับ 
  

นายปรเมศร  ศรพิันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มไหมครับ  ถาไมมีผมขอมติที่ประชุมนะครับ 
 - มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบแหงรางเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี เร่ือง กําหนดบริเวณหามกอสราง 
ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิด  หรือบางประเภทในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี อําเภอเมือง
อุบลราชธานี จังหวัดอุบลราชธานี พ.ศ.๒๕๕๗ “ชั้นรับหลักการ” โปรดยกมือ/มีสมาชิกยกมือเปนเอกฉันท 
 - มีสมาชิกทานใดเห็นชอบแหงรางเทศบัญญัติเทศบาลนครอุบลราชธานี เรื่อง กําหนดบริเวณหามกอสราง 
ดัดแปลง หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิด  หรือบางประเภทในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี อําเภอเมือง
อุบลราชธานี จังหวัดอุบลราชธานี พ.ศ.๒๕๕๗ “ชั้นรับหลักการ” โปรดยกมือ/ไมมีสมาชิกยกมือ 
 
 
ที่ประชุม   
             - มีมติไมเห็นชอบแหงรางเทศบัญญตัิเทศบาลนครอุบลราชธานี เร่ือง กําหนดบริเวณหามกอสราง ดัดแปลง 
หรือเปลี่ยนการใชอาคารบางชนิด หรือบางประเภทในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี อําเภอเมือง จังหวัดอุบลราชธานี 
พ.ศ. ๒๕๕๗ “ชั้นรับหลักการ” 

 
 
 
 



๒๗. 
นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เน่ืองจากตอนนี้ไดเวลาใกลเที่ยงแลว  ผมขอเลื่อนการประชุมไปเปนเวลา ๑๓.๓๐ น. นะครับ  
 

พักการประชุมเวลา ๑๒.๐๐ น. 
***************************** 

เปดประชุมเวลา ๑๓.๓๐ น. 
นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล     เลขานุการสภาเทศบาล 
 ขณะนี้ไดเวลาสมาชิกมาครบองคประชุมแลว เชิญทานประธานสภาประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสื่อมวลชนแจงเขามาทําขาวเพิ่มอีกหนึ่งสื่อมวลชนคือหนังสือพิมพรักอุบล มีใบอนุญาตถูกตองครับ       
เน่ืองดวยการประชุมในระเบียบวาระที่ ๑๐ ญัตติ ขอรับความเห็นชอบโครงการกูเงินเบิกเกินบัญชีกับธนาคารออมสิน
สาขาอุบลราชธานีเพ่ือใชเปนทุนหมุนเวียนกิจการสถานธนานุบาลเทศบาลนครอุบลราชธานี ๑ และ ๒  ที่ประชุมมีมติ
ใหเล่ือนการประชุมออกไป ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ 
จะตองนัดใหมีการพิจารณาใหม ประธานขอนัดใหมีการประชุมเพ่ือพิจารณาในการประชุมสภาครั้งตอไปครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๑๒    ญัตติ    ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๗ “ชั้นรับหลักการ”  

    (กองวิชาการและแผนงาน เสนอโดยนายกเทศมนตรี) 
 

นายปรเมศร     ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ตอไประเบียบวาระที่ ๑๒ ญัตติ ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๗ “ชั้นรับหลักการ” กองวิชาการและแผนงาน เสนอโดยนายกเทศมนตรี เชิญผูเสนอญัตติครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ดวยเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดดําเนินการจัดทํารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๗ เพื่อเสนอตอสภาเทศบาลพิจารณาใหความเห็นชอบ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธี
งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑ (รวมทั้งแกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๔๓) 
 บัดนี้  ไดดํ าเนินการจัด ทํารางเทศบัญญัติ งบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ พ.ศ .๒๕๕๗              
เสร็จเรียบรอยแลว 
 

หลักการ 
 รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ ตองไดรับความเห็นชอบจากสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี 

 
 
 
 
 
 



๒๘. 
เหตุผล 

 เพ่ือเทศบาลนครอุบลราชธานี จะไดดําเนินการบริหารงานของเทศบาล ตามโครงการพัฒนาตางๆในรางเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ อันจะกอใหเกิดประโยชนแกประชาชนและสามารถ
พัฒนาทองถิ่นใหเจริญกาวหนายิ่งข้ึน 
 จึงขอเสนอญัตตินี้ตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเพื่อโปรดพิจารณาใหความเห็นชอบตอไป 

 

คําแถลง 

ญัตติขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 

 ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2557 

ของเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

เรียน  ทานประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี  ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

        ผูทรงเกียรติทุกทาน 

 บัดน้ี ถึงเวลาที่คณะผูบริหารเทศบาลนครอุบลราชธานี จะไดเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย-ประจําปตอสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานีอีกวาระหนึ่ง  ฉะนั้น  ในโอกาสนี้คณะผูบริหารเทศบาลนครอุบลราชธานี จึงขอแถลงใหทานประธาน

และสมาชิกทุกทาน ไดทราบถึงสถานะการคลังของเทศบาลนครอุบลราชธานี ตลอดจนหลักการและแนวนโยบายในการ

ดําเนินงานของเทศบาลนครอุบลราชธานี  ในปงบประมาณ พ.ศ. 2557  ดังตอไปนี้ 

สถานะการคลัง 

งบประมาณรายจายทั่วไป 

        ในปงบประมาณ พ.ศ. 2557   ณ วันที่  28  กุมภาพันธ  พ.ศ. 2557 เทศบาลนครอุบลราชธานี  

มีสถานะการเงิน ดังน้ี 

       - เงินฝากธนาคารทั้งสิ้น                                983,470,463.11  บาท  

       - เงินฝากสมทบ เงินทุนสงเสริมกิจการเทศบาล                                     87,085,615.83   บาท 

       - เงินสะสม                                    460,346,470.41  บาท 

       - เงินทุนสํารองเงินสะสม                                 263,333,849.47  บาท 

       - รายการกันเงินไวแบบกอหน้ีผูกพันและยังไมไดเบิกจาย จํานวน 2 โครงการ    7,588,946.76    บาท 

       - รายการที่ไดกันเงินไวโดยยังไมไดกอหนี้ผูกพัน จํานวน  82 โครงการ          161,476,596.76   บาท 

การบริหารงบประมาณในปที่ผานมา พ.ศ.2556 

เทศบาลนครอุบลราชธานี มีรายรับทั้งสิ้น   จํานวน  797,437,392.10  บาท  ประกอบดวย 

 - รายไดที่จัดเก็บเองและรัฐบาลจัดสรรให 424,248,349.90 บาท    

 - เงินอุดหนุนทั่วไป 231,158,712.76 บาท 

 - เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ           142,030,329.44 บาท 

 

 

 



๒๙. 

และมีรายจายทั้งสิ้น   จํานวน  655,998,276.90  บาท  ประกอบดวย 

 - หมวดเงินเดือนและคาจางประจํา    128,426,022.59 บาท 

 - หมวดคาจางชั่วคราว      66,333,758.84 บาท 

 - หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ    211,026,909.63 บาท 

 - หมวดคาสาธารณูปโภค       12,869,494.83 บาท 

 - หมวดเงินอุดหนุน     29,392,700.00 บาท 

 - หมวดรายจายอ่ืน           70,000.00 บาท 

 - หมวดงบกลาง     28,617,971.01 บาท 

 - หมวดคาครุภัณฑทีด่ินและสิ่งกอสราง   179,261,420.00 บาท 

 

การบริหารงบประมาณในปงบประมาณ พ.ศ.2557 

เทศบาลนครอุบลราชธานีไดตั้งประมาณการรายรับและประมาณการรายจายในรางเทศบัญญัติ-งบประมาณ

รายจาย ประจําป พ.ศ.2557 ดังนี้ 

ประมาณการรายรับ  

 ในปงบประมาณ พ.ศ. 2557 ไดประมาณการรายรับไว จํานวน 600,000,000 บาท สูงกวาปงบประมาณ พ.ศ. 2556 

จํานวน 35,000,000 บาท ซึ่งประมาณการไว 565,000,000 บาท เนื่องจากในปงบประมาณ พ.ศ.2556 รัฐบาลไดจัดสรรเงิน

ภาษีมูลคาเพิ่มตามพ.ร.บ.กําหนดแผนฯ และภาษีประเภทอื่นๆใหเพิ่มขึ้น ทําใหประมาณการรายรับสูงขึ้น โดยประมาณการ

รายรับในปงบประมาณ พ.ศ. 2557 จํานวน 600,000,000 บาท              มีรายละเอียด ดังนี้ 

 1. รายไดที่จัดเก็บเองและรัฐบาลจัดสรรให   372,540,000   บาท   ประกอบดวย 

            - หมวดภาษีอากร 348,005,500 บาท 

    - หมวดคาธรรมเนียม,คาปรับและใบอนุญาต 7,659,000 บาท  

    - หมวดรายไดจากทรัพยสิน         10,903,500 บาท 

            - หมวดรายไดจากสาธารณูปโภคและกิจการพาณิชย       5,000,000    บาท 

   - หมวดรายไดเบ็ดเตล็ด            972,000 บาท     

 2. เงินอุดหนุนทั่วไป       227,460,000   บาท   ประกอบดวย 

           - เงินเดือนครูและคาจางประจํา, เงินอุดหนุนที่รัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค และเงินอุดหนุน 

 เพ่ือดําเนินการตามอํานาจหนาที่   

ประมาณการรายจาย   จํานวน  600,000,000  บาท รายละเอียด ดังนี้ 

รายจายตามหมวดรายจาย 

 - รายจายงบกลาง  18,236,300 บาท 

 - หมวดเงินเดือนและคาจางประจํา         149,842,100 บาท 

 - หมวดคาจางชั่วคราว 53,036,900    บาท 



๓๐. 

 - หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสดุ  185,048,400    บาท 

 - หมวดคาสาธารณูปโภค 14,939,100 บาท 

 - หมวดเงินอุดหนุน 42,590,000 บาท 

 - หมวดคาครุภัณฑทีด่ินและสิ่งกอสราง  136,197,200    บาท 

 - หมวดรายจายอ่ืน  ๆ  110,000 บาท 

 รวมทั้งสิ้น 600,000,000 บาท 

 

งบประมาณรายจายเฉพาะการ 

สถานธนานุบาล 1   

ในปงบประมาณ พ.ศ.2557   ณ วันที่ 28 กุมภาพันธ 2557  สถานธนานุบาล 1 มีสถานะการเงิน ดังนี้ 

 - เงินฝากธนาคารทั้งสิ้น        11,692,675.39  บาท 

 - เงินทุนหมุนเวียนในการรับจํานํา      101,451,240.70  บาท   

 การบริหารงบประมาณในปที่ผานมา พ.ศ.2556  

 - รายรับจริงทั้งสิ้น   32,416,872.02   บาท 

 - รายจายจริง    18,807,417.47   บาท 

 การบริหารงบประมาณในปงบประมาณ พ.ศ.2557  

 - ประมาณการรายรับ   34,803,000.00   บาท  

 - ประมาณการรายจาย   20,955,500.00   บาท 

สถานธนานุบาล 2   

ในปงบประมาณ พ.ศ.2557   ณ วันที่ 28 กุมภาพันธ 2557  สถานธนานุบาล 2 มีสถานะการเงิน ดังนี้ 

 - เงินฝากธนาคารทั้งสิ้น                20,756.07  บาท 

 - เงินทุนหมุนเวียนในการรับจํานํา  40,106,778.21  บาท   

 การบริหารงบประมาณในปที่ผานมา พ.ศ.2556  

 - รายรับจริงทั้งสิ้น   12,273,372.45   บาท 

 - รายจายจริง      8,744,477.53   บาท 

 การบริหารงบประมาณในปงบประมาณ พ.ศ.2557  

 - ประมาณการรายรับ   15,743,000.00   บาท  

 - ประมาณการรายจาย   12,628,200.00   บาท 

 

 

 



๓๑. 

        รายละเอียดทั้งหมดนี้ปรากฏตามรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2557 จึงขอเสนอรางเทศ

บัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.2557   เพื่อใหสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
พิจารณาใหความเห็นชอบตอไป 
 เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ดิฉันขอแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง ในการแถลงงบประมาณรายจายประจําป 
พ.ศ.๒๕๕๗ ในหนาที่ ๒ สถานการณคลังขอที่ ๑.๑.๕  รายการที่ไดกันเงินไวโดยยังไมไดกอหนี้ผูกพัน จากเดิมจะเขียน
วาจํานวน  ๘๒ โครงการ ๑๖๑,๔๗๖,๕๙๖.๗๖ บาท ขอแกไขเปน ๘๐ โครงการ รวมเปนเงิน ๑๕๓,๘๘๗,๖๕๐ บาท 
และขอแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๕๗ รายการที่ขอแกไข
เปลี่ยนแปลงหนา ๒๒ , ๒๓ , ๑๘๐ , ๑๘๑ , ๑๘๕ , ๑๘๘ , ๑๙๗ และ ๒๐๐ เปนรายการเงินสมทบทุนหมุนเวียนของ
สถานธนานุบาล ๑ และ สถานธนานุบาล ๒ จากเดิมสมทบ ๕๕ เปอรเซ็นต เปลี่ยนเปน สมทบ ๕๐ เปอรเซ็นต จึงตอง
ปรับแกไขตัวเลขจํานวนแปดหนา ซึ่งรายละเอียดทางเจาหนาที่จะแจกใหกับทางทานสมาชิกคะ  
 

นายปรเมศร  ศรพิันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 เชิญทานสุภชัย ครับผม 
นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต
เลือกตั้งที่ ๔ เรียนทานประธานผานไปยังทานผูบริหารวาเราอยากไดคําแถลงที่ทานนายกแถลงไปเมื่อซักครูครับ เพื่อ
ประกอบการพิจารณาใหไดประโยชนสูงสุดกับสภาแหงน้ีครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ตอนน้ีเจาหนาที่กําลังดําเนินการแจกอยูนะครับ เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ผมขออนุญาตเรียนทานประธานวาขออนุญาตพักการประชุมครับ เพราะวาเอกสารพึ่งไดครับขออนุญาตพัก
ไปอานครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ครับ พักการประชุมสักสิบนาทีครับ 
 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล     เลขานุการสภาเทศบาล 
 ขณะนี้ไดเวลาประชุมตอเลยนะครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีการแกไขเอกสารและมีเอกสารมาเปลี่ยนใหมใหเรียบรอยแลวนะครับ ผมเร่ิมการประชุมตอนะครับ เพื่อให
เปนการครอบคลุมและรวดเร็วขอพิจารณาเปนงานๆไปนะครับ เร่ิมจากหนาแรกรายจายงบกลางครับ หนางบกลาง ๑ 
มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายไหมครับ เชิญทานอนันตครับ 
 
 

 
 
 
 
 



๓๒. 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายอนันต   ตันติศิรินทร สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี
เขตเลือกตั้งที่ ๔ ครับ ในงบกลาง ๑ น้ัน นับจากขางลางบรรทัดที่สองนะครับ คาใชจายในการจัดการจราจรทานตั้งมา
ไว ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท แตพอทานไปดูในรางเทศบัญญัติเร่ืองงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๕๗ หนาที่ ๑๗๔ 
คาใชจายในการจัดการจราจรตั้งไว ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท มีขอยอยขอที่ ๑. คาจัดซื้อกระจกโคง ๓๔๐,๐๐๐ บาท ๒. คา
จัดซื้อชุดสัญญาณไฟกระพริบ ๖๔๐,๐๐๐ บาท ๓. คาจัดซื้อแผงกั้นจราจรชนิดบรรจุน้ํา ๔๔๐,๐๐๐ บาท ในหนา 
๑๗๕ ๔.คาจัดซื้อวัสดุจราจร ๑,๕๘๐,๐๐๐ บาท ไมทราบวาตัวเลขรวมกันเปนเทาไหรตรงกับ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาทหรือ
เปลาครับ ชวยกรุณาพิจารณาดวยครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ฝายผูบริหารมีอะไรเพิ่มเติมไหมครับ ขอคําอธิบายดวยครับ เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขออนุญาตใหเจาหนาที่ฝายงบประมาณฯ เปนผูชี้แจง    
รายละเอียดตัวเลขคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานภัสราครับ 
 

นางสาวภัสรา   สวัสดิกุล    หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณสํานักการชาง 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและทานสมาชิกทุกทาน  ดิฉันนางสาวภัสรา   สวัสดิกุล    หัวหนาฝาย
แผนงานและงบประมาณสํานักการชาง มีหนาที่รับผิดชอบในการทํางบประมาณของสํานักการชางและงานธุรการใน
สวนของคาใชจายจากการจราจร คงตองขอนอมรับคะเพราะวาตัวเลขมันออกมาแลวบวกกันแลวมันไมได ดังนั้นจึงขอ
ตัดรายการที่  ๒. คาจัดซื้อชุดสัญญาณไฟกระพริบ ๖๔๐,๐๐๐ บาท ๓. ค าจัดซื้อแผงกั้นจราจรชนิดบรรจุน้ํา 
๔๔๐,๐๐๐ บาท คงเหลือไวที่กระจกโคง ๓๔๐,๐๐๐ บาท และ คาจัดซื้อวัสดุจราจร ๖๖๐,๐๐๐ บาทคะ รวมกันก็จะ
ได ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาทคะ มันถึงไมกระทบยอดใหญคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ครับ ตัดรายการที่ ๒ กับที่ ๓ นะครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มในงบกลาง ๑ ครับ เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต
เลือกตั้งที่ ๒ อยากจะใหยอนไปดูตรงรายละเอียดประมาณการรายรับงบประมาณรายจายทั่วไปประจําป ๒๕๕๗ ครับ 
ในหนา ๓๒ อยากจะใหฝายบริหารชวยชี้แจงในหมวด ๕.๒ ครับ ประเภทรายรับเงินที่มีผูอุทิศให อยากทราบวาเงินที่มี
ผูอุทิศใหนี้มีอะไรบางครับ ไดรับมาจากไหนบางครับ 
 

 
 
 
 
 
 
 



๓๓. 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานผูบริหารอธิบายครับ เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย คูณผล เปนผูชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดครับ 
 

นายอาทิตย   คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกครับ สําหรับเงินอุทิศ ณ ที่นี้มีอยูหลายรายการนะครับ ซึ่งเรา
ประมาณการไว ๓๐๐,๐๐๐ บาท อยางเชนเงินอุทิศนี้อยางในกรณีที่เรามีการจัดงานที่ผานมาอยางงานแหเทียนนะ
ครับ บางรายการซ่ึงไมไดอยูในนอกเหนือจากที่ผูประกอบการกับทางจังหวัด เขาก็มาขออนุญาตเราที่จะขายของตรง
หลังโรงเรียนอนุบาลบาง หลังศาลบางนะครับ ตรงนี้เราก็ใหเขาอุทิศเปนคารักษาความสะอาดนะครับ หรือกรณีงาน
สงกรานต หรือกรณีที่คาดการณไวไมไดตรงตามที่เราไดตั้งเปาไวเทาไหรนะครับ เพราะวาเราไมสามารถที่จะคาดการณ
ไดวาจะมีผูอุทิศใหกี่รายการและก่ีคนในแตละป แตเราเอาสถิติ ๒-๓ ปที่ผานมา มาเปนเกณฑในการตั้งประมาณการณ
รายรับตัวนี้ครับ ตกแลวเฉลี่ยก็ปละประมาณ ๓๐๐,๐๐๐ บาท ก็เลยตั้งรายการนี้ไวที่คาเฉลี่ยของแตละปที่ผานๆมา
เปนเกณฑในการตั้งครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภาภรณครับ 
 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ก็สงสัยเกี่ยวกับเงินอุทิศอีกอยางหนึ่งคือใน
ใบเสร็จของถนนคนเดิน ก็จะมีใบเสร็จเขียนบอกวาอุทิศแกเทศบาลอยากทราบวามันรวมอยูในเงินนี้ดวยไหมคะ
เพราะวารูสึกจะเปนเงินจํานวนมากอยู ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย คูณผล เปนผูชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดครับ 
 

นายอาทิตย   คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกครับ เงินอุทิศที่ทานสมาชิกไดกรุณาถามเมื่อสักครูก็เปนเงินประเภท
เดียวกันกับเงินจํานวนน้ีนะครับ แตเงินอุทิศถนนคนเดินนั้นเรานําฝากไวเปนรายจายอื่นๆ รายจายเบ็ดเตล็ดก็เปนเงิน 

 
 
 
 
 



๓๔. 
อุทิศเชนเดียวกัน แตวาในการใชเงินอุทิศของโครงการถนนคนเดินนั้นจะใชจายไปในงานบริหารจัดการโครงการนั้นเสีย
เปนสวนใหญ เชน คาไฟฟา คาลวงเวลาของเจาหนาที่ คาอํานวยความสะดวกตางๆ แลวเมื่อไดใชตรงนั้นไปแลวนี้ก็จะ
เหลือมาเขากองน้ีไมมากในแตละปนะครับ ซึ่งฝายผูบริหารชุดปจจุบันก็พึ่งไดเขามาไดปเศษๆ ก็ไดใชจายเงินอุทิศ
เฉพาะของถนนคนเดินนั้นเปนเฉพาะการตรงน้ันไปเลย ถาหมายถึงวาเปนประเภทเดียวกันไหมก็เปนประเภทเดียวกัน
แตประมาณการตรงนี้นะครับ มันไมไดเก่ียวในถนนคนเดินนั้น แตถาหากวามันมีเหลือนะครับเราใชแลวเหลือนี้เราก็จะ
เอาเขาเงินอุทิศกองนี้เชนเดียวกันครับ แตสวนใหญแลวที่ผานๆมาสองสามครั้งนั้นก็จะใชเล้ียงตัวของโครงการถนนคน
เดินน้ันหมดไปกับการบริหารจัดการตรงนั้นเสียมากกวาครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภาภรณครับ 
 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ก็ยังคงมีขอสงสัยอีกคือถนนคนเดินนี้ที่จัดทํามา
ในสมัยของทานนายกสมัยนี้นะคะ ก็รูสึกวาจะขยายวงกวางไปมาก การจัดเก็บเงินที่เห็นในใบเสร็จอุทิศนี้ก็ไมชัดเจนที่
เราจะสามารถตรวจสอบได คือถาเปนในทางบัญชีนะคะพนักงานเทศบาลก็มีหนาที่ที่จะตองทํางานนี้อยูแลว มี
เงินเดือน คาจาง สวัสดิการ ถานําเงินอุทิศนี้ไปใชตรงน้ันก็นาจะจัดทําเสนอใหเราใหชัดเจนได ทั้งคาไฟ คาอะไร วาใช
จายสําหรับเอาเงินอุทิศนี้ไปใชจายแลวโดยไมไดมายุงเก่ียวกับงบประมาณของเทศบาล ถาจัดทําอยางนี้แลวสมาชิกก็
ขอดูตรงน้ีดวยนะคะ ขอบคุณมากคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต
เลือกตั้งที่ ๔ ที่มันเกี่ยวเนื่องกันครับ อยากถามวาเงินอุทิศที่ทานเก็บมานี้นะครับเปนเงินงบประมาณฯไหม ทานไดเก็บ
เขาไปไวในสวนหนึ่งของงบประมาณฯไหม และการเบิกจายทานไดทําตามระบบหรือไม และการเบิกจายทานทํา
อยางไร มีคณะกรรมการตรวจสอบการเบิกจายหรือไม แลวรายละเอียดการเบิกจายมีอะไรบาง สามารถนํามาชี้แจงตอ
สภาแหงนี้ไดไหมครับ ขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานรักษาการสํานักการคลัง เปนผูชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานพิมพนภัสครับ 

 
 
 
 
 
 



๓๕. 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข  รักษาการผูอํานวยการสํานักการคลัง 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข  รักษาการ
ผูอํานวยการสํานักการคลังคะ ขอเรียนชี้แจงอยางนี้นะคะเงินอุทิศ ๓๐๐,๐๐๐ บาท นี้คือเงินอุทิศตามเทศบัญญัติ ก็ใน
สมัยแรกๆที่ทานถามวาใชไปในเงินอุทิศ แรกๆเลยที่เราเก็บแลวเราไมคืนประชาชนสมัยยุคกอน ครั้งแรกเลยเราจะเอา
เขาในตรงนี้คะ เราเลยคืนเขาไมได ที่ ๒,๐๐๐ บาทนะคะ โครงการแรกก็เขาในเทศบัญญัติตัวนี้เปนรายรับ ถาจะจาย
หรือคาใชจายอะไรเราจะเบิกในหมวดคาใชจายนั้นๆ เชน คาตอบแทนเจาพนักงานก็ไปเบิกในคาลวงเวลาประมาณนี้
คะ เบิกจายตามงบประมาณ และคาวัสดุอุปกรณไฟฟาตางๆก็ใหแตละหนวยงานเบิกตามคาวัสดุอุปกรณไฟฟาตางๆใน
แตละประเภทไปเลย อันนี้คือโครงการแรกนะคะ ทีน้ีในโครงการตอมาก็คือเปนเงินอุทิศที่นอกงบประมาณฯ เงินอุทิศ
นอกงบประมาณฯก็คือเงินที่มีผูบริจาคหรืออุทิศใหในโครงการน้ันๆ ตรงน้ีก็คือจะพูดถึงเรื่องถนนคนเดินก็กลายเปนเงิน
อุทิศถนนคนเดินคะ เงินนอกงบประมาณก็คือถาคุณทําโครงการนั้นเสร็จ ใหมีคาใชจายในโครงการนั้นๆเลยถาเหลือ
คอยโอนเขาเปนเงินสะสมคะ ทีนี้ปจจุบันเราก็จะนําเขาไปเปนโครงการนอกงบประมาณฯ โดยที่ถาเปนเงินประกันเราก็
ใหเขาคืนได เขาก็มารับเยอะแยะคะ ตอนนี้ก็มารับรายละพันสองพันแลวแตมันมีสองโครงการแลวนะคะ สวนการเก็บ
เงินเปนรายวันเดี๋ยวนี้เราใชตั๋วฉีกคะ ซึ่งถนนมันยาวก็จะใชพนักงานทั้งหมด ๘ คนเดิน มันเปนชวงเวลาที่สั้น ถาเขาลง
ของปุบเราไปเก็บเงินเลยแมคาก็ตอวาเราก็เลยใชชวงเวลาแคตอนประมาณหนึ่งทุมหรือวาหกโมงกวาๆไปเกือบทุมคอย
เก็บ ซึ่งใหเขามีรายไดกอนคอยเก็บ ตัวนี้ก็จะไปเขาในเงินอุทิศแลวก็มาใชจายในโครงการนั้นๆ เปนคาใชจายอยางเชน 
การโฆษณาหรือวาเครื่องเสียง คาวัสดุไฟฟาคือทําเปนเหมือนงบวาไดกําไรขาดทุนเทาไหรคะ ถาสิ้นสุดโครงการนั้นๆ
แลวสิ้นปมาทางการเงินก็จะโอนเขาเปนเงินสะสมของเทศบาลเปนรายรับประเภทหนึ่งคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ในเมื่อเราไปเดินเก็บเงินของผูที่มาคาขายนะครับ เปนรายรับเขามาเรา
นาจะนําเงินเหลาน้ันมาเปนงบประมาณเขามารวบรวมเปนรายไดของเรา แลวเบิกจายเทาไหร ผานโครงการผานระบบ
การจัดการเบิกจาย ตอนนี้ที่ผมฟงเหมือนกับวาเทศบาลนครอุบลมีเทศบาลนครอุบล ๑.๑ อีก เปนเทศบาลใหมตั้งขึ้น
มาซ้ําซอนกับเทศบาลนครอุบล ระบบการเบิกจายเงินเราจะรูไดอยางไร ผมเชื่อแนวาขาราชการมีความโปรงใสและ
จิตใจที่บริสุทธิ์ที่จะทํางานรับใชประชาชน แตวาการบริหารงานที่มันโปรงใสมันตรวจสอบไดไมดีกวาหรือครับ ที่เราจะ
นํางบประมาณเขามาสูระบบของมันแลวก็มีการเบิกจายไปตามระบบระเบียบของมันครับ กราบขอบพระคุณครับ 
เร่ืองนี้ขอคําชี้แจงดวยนะครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานพิมพนภัสครับ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



๓๖. 

นางพิมพนภัส   ภัทรกอพงศสุข  รักษาการผูอํานวยการสํานักการคลัง 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน คือคําวาเงินนอกงบประมาณนั้นระเบียบพัสดุก็
ยังใชคงเดิม คือฝายรายรับก็รับเขาเปนเงินรายรับถือเปนรายไดสวนหนึ่งของเทศบาลเหมือนกันคะ และการเบิกจาย
ทุกประเภทจะตองผานระบบพัสดุทุกรายการคะ ไมไดนําเงินสดไปวางแลวก็ถอนไปไมไดคะ การรับก็คือการฝากทุกวัน
และการจายก็ตั้งฎีกาเบิกและก็มีระเบียบพัสดุแลวก็ทําตามระเบียบพัสดุทุกประการคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 งบกลาง ๑ มีอะไรเพิ่มเติมไหมครับทานสมาชิก ถาไมมีผมขอเลื่อนไปงบกลาง ๒ ครับ มีทานสมาชิกทานใดจะ
อภิปรายไหมครับ ถาไมมีผมขอเลื่อนไปสํานักงานปลัดเทศบาล  งานบริหารงานทั่วไปครับ สป. ๑ มีสมาชิกทานใดจะ
อภิปรายไหมครับ เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต
เลือกตั้งที่ ๒ ในหนาที่ ๔๐ ของรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป ๒๕๕๕ ในขอที่ ๒.๑.๑๑ ครับ เงิน
ประโยชนตอบแทนอ่ืนเปนกรณีพิเศษแกขาราชการ พนักงานและลูกจางของเทศบาลตั้งไว ๑๕ ลานบาทนะครับ เพื่อ
จายเปนเงินประโยชนตอบแทนอ่ืนเปนกรณีพิเศษแกพนักงานเทศบาล ลูกจางประจํา และพนักงานจาง ตามหนังสือสั่ง
การของกระทรวงมหาดไทย ในความคิดเห็นสวนตัวผมนะครับเจาหนาที่พนักงานทํางานมา ๑ ป เต็มๆ ทั้งเหน็ดทั้ง
เหนื่อย ตากฝนบางครับ เหน็ดเหนื่อยกันแทบทุกคนเพื่อสนองตอนโยบายของทานผูบริหารนะครับ ผมเล็งว า
งบประมาณสวนนี้ทานตั้งนอยเกินไปหรือเปลาครับ นาจะตั้งใหมากกวานี้เพื่อเปนขวัญและกําลังใจของพนักงาน
เทศบาลทุกทานครับ งบประมาณสวนน้ีผมขอสนับสนุนครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 สวน สป.๑ นะครับ ในหัวขอหมวดคาจางช่ัวคราว ในหมวดของเงินเดือนพนักงานจางผูเชี่ยวชาญพิเศษ อยาก
เรียนสอบถามผานทานประธานไปยังผูบริหารวาตอนนี้มีตัวตนหรือยังและทําหนาที่อะไรครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย คูณผล เปนผูตอบคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดครับ 
 
 

 
 
 
 
 



๓๗. 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับทานประธานที่เคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน สําหรับเงินเดือนผูเชี่ยวชาญที่ตั้งไว
ตอนน้ีกระบวนการในการคัดสรรของผูเชี่ยวชาญนั้นไดเสร็จสิ้นแลว และทาง กทจ. คือคณะกรรมการพนักงานเทศบาล
ระดับจังหวัดนี้ไดอนุมัติแลวนะครับวาใหเราดําเนินการไดแตเทศบาลยังไมไดจางครับ เพราะวางบประมาณสวนนี้ยัง
ไมไดผานสภา ตอนน้ียังไมไดจางครับ แตก็ตั้งไวในรางนี้นะครับก็เสนอไปใหทางทานสมาชิกพิจารณา ผานแลวถึงจะ
จางครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ เกี่ยวกับเมื่อสักครูนี้นะครับเกี่ยวกับเงินเดือนพนักงานจางผูเชี่ยวชาญพิเศษใน
ระยะเวลาที่ เหลือ แลวจะจางทันไหมครับ ตอนนี้อยากจะสอบถามไปยังทานผูบริหาร อีกไมกี่ เดือนก็จะสิ้น
ปงบประมาณ ๕๗ นะครับ ขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานเลขาฯนิเวศน  สุพัฒน เปนผูตอบคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนิเวศนครับ 
 

นายนิเวศน    สุพัฒน    เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณทานประธานครับ ทันครับถาหากวาเราพิจารณางบประมาณไดรวดเร็ว และขั้นตอนของการแปร
ญัตติมีกรอบเวลาไมกวางมากนัก คิดวางบประมาณที่เราตั้งไวนาจะใชทันในปงบฯนี้ และอยางที่ทันปลัดฯไดกราบ
เรียนทานประธานผานไปยังทานสมาชิกแลววาเรามีขบวนการในการสรรหาและเตรียมการไวแลว เพียงแตวาใน
ขั้นตอนขบวนการเขาสูตําแหนงหรือการจางงานน้ี มันตองผานรางเทศบัญญัติซะกอนอันนี้คือกฎหมายเลย แมวาเรา
จะเตรียมคนเตรียมการไวแลวก็ตามนะครับ แตวางบประมาณรายจายประจําปที่เปนเทศบัญญัติไมไดประกาศใชก็
ไมไดจาง เพราะฉะน้ันคําถามของทานที่วาเวลาที่เหลืออยูน้ีจะทันไหม ก็ขึ้นอยูกับความกรุณาของทานสมาชิก ถาทาน
จะลดเวลาใหแคบลงในหวงของการแปรญัตติผมก็คิดว าเรานาจะมีทานผู เชี่ยวชาญทานนั้นมาชวยงานเราครับ 
ขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 
 
 

 
 
 
 
 



๓๘. 
นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ก็อยางทานเลขาฯวานะครับวันน้ีเราพึ่งหลุดพนจากเทศกาลแหเทียนมาเรา
ถึงขอเรียกประชุม ก็ไมมีเวลาเฉลิมฉลองนะครับซึ่งสภาแหงนี้ก็ทราบดีวางบประมาณเปนสวนสําคัญที่จะไปพัฒนา
บานเมือง เราจึงรีบประชุม และจะพยายามเรงใหมันเร็วที่สุดเพราะผลประโยชนสุดทายสูงสุดนั้นคือประชาชนครับ มา
ในหัวขอเงินผลประโยชนตอบแทนอื่นเปนกรณีพิเศษแกขาราชการ พนักงานและลูกจางเทศบาล เราจะเห็นไดวา ณ 
ปจจุบันเทศบาลนครอุบลราชธานีของเราซึ่งเปนศูนยกลางของจังหวัดอุบลราชธานี ไมวาจะมีงานอะไรครับ อยางเชนที่
ผานมาประเพณีแหเทียนพรรษาเขาไมไปจัดเทศบาลอื่น เขาใหเกียรติเทศบาลนครอุบลราชธานีเปนคนจัดครับ แลว
หลีกเลี่ยงไมไดที่จะตองกลาวชมเชยกับพี่นองขาราชการของเราตางทํางานทุมเท ตางทํางานไมเห็นแกเหน็ดแกเหนื่อย
เพ่ือประโยชนแกพี่นองประชาชน ทานใหเงิน ๑๕ ลานบาทผมวามันนอยไปนิดหนึ่งนะครับ ทานนาจะใหเขาเพิ่ม
มากกวานี้เนื่องมาจากวาเทศบาลของเราเปนหนวยงานที่ตองมีความรับผิดชอบสูงมากในการบริหารบานเมือง 
นอกจากประชากรที่อยูในเขตเทศบาลแลวก็ยังมีประชากรแฝงเขามาและเหนือกวานั้นอยางเชนเทศกาลที่ผานมา 
ประเพณีแหเทียนครับเปน Talk of the world ครับ พูดไปทั่วโลกครับ เราไดรับแขกบานแขกเมืองทั่วโลก สิ่งที่
ตามมาก็คือความเหน็ดเหนื่อยของพี่นองขาราชการที่ทํางานอยางทุมเท ไมวาจะเปนงานสาธารณสุข งานกองชาง 
หนวยงานอื่นๆรวมทั้งการปองกันบรรเทาสาธารณภัยที่อาจจะเกิดขึ้นไดทุกเมื่อ สิ่งเหลาน้ีผมอยากใหทางฝายผูบริหาร
ตระหนักวาเราไดทํางานเหน็ดเหนื่อยมาถาคิดที่จะใหคาตอบแทนพิเศษแกขาราชการ ผมวา ๑๕ ลานมันนอยไปครับ
ถาเทียบกับงานเขาครับ ฝากทานประธานไปยังฝายผูบริหารวาถาเปนไปไดคิดใหเยอะ คิดใหไกลๆ แลวทานใหเขาอีก
หนอยครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ สําหรับรางเทศบัญญัติงบประมาณป ๒๕๕๗ ทาง
สภาแหงนี้เรียกรองตอฝายบริหารมาตลอดทุกครั้งทุกการประชุมนะครับ วาใหทานรีบเอางบตัวนี้เขาและจนมาถึงวันนี้
ทานบอกวาอยากจะใหสภาพิจารณาเร็วๆ ผมคิดวาทานตองทําความเขาใจใหมนะครับคนที่ชานั้นคือทานไมใชสภา
แหงน้ีครับ ตองขอทําความเขาใจดวย ขอบคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานตนขาวครับ 
 

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ  ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ ในหนา สป.๓ มีคาจางเหมาบริการของป ๕๖ ๒๕,๐๐๐ บาท แตในปนี้ที่
เพ่ิมเขามาเปน ๒,๔๗๔,๕๐๐ บาท ในรายจายจริงในป ๒๕๕๖ ไมมีเขามานะคะ ดิฉันอยากทราบวาทําไมมันเพิ่มขึ้นมา
จากหลักหมื่นตนๆเปนสองลาน อยากทราบรายละเอียดนี้กับฝายบริหาร ขอบคุณคะ 
 

 
 
 
 
 



๓๙. 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ฝายบริหารมีอะไรชี้แจงไหมครับ ทานสมาชิกอยากฟงคําชี้แจงครับ เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย  คูณผล เปนผูชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดครับ 
 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ครับทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน สําหรับคาจางเหมาตรงนี้เปนคาจางเหมาที่เราตั้ง
ไว วัตถุประสงคจริงๆแลวสําหรับคาจางเหมาบริการนะครับ คือเปนการจางซึ่งเราไมสามารถคาดการณไดวาเราจะเสีย
อะไรไปบาง แตถึงแมจะคาดการณไมไดแตเราก็มีสถิติของปที่ผานมาเปนเกณฑวาในปที่ผานมาเราซอมเราจาง
อะไรบาง ทีนี้สําหรับป ๕๖ นี้ที่มีแคสองหมื่นกวาบาทนะครับ ในป ๕๖ เปนการจางเหมาในสวนของวัสดุ จางทางพัสดุ
จางทําของนะครับ แตวาพอปลายปงบประมาณ ๒๕๕๖ เงินงบประมาณที่เราจะเอาไปจางบุคลากรที่จะมาปฏิบัติงาน
นั้นเราไมไดตั้งในงบประมาณไว ก็เลยใชกระบวนการในการบริหารงบประมาณตรงนี้มาจางเหมาบุคคล ซึ่งมีความ
จําเปนที่จะตองดําเนินการตามนโยบายของผูบริหารครับ เพราะฉะน้ันสถิติในการจางในป ๕๖ จึงไมไดตั้งงบประมาณ
ไวก็เลยมาโชวในป ๒๕๕๗ ซึ่งยอดตรงนี้เปนยอดที่เราโอนลดโอนเพิ่มในปงบประมาณ ๒๕๕๖ ในปลายป ใช
งบประมาณเกาไปพลางกอน แลวในป ๕๗ น้ี บุคคลที่ เราเคยจางไวซึ่งไมใชลูกจางของเทศบาลนะครับเปนการจาง
เหมาบุคคลภายนอก ลูกจางของเทศบาลนั้นจะมีอยู ๒ ประเภท คือพนักงานจางทั่วไป และพนักงานจางตามภารกิจ 
แตทีนี้บางรายการที่เราไมไดตั้งในงบประมาณและไมไดอยูในแผนอัตรากําลัง ๔ ป ของลูกจาง เราก็เลยมาจางเปน
ลูกจาง เหมาซึ่งเพ่ิมเติมจากพนักงานจางตามภารกิจก็เลยทําใหงบประมาณในป ๒๕๕๗ นี้เพิ่มขึ้น ลูกจางจางเหมานี้ก็
จางประมาณเดือนละ เจ็ดถึงแปดพันบาท ใกลเคียงกับลูกจางทั่วไปของเทศบาล พูดงายๆนะครับลูกจางจางเหมา
บริการจางบุคคลน้ันนะครับ ไมใชลูกจางในระบบของเราแตเปนการจางเอกชนมาปฏิบัติหนาที่ใดหนาที่หนึ่งตามที่
ภารกิจของเทศบาลที่มีความจําเปน ก็เลยทําใหยอดนี้เพิ่มขึ้นครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ตอเนื่องกันครับ อยากทราบวาในป ๕๗ นี้ทานจางเหมาไปแลวเทาไหรครับ 
กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 คณะผูบริหารมีตัวเลขไหมครับ เชิญทานนายกครับ 
 
 

 
 
 
 
 



๔๐. 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก สําหรับตัวเลขจางเหมาขออนุญาตสงเปนเอกสารในภายหลังคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต
เลือกตั้งที่ ๒ ตามที่เมื่อสักครูที่ทานนายกจะขอสงเปนเอกสารใหทางสภา อีกครั้งหนึ่งนะครับในเรื่องการจางเหมา
บริการ ถาผมจําไมผิดในการประชุมสภาที่ผานมาเกือบทุกครั้งนะครับ มีการขอเอกสารเกี่ยวกับการจางเหมาบริการ
หรือการใหพนักงานจางประจําออกจากราชการนะครับ มีการปลดพนักงานออก หลายครั้งที่วาทางสภาขอเอกสารไป
ไมเคยไดรับครับ ครั้งนี้จะไดหรือเปลาครับ ฝากทานประธานสภาถามไปยังผูบริหารอีกครั้งหนึ่ง ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากจะสอบถามในสวนจางเหมาบริการนะคะที่เห็นทางฝายผูบริหาร
ชี้แจงมา คือดิฉันไดกลับไปมองดูที่หนา สป.๑ เงินเดือนพนักงานจางทั่วไปลดไป ๓๙๙,๘๐๐ บาท เงินที่จายเพิ่มใหแก
พนักงานจางลดลง ๑๘๙,๙๐๐ บาท ดิฉันไมทราบวาทานลดเงินเดือนพนักงานจางทั่วไป ลดเงินจายเพิ่มใหแกพนักงาน
จาง แตไปเพ่ิมใหบุคคลภายนอกซึ่งดิฉันคิดวาทําใหพนักงานของเราเสียกําลังใจไปไหมคะ อยากจะใหทานทบทวนนิด
หนึ่งนะคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานตนขาวครับ 
 

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ดิฉันฝากผานทานประธานไปยังฝายผูบริหารวาจํานวนเงินจํานวนสองลานกวาในระยะเวลาปงบประมาณ ๒ 
ถึง ๓ เดือนน้ีคะ จะใชทันไหมคะ จะใชทําอะไรบางที่บอกวาเปนคาจางเหมาบริการน้ีคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก  ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย  คูณผล เปนผูชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดครับ 

 
 
 
 
 



๔๑. 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธาน และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขอเรียนใหทราบสองประเด็นนะครับ           
ที่ประเด็นที่ทานสมาชิกไดซักถามเรื่องของการลดลงของเงินคาตอบแทน และที่วาทําไมถึงตั้งไวที่สองลานกวาบาท จะ
ใชทันหรือไม ในประเด็นแรกนะครับขออนุญาตเรียนชี้แจงอยางนี้นะครับวาสืบเนื่องจากขณะนี้ภาระคาใชจายของ
เทศบาลนครอุบลราชธานีนั้นมีอัตราการเพิ่มของเงินเดือนทั้งพนักงานเทศบาล ทั้งลูกจาง จะเห็นไดวาเราจางพนักงาน
จางตามภารกิจในระดับปริญญาตรีน้ี แตกอนเราจางประมาณแคเดือนละหาพันกวาบาท จากนั้นนโยบายของรัฐบาล
ในสมัยน้ันเพิ่มใหเปน ๑๕,๐๐๐ บาท เทศบาลก็ตองรับผิดชอบตรงนี้ ไมไดเปนเฉพาะเทศบาลนครอุบลราชธานีแหงนี้
แหงเดียว เปนทั่วประเทศนะครับ ในสวนที่สอง พนักงานจางทั่วไปนี้จากเดิมจางหาพันเศษๆแตตอนน้ีตองจาง ๙,๐๐๐ 
บาท วันละ ๓๐๐ บาท ครับ ตามนโยบายรัฐบาล อันตอมาคือเงินเดือนของขาราชการตั้งแตปลัดฯลงไปที่มีซี และที่
เปนลูกจางตามภารกิจ เงินเดือนตอนนี้ปรับบัญชี ๑ บัญชี ๒ ตอนน้ีเหลือบัญชี ๓ กําลังจะปรับตามมา ทําใหเม็ดเงิน
ตรงน้ีเราไดเอามาจางเปนพนักงานจางน้ันและประเมินเงินเดือนของพนักงานทั่วไปนั้น ทําใหอัตราคาจางและอัตรา
เงินเดือนน้ันสูงข้ึน จึงมีสวนสําคัญที่จะทําใหเงินเดือนประโยชนตอบแทนอื่นของเงินเดือนและคาใชจายในหมวด
เงินเดือนน้ีสูงขึ้นนะครับ จากเราเคยอยูที่ประมาณ ๒๘ ไมเกิน ๓๐ เปอรเซ็นต ณ ขณะน้ีนะครับเงินเดือนที่เปนคาจาง
แลวก็เปนเงินเดือนของพนักงานจางนี้พุงขึ้นไปเปนประมาณ ๓๘ เปอรเซ็นต ซึ่งภาวะการณอยางนี้มันจะทําใหใน
อนาคตเทศบาลนครอุบลราชธานี ตอนนี้เทศบาลหลายเทศบาลประสบไปแลวมีอัตราของเงินเดือนสูงกวา ๔๐ 
เปอรเซ็นต เมื่อคิดเทียบกับรายไดทั้งหมด ซึ่งถาเกิน ๔๐ เปอรเซ็นตนี้ มันจะผิดไปจากพระราชบัญญัติระเบียบ
บริหารงานบุคคลทองถิ่นมาตรา ๓๕ บอกวาไมใหจางเงินเดือนเกิน ๔๐ เปอรเซ็นต ณ ตรงนี้นะครับในฐานะที่ผมเปน
เจาหนาที่งบประมาณฯ ผมเลยเสนอทางออกวาเมื่อพนักงานคนใดที่ลาออกหรือวายายไปที่อื่นไมวาลูกจางหรืออื่นๆผม
บันทึกเสนอนายกเทศมนตรีไปวาเราไมควรที่จะรับพนักงานจางนั้นเขามานะครับ เพราะวามันจะทําใหสัดสวน
เงินเดือนตรงนี้เพิ่มขึ้น นี่จึงเปนเหตุผลที่ทําใหเงินเดือนที่ทานสมาชิกไดถามเมื่อสักครูนี้วามันไดลดลงประมาณ แสน
กวาบาทหรือสองแสนน้ันอันน้ีผมจําตัวเลขที่แทจริงไมได ในสวนการบริหารงานทั่วไปเพ่ือลดตรงนี้นะครับ ทั่วประเทศ
ทําตามหนังสือแนะนําของกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ินที่วาในการที่จะสรรหาบุคคลมาเปนพนักงานจางทั่วไปหรือ
พนักงานจางตามภารกิจนั้น เทศบาลไมควรดําเนินการตรงนี้เพราะจะกระทบกับเงินเดือนที่ผมวามา เขาเลยไปใช
วิธีการหันมาจางถาสมมุติวาเรามีภารกิจอะไร งานอะไร เรามีของอะไร อะไรก็แลวแตนี้ที่พอจะจางบุคคลภายนอกมา
ทํา เขาก็เลยใหไปจางบุคคลภายนอกนั้นมาปฏิบัติหนาที่เขาเลยเรียกวาพนักงานจางเหมา ซึ่งเงินเดือนของพนักงาน
จางเหมานี้ มันเปนเงินเดือนจางระหวางเอกชนกับราชการมันไมได เอามาคิด  ๔๐ เปอรเซ็นตตรงนี้  นี่คื อเปน
กระบวนการในการบริหารงานนะครับ ในสภาวะที่เรากําลังเจอปญหาเหลานี้ ซึ่ง ณ ขณะนี้นะครับทางสมาคม
สันนิบาตเทศบาลรวมกับสมาคม อบจ.  รวมกับสมาคม อบต. เล็งเห็นปญหาเร่ืองนี้อยู กําลังจะให คสช. นี้ไดพิจารณา
แกไขบทบัญญัติของพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลมาตรา ๓๕ นี้วาจะขยายเพดานเพิ่มขึ้นมา นี่จึงเปน
มูลเหตุที่ทางเทศบาลจึงจําเปนที่จะตองตั้งตรงนี้เผื่อที่จะจางเหมาและที่ถามวาใชไปหมดหรือไมนั้นอันนี้หมดแนๆ
เพราะวาเราไดใชงบเกาไปพลางกอน เงินตรงนี้เมื่ออนุมัติผานสภาไปแลวในระบบบัญชี เงินตรงนี้ก็จะไหลไปทดแทนที่
เราใชงบเกาไปพลางกอนในป ๕๖ เรามาใชใน ๕๗ สรุปงายๆคือเราใชเงินในอนาคตลวงหนาไปแลว คือตั้งงบประมาณ
นี้ชดเชย น่ีคือขอเท็จจริงที่อยากเรียนใหทางสภาเทศบาลไดรับทราบครับ 

 
 
 
 
 
 



๔๒. 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
  เชิญทานสุภาภรณครับ 
 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ และทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานคะ ก็ตามที่ทานปลัดไดชี้แจง
มาก็เขาใจอยูคะวามีความจําเปนที่ฝายผูบริหารตองมองถึงอนาคตวาในการจางงานหรือจางเหมาตอไป แตใน
พระราชบัญญัติของเทศบาลเขามีไววาหากเทศบัญญัติงบประมาณรายจายยังไมไดประกาศใชก็ใหใชงบประมาณที่ผาน
มาไปพลางกอนใชไหมคะ ทีน้ีถาจะใชไปพลางกอนโดยยังไมไดตั้งงบใหมขึ้นมาแตไปปลดพนักงานตรงนั้นแลว แลวก็มา
จางเหมาใหม การใชจายเงินน้ันทานอิงงบประมาณเดิมไหมคะ หรือตั้งใหมมาแตยังไมไดใชจายเงินคือเอางบอื่นมาโอน
ใสไปจายใหเขาไปกอนโดยตั้งงบใหมมา แตทีนี้ในอนาคตวางบประมาณรายจายยังไมไดเขาสภาเลยทานทราบได
อยางไรวาสภาจะพิจารณาตรงน้ี ถาเราจะมองไปในอนาคตวายังไงคุณก็ตองใหเพราะวาเราจางมาแลว แตคนเกาที่ทาน
ไดปลดไปแลวเขาจะมีความรูสึกอยางไรถาเราไปรังแกเขาเพิ่มทางสภานี้รังแกเขาเพิ่มจากที่เขาโดนปลดแลวยังมา
พิจารณาใหคนใหมเขามาโดยที่เราไมทราบเลยวาทานจางอยางไร ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีทานสมาชิกจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ ถาไมมีผมขอเล่ือนไป สป.๔ นะครับ เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากจะกลับมาที่หนา สป.๓ เหมือนเดิมนะคะ ในสวนของรายจายเพื่อ
บํารุงรักษาหรือซอมแซมทรัพยสิน ๑. คาบํารุงรักษาหรือซอมแซมครุภัณฑ ขอมาที่ ๕๐๐,๐๐๐ บาท ๒. คาบํารุงรักษา
หรือซอมแซมที่ดินและสิ่งกอสรางยื่นมาที่ ๘๓,๐๐๐ บาท  ๓. คาบํารุงรักษาหรือซอมแซมครุภัณฑ ที่ดิน สิ่งกอสราง
และทรัพยสินอ่ืน ๕๐,๐๐๐ บาท ดิฉันจําไดวาเมื่อครั้งงบประมาณคราวที่แลวทางสภาก็ไดอภิปรายในสวนนี้แลวแตวา
เห็นบอกวามีการเปลี่ยนแปลงหลักการใหมที่จะใหเหมือนกับวาใหเปลี่ยนเปนคาบํารุงรักษาหรือซอมแซมครุภัณฑ 
ที่ดินและสิ่งกอสราง และทรัพยสินอื่นเพียงหน่ึงอยางเทาน้ัน แต ณ ปจจุบันตอนนี้มีอยู ๓ ขอ ซึ่งดิฉันคิดวามันก็เปน
ตัวเดียวกันหมดเลยแคเปลี่ยนขอความนิดหนอยก็เลยอยากจะทราบขอเท็จจริงในสวนนี้คะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับผม 
 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกดิฉันขอใหเจาหนาที่งบประมาณเปนผูชี้แจงคะ 
 

นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนเชิญครับผม 
 
 

 
 
 
 
 
 



๔๓. 

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
 เรียนทานประธานสภาและสมาชิกทุกทาน ในสวนของรายจายเพื่อบํารุงรักษาหรือซอมแซมทรัพยสินที่แยก
เปนสามรายการ เน่ืองจากวารายการตามรูปแบบงบประมาณใหม ตองรวบมาเปนรายการที่สามเปนรายการเดียวคือ
คาบํารุงรักษาหรือซอมแซมครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสรางหรือทรัพยสินอื่น สองรายการแรกเปนซอมแซมครุภัณฑ 
รายการที่สองเปนซอมแซมครุภัณฑและสิ่งกอสราง ที่เราแยกเน่ืองจากงบประมาณของเราไดใชงบเกาไปพลางกอนเรา
จําเปนตองใชรายการเดิม  ยอดที่ปรากฏในรายการที่ หนึ่งและที่สอง ก็จะเปนยอดที่เราอิงงบเดิมก็คือเปนที่เราใชไป
แลวในชวงที่เรายังไมประกาศใชเราก็ตองตั้งใชตัวเกาไปกอน แตถาเปนปกติก็จะปรากฏเฉพาะรายการที่สาม ซึ่งตอไป
ถางบประมาณเราเขาสูสภาวะปกติก็จะเปนรายการที่สามรายการเดียว รายการที่หนึ่งและรายการที่สองก็จะเปน
รายการที่เราอิงงบเกาไปพลางกอน ดังน้ันการอิงงบเกาไปพลางยอดก็จะตองปรากฏเพื่อที่จะไปชดใชในระบบบัญชี
เพราะวามีการใชจายไปแลว สวนในตัวที่สามก็จะเปนการวางแผนที่จะใชใหมเมื่องบประกาศใช คะขอนําเรียนเบื้องตน
เทาน้ีคะ ขอบพระคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานวรรณรัตนครับผม 
 

น.ส.วรรณรัตน    จิรัตนประภา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาที่เคารพและทานสมาชิกทุกทาน ดิฉัน น.ส.วรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ คะเทาที่จําไดปที่แลวก็ชี้แจงแบบนี้เหมือนกันและบอกวาจะใชหนี้ในป
ตอไปซึ่งตอนนี้ก็ปตอไปแลว ซึ่งก็จะเหลือหนึ่งรายการ เพียงแตวาจะใหดูวาคลังสองเหลือหนึ่งรายการแลวคะ    
ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานตนขาวครับ 
 

นางสาวตนขาว   ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔ อยากถามวาถาคือเอาไปจายยอดเดิมที่ใชไปแลว แลวป ๒๕๕๘           
ถางบประมาณเขาปลายป ๒๕๕๘ เราตองใชหนี้เดิมของป ๒๕๕๘ ก็จะเปนแบบนี้ไปเรื่อยๆ หรือคะจนกวางบหนาจะ
ประกาศใช พอของเดือนตุลาคมนี้เปนของป ๒๕๕๗ เราก็จะเอาไปใชหนี้เกาที่ใชไปกอนแบบนี้ทุกปหรือคะ 
 
นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนเชิญครับผม 
 

นางสมลักษณ   บุญณพัฒน   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
 เรียนทานประธานสภาและสมาชิกทุกทาน จากการที่เราตองใชรายการเดิมเนื่องจากวางบประมาณเราไมได
ประกาศใชตรงรอบปงบประมาณ  ดังน้ันตัวที่ตั้งใหมก็เลยไมไดประกาศใช  พอถึงปงบประมาณปจจุบันเราก็ตอง 

 
 
 
 
 
 



๔๔. 
ไปอิงงบเกาเราก็ตองไปเลือกหารายการเดิมที่เคยตั้งไววารายการไหนที่ใชได ตัวใหมก็ตั้งไวนิดเดียวตัวเกาก็ใชก็เปนวา
เราตองใชทั้งสองยอด ถาในปงบประมาณ ๒๕๕๘ เราประกาศใช ๑ ตุลาคม ตัวเกาเราก็จะลางไป เราก็จะเริ่มตั้งเต็ม
ตัวใหมรายการเดียวเลย ก็จะเขาสูสภาวะปกติ ตัวที่เห็นเราตั้งเยอะๆ ไมไดเจตนาจะตั้งหลายรายการคือเปนระบบของ
มันที่จําเปนจะตองลางรายการเกาไปเร่ือยๆ ถาปงบประมาณ ๒๕๕๘ ตรง ๑ ตุลาคม ก็จะเหลือ หนึ่งรายการคือตัว
รายการที่สาม คือซอมแซมรายการทุกอยาง ไมวาจะเปนครุภัณฑที่ดินหรือสิ่งกอสราง คะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาและสมาชิกทุกทาน  นายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      
เขตเลือกตั้งที่ ๔  ที่ทานพูดแบบนี้ก็เหมือนวาฝายบริหารเปนคนทําใหระบบระเบียบมันเพี้ยนไปหรือครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานตนขาวครับ 
 

นางสาวตนขาว   ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔ ดิฉันก็พอสรุปไดวาเปนเพราะนํางบประมาณของปนี้เขาชาก็เลยทําใหทุก
อยางลาชาไปเรื่อยๆก็เลยตองไปหาสวนอ่ืนมาทดแทนตรงนี้หรือคะ ซึ่งจริงๆแลวมันเปนสิ่งไมถูกตองนัก และในหนา 
สป.๓ ดิฉันอยากจะไดรายละเอียดของคาใชจายเกี่ยวกับเทศบาลเคลื่อนที่ ตรงนี้คะจากเดิมปที่ป ๒๕๕๖ ตั้งเขามา 
๑๐,๐๐๐ บาท แตในปนี้ตั้งเขามา ๓๐๐,๐๐๐ บาท เพิ่มขึ้น ๒๙๐,๐๐๐ บาท อยากจะทราบรายละเอียดตรงนี้คะ 
ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานเลขา นิเวศน เปนผูตอบคะ 
 

นายนิเวศน    สุพัฒน    เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ขอบคุณครับสําหรับคําถามที่ดี สําหรับโครงการ
เทศบาลเคลื่อนที่เปนงานบริการประชาชน การที่เราไดทดลองปรากฏวาไดรับการขานรับ จึงเห็นวายังมีชุมชนอีกมาก
ที่เรายังใหบริการยังไมถึง ดังน้ันคณะผูบริหารและเจาหนาที่เทศบาลสํานักกองฝายจึงไดมาประชุม จากที่ไดดําเนินการ
ไปแลวและมาประเมินผล ไดมีความเห็นตรงกันวาเปนโครงการที่เห็นควรที่จะตั้งเพิ่มและควรที่จะใหบริการใหถึงทุก
ชุมชนใหมากขึ้นเพราะฉะน้ันตัวเลขจึงปรับสูงขึ้นดังที่ทานไดเห็น และอีกประการหน่ึงก็คือทานทั้งหลายก็คงไดเห็นวา
บานเมืองของเราตองการบรรยากาศที่ดี คือความสมานฉันทปองดอง หนึ่งในโครงการนี้ถูกเลือกใหเปนโครงการที่ไป 
 

 
 
 
 
 



๔๕. 
สนับสนุนโครงการของผูวาราชการจังหวัดในการสรางความสมานฉันทปองดองในชุมชน โครงการที่ในลักษณะเทศบาล
เคลื่อนที่น้ีก็เปนโครงการที่ประชาชนชื่นชอบและทําใหเกิดความสุข ดังนั้นตัวเลขก็จะปรากฏดังที่ทานไดเห็นครับ 
ขอบคุณครับ 
 

นางสาวตนขาว   ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔ ถาเปนโครงการที่ดีดิฉันก็พรอมที่จะสนับสนุน แตดิฉันอยากทราบวา
ตั้งแตตนปที่ผานมาใชไปเทาไหรแลวคะ  
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนิเวศนครับ 
 

นายนิเวศน    สุพัฒน    เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิก เรื่องรายจายของโครงการกระผมขอไวนําชี้แจงคราวหนาครับ  
นาจะมีตัวเลขที่ชัดเจน และแจงทานประธานวาจะสงรายละเอียดบทสรุปของโครงการและคาใชจายเปนเอกสารให
ทานสมาชิก ครับผม  
 

นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาและสมาชิกทุกทาน  นายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      
เขตเลือกตั้งที่ ๔ โครงการเทศบาลเคลื่อนที่ผมก็เคยไดสัมผัส ทราบดีถึงโครงการเทศบาลเคลื่อนที่เพราะเราจะไดเขาไป
สัมผัสและพูดคุยกับพี่นองประชาชนตามชุมชนตางๆ โครงการริเริ่มโดยอดีตนายกรจนา  กัลปตินันท และก็ทํามา
ตอเน่ืองมีปที่แลวงบประมาณถูกตัดไป เมื่อยกขึ้นมาก็ถือวาทานใหความสําคัญของโครงการนี้ และก็ตองใหเครดิตกับผู
ริเริ่มและกอตั้งมาคือทานรจนา  กัลปตินันท  ตอไปเปนหนา สป ๔ เรื่องคาใชจายในการอบรมและศึกษาดูงานทั้ง
ภายในประเทศและตางประเทศ เพ่ือเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานภายในองคกร ทานตั้งไว ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
ปที่แลวทานจะไปแถวยุโรปปนี้ทานจะไปไหนครับ และอีกสวนหนึ่งคาใชจายในการจัดตั้งศูนยบริการเรงดวน บริการ 
๒๔ ชั่วโมง ผมเห็นวาบริการนี้ก็ดี ถาบริการประชาชนไดดี แตทานตั้งไว ๑๐๐,๐๐๐ บาท ทานจะนําเอาประชาชนใส
รถเข็นนําไปสงหรือครับผมไมเขาใจอยากใหชี้แจงในเร่ืองนี้ดวยครับ สวนในรายละเอียดในดานอื่นๆ ที่ทานตั้งไว ผม
คอนขางไมเห็นดวยที่ท านตั้ งไวคือเปนโครงการหลายโครงการ แตเปนโครงการที่ดีแตทานนํามาเขาปลายป
งบประมาณแลวเราก็ยังคลองใจวาทานจะใชงบประมาณเหลานี้ทันไหม และทันแบบไหนรายละเอียดตางๆ ชี้แจงมา 
เชนทานจะไปตางประเทศถางบประมาณออกมาตอนนี้ทานจะไปแบบเรงดวนหรือเปลา หรือจะไปแบบธรรมดาขอให
ทานชี้แจงดวยถางบประมาณน้ีเขาสูสภามาตามวาระของงบประมาณ โครงการนี้ก็จะเปนประโยชนอยางมากครับทาน 
เพราะฉะน้ันป ๒๕๕๘  ทานสามารถเอางบประมาณเขาเร็วกวาน้ีไดไหมครับ 

 
 
 
 
 
 
 



๔๖. 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับผม 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาเทศบาล และทานสมาชิก นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาล            
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒  ตามที่ทานสุภชัยไดอภิปรายเมื่อสักครูครับผมคิดตางจากน้ันครับผม คือคาใชจาย
ในการอบรมทัศนะศึกษา  ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท ผมวาสูงไปครับ เพราะวาผมดูในรายการตอไปคาใชจายในการอบรม
คุณธรรมและจริยธรรมของเทศบาลนครอุบล ถาเปนการอบรมพนักงานและผูบริหารดวยนาจะเพิ่มมากกวานี้ครับที่ตั้ง
ไว ๑๐๐,๐๐๐ บาทนอยไปครับ ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานตนขาวครับ 
 

นางสาวตนขาว   ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔ จากหนา  สป.๕ คาจางที่ปรึกษาซึ่งไมเกี่ยวกับครุภัณฑหรือสิ่งกอสรางที่
ไมไดมาของครุภัณฑหรือส่ิงกอสราง ประเมินผลความพึงพอใจประกอบการทําโบนัส ตรงนี้เพิ่มขึ้นมาของป ๒๕๕๗ 
เปน ๑๐๐,๐๐๐ บาท ดิฉันอยากทราบวาจางทําอะไรบางคะ  ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตยเปนผูตอบคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดครับผม 
 

นายอาทิตย   คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทาน  การจางตรงนี้สืบเนื่องมาจากวาเห็นใจพนักงานที่ทานวา
งบประมาณฉบับนี้ตั้งไวนอยไปควรจะเพิ่ม คือกระบวนการประเมินโบนัสพนักงานจะมีกระบวนการอยู ๒ ขั้นตอน คือ
๑.เปนขั้นตอนของคณะกรรมการระดับจังหวัดที่จะมาประเมินวาในองคกรปกครองสวนทองถิ่น ในเทศบาล ในอ.บ.ต. 
วาบุคคลทํางานแลวสมควรไดโบนัสหรือไมก็เปนขั้นตอนของคณะกรรมการระดับจังหวัด ซึ่งขณะนี้เราก็ไดดําเนินการ
มาถึงข้ันการประเมินระดับจังหวัดเราไดคะแนนมาประมาณ ๘๓ ซึ่งอัตราการจายโบนัสนั้นไดไมเกิน ๓ เทา และอีก
ขั้นตอนที่ ๒. เทศบาล หรือ อ.บ.ต. ที่เปนองคกรปกครองสวนทองถิ่น ก็จะไปจางมหาวิทยาลัย หรือสถาบันการศึกษา
หรือองคกรที่มีความสามารถทําประเมินวิจัยเชิงสํารวจ ซึ่งในปที่ผานมานั้นเราจางมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี  ในการ
ประเมินความพึงพอใจของพี่นองประชาชน วาที่ผานมาน้ันเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดใหบริการประชาชนใหไดรับ
ความพึงพอใจไดมากนอยแคไหน คือจางมหาวิทยาลัยมาวิจัยความพึงพอใจในการใหบริการตอพี่นองประชาชนอยูใน 

 
 
 
 
 



๔๗. 
ระดับไหน   เราจางนักวิจัยมาทําตรงนี้ ในปที่แลวเราจาง ๘๐,๐๐๐ บาท ผมวานเพ่ือนผมซึ่งเปนอาจารยอยู ม.อุบลมา
ทําชวยเพราะราชภัฎ คิด ๑๐๐,๐๐๐ บาท แตวาปนี้เราจายไป ๑๐๐,๐๐๐ บาทเพราะที่อื่นเคาคิด ๑๓๐,๐๐๐ – 
๑๕๐,๐๐๐ บาท อยาง อ.บ.ต. หลายแหงก็คิด ๗๐,๐๐๐ – ๘๐,๐๐๐ บาท แตเทศบาลนครอุบลของเราประชากรเรา
มาก ผมก็ขอรองเขาและคุยกับทางบริหารจางไป ๑๐๐,๐๐๐ บาท เพราะหลัก หมื่นไมมีคนรับทําครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนงนุชครับผม 
 

น.ส.นงนุช     จิรันตกาล       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทาน   ดิฉัน น.ส.นงนุช   จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๑ คือดิฉันติดใจ สป.๔ เกี่ยวกับเรื่องบริการจัดตั้งศูนยบริการเรงดวน ๒๔ ชั่วโมง 
อยากทราบวาจะตั้งตรงไหน เพราะเห็นวาเปนบริการที่ดี เพราะเห็นปที่แลวก็นําเขามาและปนี้ก็นําเขามาอีก และจะไม
เปนการซ้ําซอนกับองคกรอ่ืนหรือเปลา ชวยชี้แจงดวยนะคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก สําหรับคาใชจายโครงการบริการประชาชนกรณีเรงดวน    
บริการ ๒๔ ชั่วโมง ตรงน้ีเปนการบริการประชาชนรับขอรองเรียนและความเดือดรอนของประชาชน ซึ่งตั้งอยูที่ชั้นหนึ่ง
ของเทศบาลของเราดานขวามือ ติดกับหองประชาสัมพันธ ตรงนี้เปนศูนยสําหรับรับขอรองเรียนของพี่นองประชาชน
และจะมีตัวแทนของสํานักกองตางๆ และมีการใหความรูตอบขอกฎหมายใหกับพี่นองประชาชนคะ  ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนงนุชครับผม 
 

น.ส.นงนุช   จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทาน   ดิฉัน น.ส.นงนุช   จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๑ บริการ ๒๔ ชั่วโมงจริงหรือเปลาคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก เราบริการ ๒๔ ชั่วโมงจริงคะ เพียงแตวาตัวเจาหนาที่จะบริการ
ตามเวลาราชการ และหลังจากน้ัน ก็จะรับขอรองเรียนผานทางเวปไชตที่จะสามารถรองเรียนไดตลอด ๒๔ ชั่วโมงคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับผม 

 
 
 
 
 



๔๘. 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาเทศบาล และทานสมาชิก นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาล            
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒  ตามที่นายกไดชี้แจงมาผมมีขอสงสัยวาในการของบประมาณมา ๑๐๐,๐๐๐ บาท
ในการจัดตั้งศูนย ๒๔ ชั่วโมงในการรับเรื่องรองทุกขแกปญหาใหกับประชาชน ทานจะนําเงินไปใชจายอะไรบางใน 
๑๐๐,๐๐๐ บาท จะนําไปเปนเงินจางพนักงานหรือเปลาหรือใชซ้ือสินคาอะไรบาง ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 

 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานอธิปไตย  โยธามาตย เปนผูตอบเพราะเปน
ผูดูแลโครงการนี้คะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรองปลัดครับผม 
 

นายอธิปไตย    โยธามาตย     รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา และทานสมาชิกทุกทาน ขอบคุณมากครับสําหรับประเด็นน้ี เพราะผมคิดวาเปน
ประเด็นที่สําคัญ ที่เราตั้งขึ้นมา ๑๐๐,๐๐๐ บาท เพราะผมคิดวาการที่เราจะใหบริการอยางรวดเร็ว เราตองมีเครื่องมือ
ในการดําเนินการ ผมยืมคอมพิวเตอรจากเทศบาล ๑ มา ๓ เครื่อง มาใหเจาหนาที่ที่รับผิดชอบโดยตรงหนวยงาน
เทศบาล ไดใชโดยเฉพาะสาธารณสุข สํานักการชาง โดยเฉพาะหนวยงานที่รับเร่ืองรองทุกขที่อยู ณ จุดนั้น เพื่อที่จะคีย
ขอมูล เมื่อมีการรับเร่ืองรองทุกขเขามาเราจะคียขอมูลและดีเลยขอมูลแลวสงไปยังกองฝายที่เกี่ยวของ เชน กองชาง 
และสาธารณสุข ตามที่กลาวมาขางตน ในสวนน้ีเราไดนําเอางบประมาณตรงนี้มาซื้ออุปกรณเพื่อใชในการใหบริการพี่
นองประชาชนไดรวดเร็วขึ้น ที่ผานมาเราก็จะทําใหรวดเร็วที่สุดในการดําเนินการ กอนหนานี้ขอรองเรียนทุกอยางไป
อยูท านนายกเทศมนตรีเพื่อสั่ งการ การดํ าเนินการมันลาชาครับ กวาเรื่องจะลงมาถึงขั้นปฏิบัติการ แตเมื่อมี
ศูนยบริการนี้ เราก็จะมีเจาหนาที่ระดับหัวหนามาดูและสั่งการไดรวดเร็วขึ้น ครับผม ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับผม 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาเทศบาล และทานสมาชิกทุกทาน ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒  เมื่อสักครูที่ทานรองปลัด ทานอธิปไตยโยธามาตย ไดชี้แจงขออภัยที่ไดเอยนาม   
ไดชี้แจงไว สําหรับงบประมาณในสวนนี้ ทําไมทานไมตั้งเปนพัสดุวาจะซ้ืออะไรบาง ทานแจงเพียงแตวาใชเปนคาใชจาย
ในการกอตั้งศูนย รวมทั้งวัสดุอุปกรณตางๆ มันกวางไปครับ ใหทานระบุวาจะซื้ออะไรบางมันจะเพียงพอหรือเปลา
เพราะเก่ียวของกับความเดือดรอนของประชาชนและชีวิตทรัพยสินของประชาชนมันสําคัญนะครับ ทางสภาก็ไมทราบ
วาทานจะนําไปซื้ออะไร ก็ขอเรียนถามเพียงเทานี้ครับ ขอบพระคุณครับ 

 
 
 
 
 
 



๔๙. 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับผม 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา    ผมนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      
เขตเลือกตั้งที่ ๒  เมื่อสักครูนี้ทานปลัดกลาววาเมื่อกอนเร่ืองรองทุกขตองขึ้นไปหาทานนายกกอนถึงจะสั่งการและทุก
วันน้ีมันเร็วขึ้นหรือยังครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานตนขาวครับ 
 

นางสาวตนขาว   ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔ ดิฉันอยากทราบวาเปนการบริการ ๒๔ ชั่วโมง ที่อยูนอกเวลาราชการใช
ระบบคอมพิวเตอร ถาของบประมาณมากกวานี้และไดประสิทธิภาพมากกวานี้เราก็พรอมที่จะสนับสนุน แตว า
รายละเอียดตรงนี้ไมชัดเจนและไมเรงดวน ๒๔ ชั่วโมงจริงๆ คะ 
 

นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาและสมาชิกทุกทาน  นายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      
เขตเลือกตั้งที่ ๔ เมื่อทานรองปลัดทานชี้แจงถึงหองรับรองทุกข  คงเปนเรื่องเดียวกับที่ผมไดยินเรื่องราวมาครับ กอนที่
ประชาชนมีเร่ืองรองเรียน ขาราชการมีเรื่องรองเรียนผม ทีมงานที่ทานใชชื่อวาศูนยบริการเรงดวน ๒๔ ชั่วโมง ผม
อยากทราบวาทานที่ไมมีตําแหนงหนาที่หรือไมมีสวนเกี่ยวของกับการปฏิบัติราชการในนครอุบลราชธานี แหงนี้ เขาไป
ในฐานะอะไร และอีกเร่ือง ผมไดยินวาทานที่เขาไปที่ไมใชเจาหนาที่บางครั้งก็ไปใชคําพูดที่ไมสุภาพกับขาราชการ อันนี้
เก่ียวกับเร่ืองนโยบายเรงดวนของทานไหม ที่หนักกวานั้น มียายคนหน่ึงแกพูดใหผมฟงวา ไอคนที่คุยกับยายไมรูวามัน
เปนใครมันใสกางเกงขาสั้นรัดๆ และมันก็บอกวามันสั่งนายกได ไมรูมันเปนใครยายก็ไมรู ผมก็ไมรูวาเกี่ยวกับนโยบาย
เรงดวน ๒๔ ชั่วโมงดวยหรือเปลาครับ ลองหาดูนะครับวาใครที่ใสกางเกงรัดและสั่งนายกไดครับผมไมรูวาใครครับ ฝาก
เรียนไปยังฝายนายกดวยนะครับวานโยบายเหลานี้มันเปนดาบสองคมนะครับ กราบขอบพระคุณครับ 
นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีผูใดจะอภิปรายเพิ่มครับผม / ตอนนี้เราอยูหนา สป ๕ ครับผม มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับ /ไมมี 
ตอไปเปน  สป ๖  สํานักปลัดเทศบาล ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณะภัย ครับผม ทานสมาชิกทานใดจะอภิปราย
ครับผม / เชิญทานอนันตครับ 
 
 

 
 
 
 
 
 



๕๐. 

นายอนันต   ตันติศิรินทร  สมาชิกาสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายอนันต   ตันติศิรินทร  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
เขตเลือกตั้งที่ ๔  ผมไมไดแยงและไมไดขัดกับทางฝายผูบริหารที่ไดเสนองบประมาณนี้เขามา แตผมอยากจะใหทาน  
ดูรายละเอียดคือ เงินเดือนพนักงานจางทั่วไปทานลด ๔๐๐,๐๐๐ บาท เงินเพิ่มพนักงานจางทานลด  ๒๕๐,๐๐๐ บาท 
ผมอาจจะคิดไปเองวาทานนํามาเพิ่มกับพนักงานจางเหมาบริการ แตที่นี้มันอาจจะถูกถาในลักษณะนี้เปนตน
ปงบประมาณ ทานนํามาใสในจางเหมาบริการขณะน้ีมันปลายปแลว ตาม พ.ร.บ. ใหใชงบประมาณเดิมไปพลางกอน 
ใชไดไมเกินของปที่ผานมา แตวาของปที่ผานมามีแค ๕,๐๐๐ แตทานเพิ่มมา ๑,๐๐๐,๐๐๐ กวา  ทานจะไปใชแบบ
ไหน เปนขอคิดถาในลักษณะน้ีถาเปนของตนปงบประมาณไมมีปญหา แตนี้ปลายปงบประมาณทานจะตองใชงบเดิมไป
พลางกอนนะครับ ทานนึกออกหรือไมวาของเดิมมีอยู ๕,๐๐๐ ทานจะใชเกิน ๕,๐๐๐ ไดหรือไมและจะผิดระเบียบ
หรือเปลาผมขอฝากชวยพิจารณาดวยครับผม ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีผูใดจะอภิปรายเพิ่มเติมเชิญครับผม / ไมมี / ตอไปเปนหนา สป ๗ / มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับ
ผมในหนา สป ๗ / เชิญทานวรรณรัตน ครับผม 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานวรรณรัตนครับผม 
 

น.ส.วรรณรัตน    จิรัตนประภา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาที่เคารพและทานสมาชิกทุกทาน ดิฉัน น.ส.วรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒  จะพูดถึงเรื่องคาใชจายในโครงการทบทวนเพื่อเสริมสรางศักยภาพ
เจาหนาที่ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณะภัย และศึกษาดูงานนอกสถานที่ ในเรื่องของคาใชจายโครงการนี้ดิฉันเห็น
ดวยมากเพราะเปนโครงการที่แตติดตรงที่วา ทําไมตองมีศึกษาดูงานนอกสถานที่ดวยคะ  และเงิน ๑๐๐,๐๐๐บาท  
ทานจะไปที่ไหนบางคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 

 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบให หัวหนาสํานักปลัด ทานเดือนลอย  คําแดงสด
เปนผูตอบคะ 
 

นางเดือนลอย    คําแดงสด       หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกทุกทาน ตองขอขอบพระคุณที่ทานใหความสําคัญกับงานปองกัน
สาธารณะภัย ในสวนน้ีเราจะมีการฝกเจาหนาที่ของเราและจากน้ันก็จะพาไปศึกษาดูงานนอกสถานที่ ซึ่งเราจะตองดู
รายละเอียดเก่ียวกับงบประมาณของเรากอนวาเราจะสามารถเดินทางไปไดแคไหน คําวานอกสถานที่อาจจะเปน
บริเวณใกลเคียงกับเทศบาลเราก็ไดตามงบประมาณที่เรามี เน่ืองจากเราใหความสําคัญเก่ียวกับการใชเงินทุกบาททุก 

 
 
 
 
 
 



๕๑. 
สตางคของพี่นองประชาชน แตที่แนๆ มันเปนระเบียบอยูแลว วาพนักงานปองกันของเราจะตองมีการฝกอบรม
ทบทวน  ที่เราปฏิบัติและใหเกิดกับพี่นองประชาชนใหสูงสุดคะ 
 

นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาและสมาชิกทุกทาน  นายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      
เขตเลือกตั้งที่ ๔  วันนี้ถือเปนวันดีที่เราพิจารณาไปทีละหนวยงาน แตวาทานประธานทานพิจารณาไปทีละหนา       
แตพวกผมพิจารณาไปทีละหลายๆหนาครับ ทานเห็นวาการพิจารณางบประมาณรายจายทบทวนเพื่อเสริมสราง
ศักยภาพเจาหนาที่ปองกันประจําป ทานตั้งมาที่ ๑๐๐,๐๐๐ บาท ปจจุบันครับเทศบาลนครอุบลของเรานับวันจะมีตึก
สูงมากขึ้นเร่ือยๆ และฝายบริหารเคยของบประมาณเปนเงินสะสมมาเพื่อซื้อรถดับเพลิงชนิดหอน้ํา เพื่อใชในการ
ดับเพลิงผมวาถาจะตั้งใหเปนประสิทธิภาพ เราไปดูในเมืองใหญๆ ไดดีกวาครับ วาเรื่องระบบการดับเพลิงเขามีการ
จัดการแบบใด  และมีตลาดถนนคนเดินมาขวางรถที่จะวิ่งไปดับเพลิงหรือเปลาครับ ถาเขามีเราทําตามเราถูกตองแลว
ครับ ถาไมมีเราก็รีบแกไขนะครับ ผมภาวนาอยูตลอดวาวันที่มีถนนคนเดินอยาไดมีเหตุอะไรเกิดขึ้นเลย  เพราะผมไม
อยากเห็นรถดับเพลิงเหยียบคนตาย การจัดการเมืองการตั้งศูนยบริการนํ้า ผมวาทานนาจะตั้งใหมากกวานี้นะครับและ
ตั้งมาตั้งแตตนป ที่จะบรรเทาความเดือดรอนของประชาชน ทานใหเหตุผลวาอุปกรณวัสดุไมเพียงพอผมวาเรื่องนี้ก็มี
สวนครับ แตวาการฝกอบรมเจาหนาที่ฝายบรรเทาสาธารณะภัยของเรา ผมพูดย้ําอีกทีวา มีประสิทธิภาพและมี
สมรรถภาพเปนลําดับตนๆของประเทศไทย ในการบรรเทาสาธารณะภัย ไดรับการยกยองตลอดมาและไดรับการ
ฝกอบรมที่มากขึ้นเร่ือยๆ ตัวนี้ทานตั้งไว ๑๐๐,๐๐๐ บาท ทานจะพาเขาไปไหนครับขามฝงไปดูที่วารินหรือครับไมอาย
เขาหรือครับ  ๑๐๐,๐๐๐ บาท ไปไดไมไกลหรอกครับ อยากใหทานตั้งมาเยอะครับและใหทานไปดูสิ่งที่มันเปน
ประสิทธิภาพและประสิทธิผล ไปดูที่อุดรก็ไดครับเขามีรถหอสูง เขาใชไดเต็มประสิทธิภาพมากแคไหนครับ และใหทาน
กลับมาขอกับสภาแหงน้ีเพ่ือขอซื้อรถดับเพลิงหอสูง สภาก็จะพิจารณาใหทานในลําดับตอไป กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับ/ ไมมี/ ตอไปพิจารณาหนา สป ๘ ครับผม /เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาเทศบาล และทานสมาชิกทุกทาน ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้ งที่ ๒ ในหนา สป ๘ ในหมวดคาสาธารณูปโภค ตรงขางกับค าไฟฟา จากเดิม              
ปพ.ศ. ๒๕๕๖ ตั้งไว  ๕๐๑,๐๓๑.๕๖ บาท มีการขอเพิ่มอีก ๔๐๐,๐๐๐ บาท แตในป พ.ศ. ๒๕๕๖ เราอนุมัติไป 
๔๐๐,๐๐๐ บาท เห็นความแตกตางหรือเปลาครับ เราใชไฟไป ๕๐๐,๐๐๐ บาท สวนตางจะอยูประมาณ๑๐๐,๐๐๐ 
บาท แตในป พ.ศ. ๒๕๕๗ ทานขอเพิ่มมายอดรวมทั้งหมด ๘๐๐,๐๐๐ บาท อยากทราบวาทานใชไฟอะไรจึงทําให  
เพ่ิมขึ้นมา ๓๐ – ๔๐ เปอรเซ็นต ของคาใชจายไฟปกติ ซึ่งคาไฟก็คงไมขึ้นมากขนาดนี้ เพราะจากเดิม สี่แสนถึงหาแสน
แตตอนนี้มาขอคาไฟฟา เปน แปดแสนบาท ผมคิดวามันมากไปครับ ในยุคนี้เราตองประหยัดพลังงานไฟฟา           

 
 
 
 
 
 



๕๒. 
และประหยัดเงินเพราะเงินทุกบาททุกสตางคเปนเงินภาษีของพอแมพี่นองประชาชน ดังน้ันเราจึงตองชวยกันประหยัด
ไฟ จึงอยากจะขอฝากเรื่องน้ีดวย ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ  

 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบให ทานเดือนลอย  คําแดงสด เปนผูตอบคะ 
 

นางเดือนลอย    คําแดงสด       หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกทุกทาน ในหมวดของคาสาธารณูปโภค คาไฟฟา ในสวนของปองกัน
ตอนน้ีเรามีสถานีดับเพลิงอยู ๓ สถานี ไดรับความเมตตาจากทางสภาอนุมัติซื้อแอรและติดตั้งไวทั้ง ๓ สถานี ดังนั้น
จะตองประมาณการคาใชจายในสวนของคาไฟฟาเพิ่มขึ้นเน่ืองจากแตละสถานีนั้นเราอยู ๒๔ ชั่วโมง เจาหนาที่เราอยู 
๐๘.๓๐ น. ของวันนี้ ไปออก ๐๘.๓๐ น. ของวันถัดไป ตรงนี้เราไดรับอนุมัติจากทางสภาใหติดตั้งแอรใหกับเจาหนาที่ 
จึงทําใหตองตั้งคาไฟตรงน้ีเพ่ิม และตองขอขอบคุณทางสภาอีกครั้งหนึ่งคะ  
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับผม 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา    ผมนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      
เขตเลือกตั้งที่ ๒   อยากจะทราบวาจํานวนแอรก่ีตัวครับ ถึงตองเพิ่มคาไฟเยอะขนาดนี้  ตามจริงก็เห็นใจเจาหนาที่ที่
ตองทํางาน ๒๔ ชั่วโมงครับ แตวาประเทศไทยมีฤดู รอน หนาว ฝน ฤดูหนาวทานก็จะเปดหรือครับ ตรงนี้ทานตอง
กําชับเจาหนาที่ของเรา เพราะฤดูหนาวไมนามีคนเปด และทานซ้ือแอรก่ีตัวครับ ขอใหทานชี้แจงดวยครับ  
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีผูใดจะอภิปรายเพิ่มครับ / ไมมี / ผมขอไปที่หนา สป ๙ ครับผม สํานักปลัดเทศบาล ฝายเทศกิจครับผม / 
เชิญทานตนขาว ครับผม 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานตนขาวครับ 
 

นางสาวตนขาว   ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้ งที่  ๔   ในหนา สป ๙ จะมีหมวดคาจางลูกจางประจําตรงนี้เพิ่มมา      
๑๗๘,๑๐๐ บาท อยากทราบรายละเอียดตรงนี้คะ ขอบคุณคะ 
นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ  

 
 
 
 
 
 



๕๓. 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย เปนผูตอบคะ 
 

นายอาทิตย  คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิก สวนนี้ที่ผมเรียนไวในตอนตน ก็คือ ลูกจางประจํา ลูกจางภารกิจ 
พนักงานเทศบาล เงินเพิ่มทุกตําแหนง บัญชี ๑  บัญชี ๒ และบัญชี ๓ กําลังจะตามมาคือบัญชี๓ ประกาศใชแลวตั้งแต 
๑ มกราคม แตวายังไมอนุมัติใหใช แตวาตองมีการเบิกจายภายในปนี้ เราจึงตองมีการตั้งเพิ่มครับทานครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานวรรณรัตนครับผม 
 

น.ส.วรรณรัตน    จิรัตนประภา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาที่เคารพและทานสมาชิกทุกทาน ดิฉัน น.ส.วรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ดิฉันลองรวมตัวเลขคาจางเหมาบริการคราวๆสําหรับสํานักปลัดเทศบาล
ทั้งหมด ๔,๘๒๒,๕๐๐ บาทคะ เกือบหาลานบาท จึงอยากทราบวาจํานวนเงินตรงน้ีทานจะนําไปใชอะไรบางคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานตนขาวครับ 
 

นางสาวตนขาว   ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔ ดิฉันขอสนับสนุนทานวรรณรัตนนะคะ และอยากทราบวาระยะเวลาถึง
กันยายนนี้ คาจางเหมาบริการที่ไมไดมีรายละเอียดใหทานสมาชิกทราบ อยากทราบรายละเอียดตรงนี้คะวามีอะไรบาง
ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ  

 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย เปนผูตอบคะ 
 

นายอาทิตย  คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิก ผมขอเรียนใหทานสมาชิกทราบวา เราตองนําไปใชเงินในสวนที่เราที่
ไดใชงบเกาไปพลางกอน เพราะในป พ.ศ. ๒๕๕๖ ไมไดแสดงยอดใหทานดู เพราะเราไมไดโอนเพิ่ม ก็เลยตองเอาเงินใน
สวนของงบประมาณน้ีไปใชหนี้เกา แนนอนวาเมื่อเปรียบจากนี้ไปถึงสิ้นปงบประมาณ แค ๒ เดือนเศษ เราใชเงิน
จํานวนน้ีไมหมดแนนอนครับ แตเงินจํานวนน้ีเราตองนําไปใชในสวนที่เราใชงบเกาไปพลางกอน ครับทาน ขอเรียน
ชี้แจงใหทราบเทานี้ครับผม 
 

 
 
 
 
 
 



๕๔. 
นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานตนขาวครับ 
 

นางสาวตนขาว   ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔ ดังน้ีเพราะเกิดจากที่เรานํางบประมาณเขามาชาใชไหมคะ  จึงตองใชงบ
เกาไปพลางกอน 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับผม /ไมมี / ตอไปเปน สป ๑๐ / เชิญทานตนขาวครับผม 
 

นางสาวตนขาว   ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔ หนา สป ๑๐ จะมีคาใชจายเก่ียวกับการพัฒนาศักยภาพเจาหนาที่เทศกิจ
และศึกษาดูงาน ตรงนี้ ๑๐๐,๐๐๐ บาท ที่นําเขามาพอเพียงหรือนอยไปหรือเปลา และก็ศักยภาพสําหรับงบประมาณ
แคนี้คิดวาไมนาเพียงพอเพื่อใหไดประสิทธิภาพสูงสุด ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาและสมาชิกทุกทาน  นายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      
เขตเลือกตั้งที่ ๔  มาถึงเร่ืองเทศกิจ ผมคอนขางที่จะใกลชิดพอคาแมคาพอสมควร เพราะผมก็ลูกแมคาเหมือนกันครับ 
วันกอนผมไปที่ตลาดใหญไดยินแมคาพูดถึงเทศกิจก็รูสึกเศราใจ ที่ฝายบริหารละเลยการปฏิบัติหนาที่ของเจาหนาที่
เทศกิจ ก็เลยไปถามเจาหนาที่เทศกิจที่เคยปฏิบัติงานรวมงานกันมา ก็ไดทราบวาเปนเจาหนาที่เทศกิจที่บรรจุเขามา
ใหมยังไมรูเรื่องกฎระเบียบ แตผมไมพูดถึงตนตอวาเปนเรื่องอะไร แตผมใหไปหาเองวาเปนเรื่องที่พูดถึงกลาวขานใน
ตลาดใหญ ผมวาทานเลขาก็ทราบเพราะพี่สาวทานเลขาก็เปนแมคา ผมวาทานนายกไมนาจะลอยตัวอยูเหนือปญหา
ทานนาจะทราบดีวา เจาหนาที่ที่ทานนําเขามาใหมหรืออาจเปนวาทานตั้งงบประมาณไวนอยเกินไป ถึงมีผลกระทบตอ
การบริหารงานหรือการทําผิดกฎระเบียบวินัย ทั้งๆที่พนักงานเจาหนาที่เทศกิจของเราก็ไดรับคํากลาวขานวาเปนผูที่
ปฏิบัติงานอยางเข็มแข็งมาโดยตลอด ณ วันนี้อะไรทําใหเขายอหยอนกฎระเบียบตรงน้ัน ที่ทานตั้งงบประมาณมาเพื่อ
เปนการเพ่ิมประสิทธิภาพัฒนาศักยภาพเจาหนาที่ และศึกษาดูงานก็คงไปใกลๆ เหมือนกันครับ ไมตางกันถาทานตั้งไว
แคนี้ ใหทานไปดูงานเมืองใหญ ที่เขามีศูนยเศรษฐกิจใหญๆ ที่เขามีการจัดการชุมชน หรือแมแตในกรุงเทพฯมหานครก็
เปนแบบอยางที่เจาหนาที่เทศกิจก็สามารถชวยราชการไดอยางดีเยี่ยมและชวยจัดระเบียบเมืองใหนาอยูนาซื้อนาขาย
และหนาเดินดวยครับ ผมวาใหทานตั้งงบประมาณมานอยเกินไปครับและใหตั้งมาอยูชวงตนปงบประมาณ การศึกษาดู
งานและการจัดการระบบเพ่ิมศักยภาพเจาหนาที่จะไดดีเยี่ยมมากกวาน้ีครับ ขอบพระคุณครับ 
 

 
 
 
 
 
 



๕๕. 
นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับผม /ไมมี / ตอไปเปนหนา สป ๑๑ / ไมมี /ตอไปเปนหนา สป ๑๒ สํานัก
ปลัดเทศบาล ฝายสงเสริมการทองเที่ยว  /เชิญทานตนขาวครับ 
 

นางสาวตนขาว   ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานคะ ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔ ในหนา สป ๑๓ คาใชจายในโครงการจัดอบรมภาษาอังกฤษพื้นฐานใหกับ
พนักงานเทศบาลนครอุบลราชธานี ๑๐๐,๐๐๐ บาท ตรงนี้ดิฉันก็เห็นวานอยไปนะคะเพราะวาบุคคลกรในเทศบาล
นครอุบลราชธานี มีจํานวนหลายรอยคน แตจะจัดอบรมงบประมาณจํานวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท ดิฉันคิดวาไมนาจะพอ                  
ควรจะเพิ่มขึ้นมากกวานี้ และภาษาอังกฤษเปนภาษาที่สําคัญมากและเพื่อพัฒนาบุคลากรตอนรับไออีซีเพื่อเปน
ภาษาสากลของเรานะคะ ดิฉันอยากใหเพ่ิมมากกวาน้ีคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับผม /ไมมี / ตอไปเปนหนา สป ๑๔ กิจการสถานธนานุบาล/ ไมมีครับ/
ตอไปเปนหนา สป ๑๕ ครับผม / ไมมี / ตอไปเปนหนา สป ๑๖ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายครับผม / เชิญทานสุภา
ภรณ ครับ 
 

นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทาน ดิฉันนางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
อุบลราชธานี เขตเลือกตั้ งที่  ๓   สําหรับหมวดนี้มีค าครุภัณฑและคาขนสง มีค ารถยนตดับเพลิง ๒ คันๆละ 
๕,๕๐๐,๐๐๐ บาท เปนเงิน ๑๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ในคําอธิบายของเทศบัญญัติก็บอกไววา เพื่อจายเปนคารถยนต
ดับเพลิงชนิดถังน้ําลอยตัวขนาดบรรจุไมนอยกวา ๖,๐๐๐ ลิตร เครื่องยนตไมนอยกวา ๔๐ แรงมาจํานวน ๒ คันๆละ 
๕,๕๐๐,๐๐๐ บาท เน่ืองจากเปนครุภัณฑไมมีกําหนดไวในราคามาตรฐานครุภัณฑ จึงไมสามารถจัดซื้อไดตามราคา
ทองถิ่น ดิฉันอยากทราบวาถาไมมีในราคาทองถิ่นที่สามารถจัดซื้อได แสดงวาทานไดไปดูราคาจากใบเสนอราคาจากผู
เสนอราคามาแลว แตที่เทศบาลบุรีรัมยไดจัดซื้อมาแลว และเปนคําอธิบายเดียวกับเทศบัญญัติที่ทานเสนอมาแตของ
เทศบาลบุรีรัมยซื้อไดในราคา ๓,๕๐๐,๐๐๐ บาท จึงอยากทราบวาของเรามีอะไรเพิ่มขึ้นอีกหรือเปลาคะ และมีใบ
เสนอราคาสามารถนํามาใหทานสมาชิกสภาดูไดหรือไมคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับผม /เชิญทานสุภาภรณครับ 
 

นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทาน รายการตอไปคาครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ  คาเครื่องรับ-สงวิทยุ
สื่อสาร ระบบ VHF-FM ชนิดมือถือ ๕ วัตต  พรอมอุปกรณครบชุด  ๒๐ เครื่อง  คาเครื่องรับ-สงวิทยุสื่อสาร ระบบ 
VHF-FM  ชนิดประจําที่ พรอมอุปกรณครบชุด ๑ เครื่อง  ดิฉันคิดวาทุกวันนี้การสื่อสารมันกาวหนาจนกวาจะไปใช
วิทยุสื่อสารแบบนี้ ทําใหเกะกะมากกวา ถาเรามีมือถือ มีระบบไลน จะสะดวกกวาหรือเปลาคะ และยังมีไลนกลุมที่สง 

 
 
 
 
 
 



๕๖. 
ขอความถึงกันดิฉันคิดวาประหยัดมากกวา เพราะพนักงานทุกคนมีโทรศัพทอยูแลว ถาเอาวิทยุมาคิดวาพนักงานคงไม
พกติดตัวกันหรอกคะ  และการรับสงก็ไมสะดวกสบายเทาทุกวันน้ีใชอยู  ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับผม 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา    ผมนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         
เขตเลือกตั้งที่ ๒  เมื่อการประชุมชวงเชาก็มีญัตติการขออนุมัติใชเงินสะสม ซื้อรถดับเพลิง ซ่ึงตอนเขาทางฝายบริหารก็
ใหเหตุผลกับเราดีกวาน้ี แตเมื่อตอนภาคบายมีการพิจารณางบประมาณ ปพ.ศ. ๒๕๕๗ ก็มีการขอซื้อรถดับเพลิง
เชนกัน แตฝายบริหารก็ไมใหคําชี้แจงกับเรา แปลวาทานใหความสําคัญกับงบขอใชเงินสะสมมากวางบประมาณ
ประจําปหรือเปลาครับ ตอนน้ีทานตองตอบนะครับผม ในเมื่อนําเขางบประมาณประจําปได ทานก็สามารถนําเขาได 
แตถาเปนงบเงินสะสมทานจะใหความสําคัญเปนพิเศษ ขอบพระคุณครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานเลขานิเวศน  เปนผูตอบคะ 
 

นายนิเวศน   สุพัฒน  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิก ผมขอตอบสองประเด็นที่จะชี้แจง ประเด็นแรกคือที่ทานสุภาภรณ   
ขออนุญาตเอยนาม  ทานถามวาทําไมเราตองใชวิทยุสื่อสารเพราะวาตอนนี้เรามีโทรศัพทมือถือ การใชไลน การใช
เทคโนโลยีของโทรศัพทมือถือนาจะเร็วกวาและดีกวาผมเห็นดวยครับ ในประเด็นน้ี แตอยางไรก็ตามวิทยุแบบมือถือก็
ยังเปนเครื่องมือสื่อสารที่มีประสิทธิภาพมาก ในขณะที่คลื่นความถี่ของเครื่องโทรศัพทมือถือขัดของ  โดยเฉพาะเวลา
เกิดเพลิงไหม หรือไฟฟาลัดลงจร ก็จะทําใหคลื่นโทรศัพทที่มีอยูทั่วไป ซึ่งปกติก็มีอยูหลายคลื่นเกิดขัดของได หรือถา
เกิดสมมุติวาเกิดไฟไหมของคายโทรศัพทบางคายหรือวาเกิดวินาศกรรมทํานองนี้ทําใหไมสามารถใชโทรศัพทมือถือได 
วิทยุมือถือแมวาจะเปนวิวัฒนาการที่เกาแกมาก  แมแตราชการทหารก็ยังใชวิทยุสื่อสารอยู        สวนเรื่องที่สองก็คือ
เร่ืองประหยัดงบประมาณ เราตองไมลืมวาการใชโทรศัพทมือถือมีคาใชจายรายเดือนแตวิทยุมือถือเราไมตองเสีย
คาใชจายรายเดือน อันน้ีตองกราบเรียนทานประธานผานไปยังทานสมาชิกดวยความเคารพวา           ที่เราเลือกทั้ง
วิทยุมือถือ และวิทยุฐานใหญสองระบบนี้ที่เราเห็นถึงความจําเปนแลวนะครับทานที่เคารพ ประเด็นที่สองก็คือเรื่อง
รถดับเพลิงสืบเน่ืองจากเมื่อเชา และทานสมาชิกไดถามมายังฝายบริหารวาแสดงฝายบริหารไดเห็นความสําคัญกับการ
เขาในงบประมาณประจําป นั้นนอยกวาการจายขาดเงินสะสม อันนี้ผมขอชี้แจงวากรอบงบประมาณที่เปนงบพัฒนา
ของเราน้ัน ทานสมาชิกทราบดี วามีเพียง รอยกวาลานเทานั้นเอง นอกนั้นจัดอยูหมวดคาใชจายประจําทั้งสิ้น เปน
คาใชจายที่จะตองเกิดขึ้นไมวาใครจะมาบริหารจัดการก็ดีทานจะตองใชจายในกรอบนี้ สวนงบประมาณที่เปนงบพัฒนา
ที่พวกเราจะตองมาสรางสรรคและเสนอสภาแหงน้ีมียอดเพียงแคนิดเดียวเวลาที่เราจะกระจายไปยังยุทธศาสตรการ
พัฒนาและหมวดหมูของการพัฒนาก็จะเหลือนิดเดียว และก็ทานเห็นราคาตอหนวย รถขยะหรือรถดับเพลิง มันก็จะมี
ราคาตอหนวยคอนขางสูง เพราะฉะน้ันดวยความจําเปนในการชวยเหลือราษฎรที่เกิด 

 
 
 
 
 
 



๕๗. 
ภัยพิบัติเราจะไปรองบประมาณประจําป ก็คงจะซื้อไดตามที่กลาวมาครับ แคสองคันก็เกือบเปน สิบลานแลว
เพราะฉะน้ันในเมื่อเราจะอาศัยงบประจําปก็คงจะไดตามที่ทานเห็นครับ เพราะฉะนั้นการที่เราเสนอการจายขาดเงิน
สะสมก็เปนเรื่องดีและก็เปนหนาที่ของพวกเราที่จะเสนองบประมาณนี้ ผานสภาและทางสภาก็ชอบที่จะพิจารณาวา
เห็นสมควรหรือไมอยางไร เพราะนั้นคือหนาที่ของทานทั้งหลาย ทานประธานและทานสมาชิก เราตางคนตางทําหนาที่
ครับ     ทางฝายบริหารทานนายกก็มีหนาที่มองทุกขสุขของประชาชน และมองปญหาตางๆที่เกิดขึ้น และนํามาเสนอ
ตอสภาเห็นชอบใหพิจารณาแบบนี้ถือวาเปนเรื่องที่ดีและเกิดประโยชน สูงสุดแกประชาชนครับ  ขอบคุณทานประธาน
ครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภาภรณครับ 
 

นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทาน  คือวาทางสมาชิกไมไดติดใจเร่ืองตองใชงบจัดซื้อรถดับเพลิง
แตวาพูดถึงเรื่องที่ฝายบริหารไปใหความสําคัญในการอธิบายหรือช้ีแจงเกี่ยวกับการจายขาดเงินสะสมมากกวา แตที่เรา
ติดใจก็คือราคาของรถดับเพลิงที่ทานขอมาราคาสูงเกินไปหรือเปลาคะ ทานยังไมไดชี้แจงตรงนี้คะ เพราะวามีกรณี
ตัวอยางที่เทศบาลบุรีรัมย เขาสามารถซ้ือไดในราคา ๓,๕๐๐,๐๐๐ บาท โดยรายละเอียดที่อธิบายยังไมมีรายละเอียด
เพราะราคาที่สูงกวาเขา ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท เพ่ิมที่รายละเอียดตรงไหนคะ สมาชิกมีขอสงสัยตรงน้ีคะ ขอบคุณคะ 
 

นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาและสมาชิกทุกทาน  นายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      
เขตเลือกตั้งที่ ๔  ในสวนของผม ผมขอใหความรูกับสภาแหงนี้ครับวา ก็คือครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ ในการที่เผชิญเหตุ
และเราวิทยุ ผมใหความรูนิดนึงวา เปนการที่บัญชาการตามลําดับขั้นอยางมีแบบแผนนะครับ ใครเปนผูเผชิญเหตุ       
ใครเปนหัวหนาเผชิญเหตุ ใครเปนหนวยไหนและเหตุ ตัวนี้ก็จะยอนกลับไปถึงการฝกอบรมอีก อยางเชน หัวหนาหนวย
ผูเผชิญเหตุเปนใครเรารับคําสั่งจากใคร วิทยุก็จะกระจายคําสั่งออกใหการบัญชาการเปนไปดวยดีนะครับ ผมวาเรื่องนี้
เราพอรับฟงได สวนเรื่องของรถดับเพลิงคันละ ๕,๕๐๐,๐๐๐ บาท ที่ทานนิเวศนพูดขออนุญาตเอยนามผมวาก็เปนเหตุ
เปนผลดี สวนที่เราจะใหหรือไมใหอยูที่ตอนเราแปรญัตติและทานใหเหตุผลกับเราวาอยางไรวาจะคุมคาหรือไมที่จะซื้อ 
ในหนวยงานแหงน้ีครับก็เหมือนบานของผมที่วันน้ีครับทานมาของบประมาณที่จะไปทํางาน ผมวาทานมาขอชาไป
หนอยแตเมื่อทานมาขอกับทางสภาชา แตถามันจําเปนตอพี่นองประชาชนและบานเมืองเราก็จะให จุดประสงคสูงสุด
ของสภาแหงนี้ก็คือทุกขสุขของพี่นองประชาชน ที่ตองระบายออกและตองทุเลาเบาบางลงไปครับ ตอไปหนา สป ๑๗ 
คือกลองวงจรปด  CCTV  พรอมอุปกรณและการติดตั้ง  ทั้งหมด ๓๑ ชุด ถาทั้งหมด ๓๑ ชุดและงบประมาณเทานี้ผม
คิดวามันไมแพงครับ แตเขาไมทํากัน เขาใชกลอง ๓๐ ตัว และใชกลองแมไกชุดเดียวครับ คงคิดวาเจาหนาที่ทํา
งบประมาณคงทําผิดครับ นาจะมีการแกไขภายหลัง คิดวานาจะเปน ๓๑ ตัว ไมใช ๓๑ ชุดครับ  ผมคิดวาสําหรับกลอง 
๓๑ ตัวไมนาจะแพงขนาดนี้ครับผมวามันแพงเกินไปครับเอาเทศบาลที่ใกลเคียงกับเราครับเขาใชถึง ๖๐ ตัว 

 
 
 
 
 



๕๘. 
งบประมาณยังไมถึงครึ่งของเราเลยครับ อยากใหสภาแหงนี้พิจารณาดูวาสิ่งเหลาน้ีคุมคาหรือไมกับที่ของบประมาณมา
ครับ ขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับผม /เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาเทศบาล และทานสมาชิกทุกทาน ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ตามที่ทานสุภชัยไดอภิปรายเรื่องกลอง CCTV ผมดูในรายละเอียดเกี่ยวกับ      
ราคาคากลองบอกไวเพียงคราวๆวา ติดตั้ง ๓๑ ชุดๆละ ๒๒๒,๙๐๓.๒๓ บาท ประดวยกลองจํานวน ๓๑ ตัว ดวย
เทคโนโลยีปจจุบัน กลองตัวละราคา ๒๐๐,๐๐๐ ราคาคอนขางแพงครับ ถาทานเลขาสภานายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล 
ถาทานสามารถอภิปรายไดทานจะมีความรูดานน้ีครับ ผมเคยสอบถามทานเลขาวากลองตัวหนึ่งราคาเทาไหรพรอม
ติดตั้งและพรอมสาย ตัวหนึ่งไมเกิน ๖๐,๐๐๐ บาท แตที่ทานขอมาผมวาแพงเกินไป ทานเขียนผิดหรือเปลาครับวา 
๓๑ ชุด หรือวา ๓๑ ตัวครับ   ขอบคุณมากครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับผม/ เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิก ขอทราบรายละเอียดเพิ่ม เติมนะคะ จากรายละเอียดกลอง       
จํานวน ๓๑ ชุดละ ๓๑ ตัวซึ่งกลองทั้งหมด ๙๖๑ ตัวถูกตองหรือเปลาคะ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาเทศบาล และทานสมาชิกทุกทาน ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ผมเห็นดวยครับในการตั้งงบประมาณของกลอง CCTV เพราะมีผลกระทบตอพี่นอง
ประชาชน แตวาจํานวนกลองที่ทานขอเขามามีจํานวนนอยเกินไปนะครับที่จะครอบคลุมทั้งหมด ๑๐๖ ชุมชน และก็
ราคาที่ติดตั้งตอหนึ่งจุดผมคิดวาสูงเกินไปครับ ทางสภาขอพิจารณาอีกครั้งกอนที่จะนํางบประมาณเขามาครับ 
ขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



๕๙. 
นายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาและสมาชิกทุกทาน  นายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      
เขตเลือกตั้งที่ ๔ ตอนนี้เวลา ๑๖.๐๐ น. ขออนุญาตเล่ือนการประชุมครับ  กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญเลขานุการนายกครับ 
 

นายชัยยงค   โคตะสิน     เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานที่เคารพครับ  ตอนนี้เรากําลังพิจารณาเทศบัญญัติงบประมาณประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ครับ
ซึ่งทานก็พูดอยูตลอดวาฝายบริหารนํางบประมาณเขามาลาชา ในเหตุที่ทานขอเล่ือนในการพิจารณางบประมาณ เมื่อ
วันที่ ๑๐ ทานก็เล่ือนมาเปนวันน้ีและทานจะขอเลื่อนไปอีกหรือไมหรือทานจะพักก็ลองใหทานพิจารณาดูอีกทีครับ 
ขอบคุณครับ 
 

นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เรียนประธานที่เคารพครับ สมาชิกสภาขอเลื่อนการประชุมเปนวันพรุงน้ีครับ ขอมติที่ประชุมครับ 
 

นายปรเมศร   ศริพันธุ  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มไหมครับ  ถาไมมีผมขอมติที่ประชุมนะครับ 
 - มีสมาชิกทานใดไมใหเลื่อนการประชุมสภาเทศบาลดังกลาวไปประชุมในวันพฤหัสบดีที่ ๑๗ กรกฎาคม   
พ.ศ. ๒๕๕๗ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี โปรดยกมือ/ไมมีสมาชิกยกมือ 
 - มีสมาชิกทานใดใหเลื่อนการประชุมสภาเทศบาลดังกลาวไปประชุมในวันพฤหัสบดีที่ ๑๗ กรกฎาคม      
พ.ศ. ๒๕๕๗ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี โปรดยกมือ/มีสมาชิกยกมือ 
 มติเปนเอกฉันทครับ เน่ืองจากเนื้อหาในการพิจารณาเทศบัญญัติยังเหลืออีกมาก เพื่อความสมบูรณจึงเลื่อน
การประชุมเปนวันพฤหัสบดีที่ ๑๗  กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๗ เวลา ๑๐.๐๐ น.ครับผม 
 
 
ที่ประชุม   
             - มีมติใหเลื่อนการประชุมสภาเทศบาลดังกลาวไปประชุมในวันพฤหัสบดีที่ ๑๗ กรกฎาคม  พ.ศ. ๒๕๕๗   
               เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 
  
 

ปดการประชุมเวลา ๑๖.๓๐ น 
 
 
 
 
 



๖๐. 
 

      (ลงชื่อ)..............................ผูจดรายงานการประชุม       (ลงชื่อ)...............................ผูตรวจรายงานการประชุม 
           (นายชัยยันต   จันลองคํา)                                    (นางเดือนลอย   คําแดงสด) 
           หวัหนางานเลขานุการสภา                                    หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

                         
       (ลงชื่อ)...............................ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)...............................ผูตรวจรายงานการประชุม 
             (นายอาทิตย   คูณผล)                                     (นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล)       
        ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                          เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 
                     คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
สภาเทศบาล)ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลวเมื่อวันที่  ............................................. 
  
 
 (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ   (ลงช่ือ)........................................กรรมการ 
             (นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา)                            (นายณภัทร    ลิ้มสุวรรณ) 
           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 
 (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ             (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 
                 (นางสุภาภรณ  โหตระไวศยะ)                               (นายณัฐวุฒิ    ทองเถาว) 
             รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการสภา 
                                         (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 
                                  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 
  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    
.................................................................. 
                                                
 
 
 
   (นายปรเมศร   ศริพันธุ) 
                                        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  


